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Lot: 191
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Lot: 524, 525
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Lot: 279-283
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Lot: 364
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Lot: 341
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Lot: 347
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Lot: 305

Lot: 303 Lot: 304
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Lot: 311

Lot: 304
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Lot: 121-123
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Lot: 142, 143
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Lot: 353, 354
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Lot: 358
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Lot: 82-85
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Lot: 87
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Hello Singapore!

We are ecstatic to announce our Inaugural Singapore live auction at the 
iconic Marina Bay Sands on Saturday October 14!  Thanks to our official 
partners at Marina Bay Sands and Grand Cru Wine Concierge, we’re thrilled 
to welcome old friends and new faces with an impressive collection of rare 
wine and spirits estimated at US $6M/SGD $7.5M.  Among the highlights 
are some remarkable, featured collections: The Golden Bull Rides to 
Singapore, Decades Of Top Bordeaux and A Spectacular Collection Of 
Burgundy.  In addition, we are proud to present a selection of highly sought-
after and incredibly rare spirits, including nearly impossible-to-acquire 
casks of Japanese and Scotch Whisky, featuring three casks of Hanyu direct 
from the distillery and seven lucky Casks From The Man Of Distinction 
from iconic names such as Bowmore, Dalmore, Hazelburn, Laphroaig, 
Springbank and, of course, The Macallan!  This sale promises to be an 
unforgettable experience for all wine and spirit enthusiasts and collectors, 
not only in Singapore but all over the world!

In lots 121-209, we are ebullient in welcoming The Golden Bull Rides 
To Singapore with more from his brilliant collection featuring fabulous 
selections of Rousseau, Krug and much more.  Dynamic in all aspects of his life, the Golden Bull is tremendously 
passionate about Burgundy and had his finger intimately on the pulse on this special region and the fine wine market 
as a whole for many years.  He has an astute eye for the utmost quality with pristine provenance and is far from afraid 
to buy what he really likes in quantity, storing almost all of it at the legendary Octavian cellars in England.  Most 
of the wines are in their original packaging, and everything is in outstanding condition.  Regal Rousseau offers a 
dozen lots highlighted by twelve bottles each of 2005, 2009 and 2010 Chambertin as well as 2019 Clos de Beze and 
Clos St. Jacques mostly in original case!!  The power of the full case continues with cases of 2005, 2010 and 2012 
Vogue Musigny and DRC gets a nod with 2005 La Tache and Romanee Conti.  There are six-packs of 2009 Leroy Clos 
Vougeot and 2009 Mugnier Les Amoureuses along with Ponsot back to 1990 Clos de la Roche!  White Burgundy 
from Bouchard, Boillot, and Sauzet delights and Champagne shimmers with Cristal, Salon, Taittinger Comtes de 
Champagne, seven lots of Dom Perignon, and twenty tremendous selections of Krug.  There are dueling magnums 
of 1985 Krug Collection as well as multiple magnums of 2002 topped by nine vintages of Clos du Mesnil from 1988 
to 2006!!  We fortify this spectacular selection with Madeira back to 1850.  Grab the bull by the horns and be bullish 
on this goldmine of a collection!  

Decades Of Top Bordeaux Featuring Chateau Latour Back To 1982 greets us in lots 210-302. 
This collection of largely First Growth Bordeaux with a kiss of Champagne comes to us courtesy of a Singapore 
connoisseur who has been collecting for thirty years.  Most of the wines were bought en primeur and are in their 
original wood cases, and his collection is stored in a bonded warehouse in Singapore.  Our consignor, who enjoys 
sharing his treasured wines with family and close friends, has more wines than he could consume in several lifetimes, 
so he is thinning the cellar for others to enjoy.  We revel in cases of 2005 Ausone, 2005 Cheval Blanc, 2009 La 
Mission magnums, 2009 Lafite magnums, 2005 Margaux and 2006 Petrus followed by punchy parcels of 2004 
Cheval Blanc, 2005 Haut Brion, 2005 Lafite, 2000 Leoville Las Cases, 2003 Yquem, and 2000, 2005 and 2006 
Mouton, including five Jeroboams of 2000!!  Chateau Latour is the star of the show with two cases of legendary 
1982 backed by five cases each of the benchmark 1990 and 1996 vintages!  The power of Latour continues to flex its 
muscles with multiple cases from 1995, 2000, 2001, 2002, 2005, 2006, 2008, 2010 and 2011!!!  We wash it all down 
with Dom Perignon and Cristal in this very special collection that is in outstanding condition.

As you already know spirits are increasingly important and an integral part of the vibrant international auction 
market, and here is a plethora of expressions from some of the greatest distilleries the world has ever known!  Spirits 
Maximus, lots 313-348, begins with five strong lots of Bowmore featuring a 1964 – 46 Year Old, and a 1961 – 50 
Year Old!  Macallan then pops in to say hello with a 30 Year Old – Double Cask, to then return a few lots later with 
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thirteen more offerings including a thirst inducing 1950 - 52 Year Old, which is a pinnacle of three lots of Fine & Rare, 
delicious offerings of Exceptional Cask, all culminating with one of the greatest Macallan to ever be bottled, the 72 
Year Old – Lalique!  Other greats from a Midleton - 1973 - 46 Year Old - Very Rare Silent Distillery Collection - Chapter 
2, to a Highland Park - 50 Year Old, to two releases of Michter’s - 25 Year Old make us swoon!  Last but not least are 
three bottles of the fabled Karizawa single malt Japanese whisky, with a 35 Year Old - Emerald Geisha in one lot, and 
then a 34 Year Old and 38 Year Old - Ruby Geisha together in the final lot!  All bottles ideally stored, and ready for 
your hands!  

Speaking of spirits, we’re kicking it up a notch with some very special, very rare casks to christen our inaugural 
Singapore live auction.  Lots 303-305 present Hanyu Reborn, a Trilogy Cask Set including the second cask ever 
produced since the distillery’s reopening.  The revered distillery was built by Isouji Akuto in 1941 and stopped 
producing whisky around 2000, but Hanyu is now distilling again, and we believe this is the first time that a Japanese 
Single Cask Whisky has ever been offered to the public at auction!  The lucky winning bidders will receive up to 
five years of free storage at Hanyu’s facilities as well as a complimentary pick up in Tokyo for six guests, including a 
meet and greet at the Hanyu Origin Center with lunch and a VIP tasting! 

Seven exceptional selections, spanning lots 306-312, take center stage in Casks From The Man Of Distinction: A 
Superlative Collection Of Scotch Whisky At Cask Strength.  This auction offers you a unique opportunity to acquire 
treasures from one of the world’s foremost spirits collectors.  The selection includes the following prized gems: 
Bowmore 1997 26 Year, Dalmore 2004 19 Year, Hazelburn 1999 24 Year, Laphroaig 2013 10 Year, Macallan 2006 
16 Year, Macallan 1997 26 Year, and Springbank 1995 28 Year.  Amazing!!!  In addition to securing these coveted and 
distinct Scotch Whisky casks, buyers will enjoy up to one year of complimentary professional storage.  They’ll also be 
treated to lunch and an exclusive VIP Scotch tasting experience for up to six guests, complete with free transportation 
to the storage facility for cask viewing.  Each cask lot possesses its own unique allure, and all the intricate details can 
be found in our auction catalog.  This is an incredible opportunity.

Our grand finale, in lots 363-610, is A Spectacular Collection Of Burgundy In Original Cases Featuring Rousseau, 
Arnoux-Lachaux, Dujac, Roumier, Leflaive, Salon and More.  We are incredibly honored to offer this collection of 
two hundred and fifty selections complements of a gregarious collector with a gargantuan appetite!  He is known by 
many as one of Asia’s greatest connoisseurs, both hosting and appearing at numerous tastings and events all over 
Asia.  His love is first and foremost Burgundy, and his unique connections to many top Domaines and importers have 
resulted in a collection of multiple cases of multiple wines, all purchased upon release and stored professionally.  We 
have finally convinced him to share some of his wealth for our inaugural Singapore auction!!  Armand Rousseau unfurls 
a sweet sixteen selections led by twelve bottle cases of 2014 and 2018 from both Chambertin and Clos St. Jacques, as 
well as 2014 and 2016 Clos de Beze!  Arnoux-Lachaux also offers sixteen lots highlighted by twelve bottles of 2017 
Echezeaux and six-packs of 2014 and 2017 Romanee St. Vivant complemented by eleven lots of Charles Lachaux.  
Fifteen selections of Dujac are dominated by full cases of Clos de la Roche 2015 and 2017 in bottle, followed by 2016 
and 2018 in magnum as well as cases of bottles of 2017 and 2018 Malconsorts!!  Faiveley has eleven lots highlighted 
by six-packs of 2015 and 2017 Clos de Bèze, Les Ouvrees Rodin, and rare 2017 Musigny.  There are a dozen selections 
of LeMoine, Roumier regals us with eight lots including full cases of 2017 and 2018 Bonnes Mares, and Mugnier 
muscles seven selections highlighted by six-packs of 2017 Bonnes Mares and 2014 Musigny.  White Burgundy in the 
spotlight features eight lots from Henri Boillot including full cases of 2018s from Corton Charlemagne, Clos de la 
Mouchere and Les Pucelles (and some bottles of Montrachet, of course), before Domaine Leflaive takes center stage 
with fourteen selections eclipsed by full cases of 2018 Batard and Chevalier Montrachet, as well as rare bottles of 
1999 and 2011 Montrachet!  Champagne from Krug, Dom, and Pol Roger make way for ten lots of Salon comprising 
a trio of Oenotheque Assortment cases as well as the 2002 vintage in bottle and magnum!!  Screaming Eagle and its 
Second Flight have a serious flyover of seven lots spearheaded by six bottles of the perfect 2007 vintage as well as the 
rare 2017 and 2018 Screaming Eagle Sauvignon Blanc!  All that and more in this very grand finale!!!  
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Please join us for this historic event, live from the Marina Bay Sands and live online, as we host our inaugural live 
Singapore Auction on Saturday, October 14 beginning at 11AM.  We look forward to seeing you soon Singapore!  
Cheers to your health and to great wine!
 
In Vino Veritas,

John Kapon 
Chairman, Acker Merrall & Condit Companies
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THE INAUGURAL  
SINGAPORE AUCTION

610 LOTS AND 
$7.5+ MILLION SINGAPORE DOLLARS

OF THE WORLD’S FINEST AND RAREST WINE

SATURDAY, OCTOBER 14TH, 2023 -  KOMA

LOTS 1-610
BEGINNING AT 11:00AM

SINGAPORE TIME,
(12 HOURS AHEAD OF NYC)

LUNCH SERVED AT
APPROXIMATELY 12:00PM

MARINA BAY SANDS SINGAPORE
2 BAYFRONT AVE, # B1 - 67, 

SINGAPORE 018972

RESERVATIONS IN ADVANCE
MANDATORY FOR LUNCH
AND GENERAL SEATING

PLEASE EMAIL INFO@ACKERASIA.COM
IF YOU PLAN ON COMING

TO THE AUCTION

All notes taken from the Wine Advocate unless otherwise indicated.
IWC is Steve Tanzer, BH is the Burghound, WS is the Wine Spectator,
MB is Michael Broadbent, CC is Clive Coates, RJ is Richard Juhlin,  

JG is John Gilman, VM is Vinous Media and JK is John Kapon.
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ABSENTEE BIDS  
For those who wish to bid by fax, e-mail, or phone:  

If you wish to bid via fax:  

Please fax your bids to +852.2525.0598. 

If you wish to bid via e-mail:  

Please e-mail your bids to info@ackerasia.com prior to 9:00pm Singapore time on Fri., October. 13th, 
2023.  

Be sure to include all information required on the Absentee Bid Form in your transmission.  

DO NOT SEND YOUR BIDS BY REGULAR MAIL.  

If you wish to phone in your bids:  

Please contact our office between the hours of 9:00am and 6:00pm Singapore time, Monday through  
Friday, at +852.2525.0538 (Hong Kong) or +1.877.225.3747 (New York) and ask to place some bids.  
Please have your bids ready, as well as a credit card.  

If you wish to bid by phone during the auction:  

Phone bids will be accepted on an appointment basis only. Please fax your Absentee Bid Form   
to +852.2525.0598 by 9:00pm Singapore time on  Friday, October 13th, 2023. Please print the word   
TELEPHONE at the top of your Absentee Bid Form and all LANGUAGES in which you wish to bid.  

Restrictions regarding phone bidding:  

• 	 Phone bidding is offered as a courtesy, and no guarantee of successfully contacting the phone bidder  
	 is made by Acker Merrall & Condit (Asia) Ltd.  

• 	 When possible, phone bidders are urged to leave “emergency bids” in the event phone contact cannot  
	 be established.  

• 	 All bids must be accompanied by a credit card number, expiration date and signature.   
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Bids are also accepted on our website at  
www.ackerasia.com  

BIDDING INCREMENTS IN SG$  

Office Use Only  

(Please circle one)  

LAST NAME/SURNAME  

ADDRESS 

DAYTIME 
TELEPHONE 

FAX 

E-MAIL 

CREDIT CARD  

EXPIRATION                        	     SECURITY CODE #   

SIGNATURE  

ABSENTEE  BIDS 
•  Fine and Rare Wines ~ Sale 231SG  
•	 Saturday, October 14th, 2023 at 11:00am at  KOMA- 
	 Marina Bay Sands Singapore
•  Please print clearly, and place bids in sequential order. We reserve the 
	 right to round any off-increment bid to the next highest increment, as   
	 outlined below.  

(3 or 4 digit number located on back of card)  

*Credit Card References must be included on this form 

I understand that if my bid is successful, the purchase price payable will be the sum  of the 
final bid, plus a premium of twenty-five percent (25%) of the  final bid, together with any 
applicable taxes required to be collected. Please charge  all purchases to my credit card ac-
count if I do not remit payment by cheque or wire  transfer within thirty (30) business days. 
Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte. Limited (“AMCS”) is authorized to bid on these 
Lots  up to the price listed in the “Bid/$” column. All bids must be received by prior to the  
start of the auction. Credit card information must be included on this form. 
AMCS does not charge for this confidential bidding service with the understanding  that 
any failure to exercise bids or error in doing so shall not be the responsibility of  AMCS or 
its staff. 
Payment for successful bids must be forwarded upon receipt of invoice. 
By bidding at auction, Buyer agrees that Buyer has read and agrees to the Buyer’s  

Conditions of Sale Agreement in this catalogue and the instruments captioned (i)  

Collection and Shipment of Wines, (ii) Bottle Description, and (iii) Absentee Bids  published 
by AMCS and in effect from time to time, and which are incorporated herein  by reference as 
part of this Agreement, and Buyer agrees that the above shall become  the legal, valid, and 
binding obligation of Buyer, enforceable in accordance with  their terms. 
In case of any conflict between the English and Chinese versions of this document,  the 
English version shall prevail.  

Have you bid with us before?          Yes             No  
Sale Number:              	 Paddle Number:  

I am bidding in US dollars and understand that all my bids will 
be  rounded to the next highest Singapore dollar increment.  

Lot #   
Either/Or (Please Bracket)  

Bid in SG$  
(note increments)  

This is my first time bidding with AMCS / Acker Asia. I have attached a copy (front & back) of my valid Singapore Identi-
ty Card or other government issued identification (passport)  

WWW.ACKERASIA.COM

I AM SUBMITTING WRITTEN BIDS 

I AM SUBMITTING PHONE BIDS. TEL #_________________          
Please select your language preference below:  

ENGLISH            MANDARIN            CANTONESE  

Name Mr./Ms./Mrs.

0-1000................ 
1000-2000................ 
2000-5000................ 

5000-10000................ 
10000-20000................ 
20000-50000................ 

50000-100000................
100000 and above................

50 
100 
250 
500 
1000 
2500 
5000
10000 
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BELOVED BORDEAUX AND VEGA SICILIA UNICO
Bits and pieces of loved Bordeaux are highlighted by 1989 La Mission and 1990 Margaux as well as 2007 Vega Sicilia Unico.   
All wines properly stored.

LOTS 1-610
SATURDAY, OCTOBER 14TH, 2023 AT 11:00AM -  KOMA

LUNCH SERVED AT APPROXIMATELY 12:00PM

	 4	 Château Margaux - Vintage 1990
	 Margaux
	 ts, lbsl, scc

“Its ethereal bouquet of sweet black fruits, cedar, spices, 
flowers, smoke, and vanilla is remarkably well-formed 
and intense. In the mouth, there is not a hard edge to 
this classic wine, which is super-concentrated, soft, silky-
textured, and opulent. It displays an opaque ruby/purple 
colour, a compelling bouquet, and exquisite layers of 
flavors that cascade over the palate without any notion of 
toughness or coarseness.”(100pts)

	 1 bottle	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 5	 Châteauneuf du Pape - Vintage 2010
	 Hommage a Jacques Perrin, Château de Beaucastel
	 lbsl, sdc

“Offering lots of liquid minerality, crushed rock, 
blueberry, truffle and cassis, it’s massive and concentrated 
on the palate, with building tannin, good acidity and a 
firm, focused feel that begs for cellaring. Hide these in 
the cellar for another decade.”(98+pts)

	 1 bottle	 per lot US$300-400
	 per lot S$400-550

	 6	 Vega Sicilia Unico - Vintage 2007
“They have kept 2005 and 2006 for now, and they are 
releasing the 2007  nico from a lighter vintage that is 
accessible already; they will even sell 2008 before 
2005 and 2006. 2007 was a cold vintage in Ribera 
and it produced lighter, fresher wines (perhaps not as 
problematic as 2008, but there was also frost in 2007). 
The wine might be a tad lighter than other vintages, but 
it’s more structured than 2008; it combines elegance and 
power, is nicely balanced and should be able to develop 
in bottle for many years, although the quick evolution 
of the bottle once opened made me hesitate about its 
drinking window. Let’s hope I’m wrong. 80,000 bottles 
produced.”(95pts)

	 2 bottles	 per lot US$600-800
	 per lot S$800-1100

	 1	 Château Cheval Blanc
	 St. Emilion
	 - Vintage 1974	bn, lbsl, scc, nc, outstanding colour	 (1)
	 - Vintage 1985	bn (95+pts JK)	 (1)

	 Above 2 bottles	 per lot US$800-1100
	 per lot S$1100-1500

	 2	 Château La Mission Haut Brion - Vintage 1989
	 Graves
	 bsl

“I am certainly not going to argue with anyone who 
believes La Mission-Haut-Brion’s 1989 is every bit as 
profound as the 1989 Haut-Brion. It is a spectacular 
wine, and as it ages in the bottle, it is quickly becoming 
one of my all-time favorite La Mission-Haut-Brions, 
ranking alongside the 1982, 1975, 1961, 1959, and 1955. 
The 1989 boasts a dense, thick, purple colour, followed 
by a sweet, roasted cassis, chocolatey-scented nose with 
whiffs of tobacco, tar, and minerals. The wine is extremely 
full-bodied, unctuously-textured, sweet, jammy, and rich. 
Although it is still a youthful, unformed wine, it is already 
delicious to drink.”(100pts)

	 1 bottle	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 3	 NO LOT
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	 7	 Verite Red - Vintage 2013
	 La Joie  (100pts)	 (2)
	 La Muse  (100pts)	 (2)
	 Le Desir  (99pts)	 (2)

	 Above 6 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

_____________________________
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	 11	 Château La Mission Haut Brion - Vintage 2005
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“The 2005 La Mission Haut-Brion is pure perfection. 
It has an absolutely extraordinary nose of sweet 
blackberries, cassis and spring flowers with some 
underlying minerality, a full-bodied mouthfeel, gorgeously 
velvety tannins (which is unusual in this vintage) and a 
long, textured, multi-layered finish that must last 50+ 
seconds. This is a fabulous wine and a great effort from 
this hallowed terroir. Drink this modern-day legend over 
the next 30+ years. Only 5,500 cases were produced of 
this blend of 69% Merlot, 30% Cabernet Sauvignon and 
1% Cabernet Franc.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 12	 Château La Mission Haut Brion - Vintage 2006
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“From bottle, it reminds me of the 1998, given its structure 
and backward style. Dense ruby/purple-coloured, it 
possesses a boatload of tannin, but with coaxing, tobacco 
leaf, sweet black currant, burning ember, and blue fruit 
characteristics emerge.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 13	 Château La Mission Haut Brion - Vintage 2009
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“A remarkable effort from the Dillon family, this is 
another large-scaled La Mission that tips the scales at 
15% alcohol. A blend of equal parts Cabernet Sauvignon 
and Merlot (47% of each) and the rest Cabernet Franc, it 
exhibits an opaque purple colour as well as a magnificent 
bouquet of truffles, scorched earth, blackberry and 
blueberry liqueur, subtle smoke and spring flowers. The 
wine’s remarkable concentration offers up an unctuous/
viscous texture, a skyscraper-like mouthfeel, sweet, 
sumptuous, nearly over-the-top flavors and massive 
density.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 8	 Château Cheval Blanc - Vintage 2006
	 St. Emilion
	 1x12 bottle owc

“Tasted at Bordeaux Index’s annual 10-Year On tasting 
in London.The 2006 Château Cheval Blanc is a blend of 
55% Merlot and 45% Cabernet Franc. It has the most 
floral bouquet of the four Serié A Grand Cru Classé: 
an explosion of crushed violets and potpourri, hints of 
leather and cigar box, the Cabernet Franc clearly lending 
this complexity and character. The palate is medium-
bodied with fine tannin. It feels wonderfully structured 
and comes with an insistent grip that coats the mouth. 
This is backward and almost surly, but you have to stand 
back and admire the precision and arching structure on 
the mineral-rich finish. Top-dog Saint Emilion? That’s for 
sure.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 9	 Château Ducru Beaucaillou - Vintage 2009
	 St. Julien
	 1x6 magnum owc

“A blend of 85% Cabernet Sauvignon and 15% Merlot 
that achieved 13.5% natural alcohol, this inky purple, 
unctuous wine possesses classic aromas of graphite, 
creme de cassis, blueberries, violets, licorice and 
Christmas fruitcake.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot US$2800-3800
	 per lot S$3750-5000

	 10	 Château Haut Brion - Vintage 2009
	 Graves
	 1x6 magnum owc

“Even richer than the perfect 1989, with similar technical 
numbers although slightly higher extract and alcohol, it 
offers up a sensational perfume of subtle burning embers, 
unsmoked cigar tobacco, charcoal, black raspberries, 
wet gravel, plums, figs and blueberries. There is so much 
going on in the aromatics that one almost hesitates to 
stop smelling it. However, when it hits the palate, it is 
hardly a letdown. This unctuously textured, full-bodied 
2009 possesses low acidity along with stunning extract 
and remarkable clarity for a wine with a pH close to 
4.0.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

RECENT BLUE CHIP BORDEAUX
Twenty lots of Bordeaux bought en primeur take the spotlight with cases of 2006 Cheval Blanc, 2009 Haut Brion magnums, 2005 
La Mission, 2010 Lafite, 2006 Latour and 2003 Mouton!  To top it all off, we have a bottle of 2011 Romanee Conti, Romanee 
Conti. All wines professionally stored.
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	 19	 Château Latour - Vintage 2006
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“...boasting a dense ruby/purple colour, a sweet, smoky, 
charcoal, cassis, graphite, and forest floor-scented 
nose, full body, an attractive freshness, and sweet, noble 
tannins. This layered Latour is one of the vintage’s top 
dozen or so wines.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 20	 Château Le Pin - Vintage 2014
	 Pomerol
	 1x3 magnum banded owc

“...is more exotic and outgoing, yet it maintains fine 
delineation and complexity with upfront blueberry 
and black cherry fruit, quite a noticeable menthol note 
emerging with time. The palate is medium-bodied with a 
sweet and embracing entry, caressing in texture thanks to 
the succulent tannin, though these are counterpoised by 
the silver bead of acidity. There is just a touch of salted 
licorice that pops up on the finish.”(93pts)

	 3 magnums	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

PARCEL LOTS 21-22

	 21	 Château Margaux - Vintage 2004
	 Margaux
	 1x6 magnum owc

“...right red-ruby. Knockout nose features boysenberry, 
currant, cedar, graphite and mocha. Suave, gentle 
and sweet, already displaying ineffable inner-mouth 
perfume a silky component, and the oak element adds 
a complementary sweetness. Complex, lush, horizontal 
finish saturates the mouth with flavor.”(94pts IWC)

	 6 magnums	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 22	 6 magnums	 per lot US$4500-6000
	 1x6 magnum owc	 per lot S$6000-8000

	 23	 Château Margaux - Vintage 2006
	 Margaux
	 1x12 bottle owc

“...exhibits impressive density, a deeper colour, and the 
beautifully textured, pure style that is a hallmark of this 
estate.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 14	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2006
	 Pauillac
	 1x6 bottle banded owc

“Lafite’s severe selection process (42% made it into the 
grand vin) resulted in a full-bodied wine boasting an 
extraordinary perfume of charcoal, truffles, lead pencil 
shavings, and sensationally sweet, ripe black currant 
and cedar notes. A wine of extraordinary intensity, 
texture, and depth with silky tannins as well as awesome 
concentration, this has turned out to be a remarkable 
Lafite Rothschild that should be drinkable much earlier 
than the 2005, but age for three decades.”(97pts)

	 6 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 15	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2008
	 Pauillac
	 1x1 Imperial banded owc

“...offers aromas of high quality unsmoked cigar tobacco, 
lead pencil shavings, creme de cassis, earth, cedar and 
asphalt. Full, rich and stunningly concentrated, I doubt it 
is inferior to the 2010, just more classic as well as slightly 
more forward and a degree weaker in alcoholic potency 
(12.5% versus 13.5%).”(98pts)

	 1 Imperial	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 16	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2009
	 Pauillac
	 1x6 bottle banded owc

“A tight, but potentially gorgeous nose of graphite, black 
currants, licorice and camphor is followed by a full-
bodied wine revealing the classic elegance, purity and 
delineated style of Lafite.”(99+pts)

	 6 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 17	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2010
	 Pauillac
	 2x6 bottle banded owc’s

“...a big, rich, full-throttle Lafite-Rothschild meant to age 
a half century or more. Deep purple, with notes of white 
chocolate, mocha, cedar and charcoal as well as hints of 
vanillin and creme de cassis, the wine is full-bodied yet 
has that ethereal lightness that makes it a Lafite.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 18	 6 bottles	 per lot US$4000-6000
	 1x6 bottle banded owc	 per lot S$5500-8000



27Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581. Email: info@ackerasia.com 

Lot: 17



28 Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com 

	 24	 Château Mouton Rothschild - Vintage 2003
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Backward, powerful, and extremely tannic, the dense 
purple-coloured 2003 Mouton-Rothschild, a blend of 
76% Cabernet Sauvignon, 14% Merlot, 8% Cabernet 
Franc, and 2% Petit Verdot, fashioned from yields of 28 
hectoliters per hectare, with a finished alcohol of 12.9%, 
improves dramatically with aeration. With full-bodied, 
meaty, powerful, dry flavors as well as a huge finish, 
this high class wine should be at its finest between 2012-
2040+. During its sojourn in barrel, it reminded me of a 
hypothetical blend of the 1982 and 1986 Moutons, but 
since bottling, it appears different, and even more tannic 
than those two vintages. I still believe the finest recent 
Mouton-Rothschild is the 2000.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 25	 Château Pavie - Vintage 2006
	 St. Emilion

“A dense purple colour as well as an extraordinary 
perfume of crushed black currants, licorice, wet stones, 
and subtle background oak are found in this tannic, dense, 
masculine-styled 2006. Backward and extraordinarily 
pure, it is built like a Manhattan skyscraper with 
exceptional focus, depth, texture, and length.”(96pts)

	 6 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 26	 Château Trotanoy - Vintage 2004
	 Pomerol
	 2x6 bottle owc’s

“Aromas of crushed fruit and flowers, with hints of 
vanilla. Full-bodied, with a solid core of ripe fruit, 
ultrafine tannins and light toasty oak.”(92pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 27	 Romanée Conti - Vintage 2011
	 Domaine de la Romanée Conti
	 bsl, stl

“Discreet wood sets off a wonderfully elegant, airy and 
ultra-pure dark pinot fruit nose that is perhaps even 
more reticent and shut down than the La Tâche and only 
seriously aggressive swirling can reveal stubborn notes 
of rose petal, spice and menthol influence. The ultra-silky 
but firm medium-scaled flavors are also blessed with 
an impressive abundance of dry extract that buffers the 
prominent but ripe supporting tannins on the moderately 
austere, deep and palate coating finish. The length here is 
genuinely amazing, indeed even at this early juncture this 
is already the longest wine in the range. As it virtually 
always is at this point in its development, this is an 
exercise in understatement, poise and controlled power 
with an unrivaled purity of expression. In sum, this is 
Zen-like. As to whether it will ultimately be better than 
the La Tâche in 2011 remains to be seen but for now the 
two seem to be neck and neck from a purely qualitative 
perspective.”(96pts BH)

	 1 bottle	 per lot US$13000-17000
	 per lot S$17000-22500

_____________________________
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	 30	 Ermitage Blanc - Vintage 2002
	 De l’Oree, M. Chapoutier
	 1x1 Methuselah owc

“Perhaps the most surprising thing is how spectacular 
the 2002 whites are from Michel Chapoutier. Because of 
space limitations, I am only listing the numerical score 
for this wine, which is evolved, but exceptional for such 
a challenging vintage. As I have said so many times over 
the last 15 years, the top Chapoutier wines are meant 
for very long term drinking, and are not designed for 
immediate gratification. Everything Chapoutier is doing, 
from his bio-dynamically farmed vineyard to tiny yields, 
extended fermentations, indigenous yeasts, and no fining 
or filtration, is done to produce the essence of a vineyard 
and a vintage. His track record since 1989 and 1990 
admirably proves that these are indeed remarkable wines 
made by a young genius who refuses to compromise. 
Michel Chapoutier has been misunderstood by some of 
his peers, and there is a lot of jealousy when someone 
this young is so incredibly talented, but it is an irrefutable 
fact that these are wines of singular greatness as well as 
longevity.”(93pts)

	 1 Methuselah	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 31	 Ermitage Blanc - Vintage 1997
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 1x1 Methuselah owc

“...displays, in addition to cherry notes, an orange Grand 
Marnier characteristic to its fruit. It is an immense, full-
bodied, fabulously powerful and concentrated dry white 
with a steely finish. There are approximately 300 cases of 
this spectacular offering. Look for it to shut down in 3-4 
years, and last for 3-4 decades.”(96-100pts)

	 1 Methuselah	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 28	 Ermitage Blanc
	 - Vintage 2001
	 De l’Oree, M. Chapoutier 	 Jeroboam (1)
	 1x1 Jeroboam owc (93-95pts)
	 - Vintage 2002
	 De l’Oree, M. Chapoutier 	 Jeroboam (1)
	 1x1 Jeroboam owc (93pts)
	 Le Meal, M. Chapoutier 	 Jeroboam (1)
	 1x1 Jeroboam owc (94pts)

	 Above 3 Jeroboams	 per lot US$1600-2200
	 per lot S$2000-3000

	 29	 Ermitage Blanc - Vintage 2001
	 De l’Oree, M. Chapoutier
	 1x1 Methuselah owc

“...is a beautifully etched, elegant, intensely mineral wine 
offering hints of white flowers, citrus oils, and earth in its 
dense, full-bodied, chewy personality.”(93-95pts)

	 1 Methuselah	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

BIG BOTTLES OF CHAPOUTIER AND SUPER TUSCANS
Highly-rated Chapoutier whites are the call here with ten lots of Jeroboams and Methuselahs of Hermitage and St. Joseph Blanc 
leading the way for a six-liter of 2009 Masseto as well as multiple double magnums and Imperials of Sassicaia spanning 2003 to 
2013!  All wines professionally stored. 
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	 36	 St. Joseph Blanc
	 Les Granits, M. Chapoutier
	 - Vintage 2002	1x1 Methuselah owc	 (1)
	 - Vintage 2004	1x1 Methuselah owc (94pts)	 (1)

	 Above 2 Methuselahs	 per lot US$800-1100
	 per lot S$1100-1600

	 37	 St. Joseph Blanc
	 Les Granits, M. Chapoutier
	 - Vintage 2005	1x1 Methuselah owc (90-93pts VM)	 (1)
	 - Vintage 2006	1x1 Methuselah owc (96pts)	 (1)
	 - Vintage 2009	1x1 Methuselah owc (98pts)	 (1)

	 Above 3 Methuselahs	 per lot US$1600-2200
	 per lot S$2250-3000

	 38	 Masseto - Vintage 2009
	 Ornellaia
	 1x1 6 liter owc

“ Good full ruby. Superripe, pure aromas of blackberry, 
cassis, violet, minerals, milk chocolate and exotic spices. 
Superconcentrated, rich and seamless, offering explosive 
sweetness but also great verve, thanks to bright acidity 
that provides wonderful l”(96pts VM)

	 1 6 liter	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 39	 Sassicaia - Vintage 2003
	 Tenuta San Guido
	 lbsl, lscl

“Ample, sweet and expansive, the 2003 Sassicaia offers 
generous notes of sweet dark fruit intermingled with notes 
of spices, herbs, earthiness and smoke in a full-bodied, 
opulent expression of this wine. It is an outstanding effort 
for the vintage. Some cellaring is suggested although 
with air this wine is drinking beautifully right now.” 
(93pts VM)

	 1 6 liter	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 40	 Sassicaia - Vintage 2009
	 Tenuta San Guido
	 2x1 double magnum owc’s

“Bright full ruby. Pure, perfumed aromas of blackberry, 
cassis, lead pencil, violet and minerals, complicated by a 
superripe note of crushed raspberry. Extremely primary 
and pure, offering sharply defined cassis, violet and 
mineral flavors of great class. The perfectly integrated 
acidity and a vibrant floral character from the cabernet 
franc give the middle palate terrific lift. Though very ripe 
in its flavor profile, this wine conveys a rare lightness of 
touch that is typical of Sassicaia but rare for this vintage 
on the Tuscan Coast. Finishes with noble tannins and 
outstanding palate-staining length. For all its creamy 
power and charm, I really like this wine’s balance and 
the subtle delivery of its complex flavors...”(97+?pts VM)

	 2 double magnums	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 32	 Ermitage Blanc - Vintage 2002
	 Le Meal, M. Chapoutier
	 1x1 Methuselah owc

“Perhaps the most surprising thing is how spectacular 
the 2002 whites are from Michel Chapoutier. Because of 
space limitations, I am only listing the numerical score 
for this wine, which is evolved, but exceptional for such 
a challenging vintage. As I have said so many times over 
the last 15 years, the top Chapoutier wines are meant 
for very long term drinking, and are not designed for 
immediate gratification. Everything Chapoutier is doing, 
from his bio-dynamically farmed vineyard to tiny yields, 
extended fermentations, indigenous yeasts, and no fining 
or filtration, is done to produce the essence of a vineyard 
and a vintage. His track record since 1989 and 1990 
admirably proves that these are indeed remarkable wines 
made by a young genius who refuses to compromise. 
Michel Chapoutier has been misunderstood by some of 
his peers, and there is a lot of jealousy when someone 
this young is so incredibly talented, but it is an irrefutable 
fact that these are wines of singular greatness as well as 
longevity.”(94pts)

	 1 Methuselah	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 33	 St. Joseph Blanc
	 Les Granits, M. Chapoutier
	 - Vintage 1995	1x1 Jeroboam owc	 Jeroboam (1)
	 - Vintage 1996	1x1 Jeroboam owc 	 Jeroboam (1)
	 (90pts VM)
	 - Vintage 1997	1x1 Jeroboam owc 	 Jeroboam (1)
	 (90-93pts)
	 - Vintage 1998	1x1 Jeroboam owc	 Jeroboam (1)
	 - Vintage 2001	1x1 Jeroboam owc	 Jeroboam (1)
	 - Vintage 2004	1x1 Jeroboam owc 	 Jeroboam (1)
	 (94pts)
	 - Vintage 2005	1x1 Jeroboam owc 	 Jeroboam (1)
	 (90-93pts VM)

	 Above 7 Jeroboams	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 34	 St. Joseph Blanc
	 Les Granits, M. Chapoutier
	 - Vintage 1995	lscl, 1x1 Methuselah owc	 (1)
	 - Vintage 1996	1x1 Methuselah owc (90pts VM)	 (1)

	 Above 2 Methuselahs	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 35	 St. Joseph Blanc
	 Les Granits, M. Chapoutier
	 - Vintage 1997	1x1 Methuselah owc (90-93pts)	 (1)
	 - Vintage 2001	1x1 Methuselah owc	 (1)

	 Above 2 Methuselahs	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800
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	 44	 Sassicaia - Vintage 2013
	 Tenuta San Guido
	 1x1 6 liter owc

“ This is a wine of excellent execution, beautiful balance 
and seamless intensity. The bouquet opens slowly to 
reveal delicate aromas of dark fruit and integrated spice 
that build in steady strength. That forward momentum, 
which is so specific to Sassicaia, is what ultimately brings 
us confidence in the wine’s remarkable ageing potential. 
The mouthfeel delivers freshness and power...”(97pts)

	 1 6 liter	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 45	 2 double magnums	 per lot US$2400-3200
	 2x1 double magnum owc’s	 per lot S$3250-4250

_____________________________

	 41	 Sassicaia - Vintage 2010
	 Tenuta San Guido
	 2x1 double magnum owc’s

“The 2010 Sassicaia is just beginning to show the first 
signs of aromatic development. Sweet tobacco, mint, 
pine, dried cherries and licorice open up in the glass, 
but only with great reluctance. The 2010 remains a 
wine of striking precision and nuance, but it also has an 
element of classical austerity that is especially apparent 
today.”(96pts VM)

	 2 double magnums	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 42	 1 6 liter	 per lot US$3000-4000
	 1x1 6 liter owc	 per lot S$4000-5500

	 43	 Sassicaia - Vintage 2012
	 Tenuta San Guido
	 2x1 double magnum owc’s

“The 2012 Sassicaia is dark and immediate, with 
gorgeous up-front richness, density and power. Black 
cherry jam, cloves and new leather are some of the many 
signatures that take shape in the glass. The 2012 is an 
unusually deep, concentrated Sassicaia that is going 
to need time in bottle to develop the full breadth of its 
aromas and flavors.”(94+pts VM)

	 2 double magnums	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250
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	 48	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1990
	 Château de Beaucastel

“Two great back to back vintages are the 1990 and 1989. 
The more developed 1990 boasts an incredible perfume 
of hickory wood, coffee, smoked meat, Asian spices, 
black cherries, and blackberries. Lush, opulent, and full-
bodied, it is a fully mature, profound Beaucastel that will 
last another 15-20 years.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 49	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 1998
	 1x1 methuselah ogb

“An enticing blend of red berries, butter and toast on the 
nose; this settled down to an earthy, smoky character that 
reminded me of B tard-Montrachet. Full and rich, with 
flavors of musky yellow plum and ripe pear accented by 
crisp mineral notes.”(93pts IWC)

	 1 Methuselah	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 50	 Solaia - Vintage 1997
	 Antinori
	 1x6 bottle owc

“Dark ruby in colour, with extremely ripe raisin and 
spice aromas. Full-bodied and very chewy, with loads of 
polished tannins and a long, long finish that’s big and 
fruity. A solid, muscular red fromTuscany, this is the 
greatest Solaia ever made.”(98pts, Wine of the Year, WS)

	 6 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 46	 Château Margaux - Vintage 1996
	 Margaux
	 3lbsl

“The 1996 Château Margaux, a blend of 82% Cabernet 
Sauvignon, 12% Merlot, 4% Petit Verdot and 2% Cabernet 
Franc, must be a strong contender for wine of the vintage. 
It offers everything you desire from this First Growth. It 
is blessed with breathtaking delineation and freshness on 
the nose, understated at first and then blossoming with 
mineral-infused black fruit, hints of blueberry, crushed 
stone and violet. The palate is perfectly balanced with 
filigree tannin, perfect acidity, a wine where everything 
seems to be in its right place. Blackberry, crushed stone 
at the front of the mouth, just a touch of spice towards 
the finish that shows supreme control. This is a Margaux 
that seems to light up the senses. It was outstanding in its 
youth...something that has not changed one bit over the 
intervening two decades. This may well turn out to be the 
Left Bank pinnacle of the 1990s.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 47	 Château Mouton Rothschild - Vintage 2010
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“Tasted at the Mouton-Rothschild vertical in London, the 
2010 Mouton-Rothschild is a modern-day benchmark for 
the First Growth and here, side-by-side with the 2009, it 
certainly has its nose in front. It is in possession of quite 
breathtaking delineation and precision, a crystalline 
bouquet with black fruit laced with minerals, potent 
pencil shaving notes, a touch of cold slate. It is totally 
entrancing. The palate has beguiling symmetry, but for me 
what really distinguishes this Mouton is its effortlessness. 
Like watching Usain Bolt in his prime sprinting to another 
world record, this wine is almost self-effacing in terms 
of its brilliance. Will Philippe Dhalluin ever better this 
Mouton-Rothschild? Keep it in the cellar for 15 years, if 
you know what’s good for you. “(99pts)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

VERY FINE WINE MIX
A delightful selection here with a little bit of that and little bit of that including 1996 Margaux, 1990 Beaucastel, 1997 Solaia, and 
1999 & 2001 Musar.  All wines professionally stored. 
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	 54	 Sassicaia - Vintage 2001
	 Tenuta San Guido

“Beautiful aromas of summer fruits and hints of cream. 
Then turns to dried Proven al herbs, such as rosemary. 
Well-defined Sass. Full-bodied, with sleek, refined 
tannins and a silky finish. All in finesse. Classy wine. 
Almost chewy. Reminds me of the excellent 1997, but this 
is slightly better.”(94pts WS)

	 4 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 55	 Dominus
	 - Vintage 2003	1x6 bottle owc without top (95pts)	 (4)
	 - Vintage 2005	1x6 bottle owc (98pts)	 (6)

	 Above 10 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 56	 Château Musar - Vintage 1999
	 3sdc

	 6 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 57	 Château Musar - Vintage 2001
	 3bn,1lbsl,1sdc,1x12 bottle ocb

“...is drinking beautifully right now, with notes of 
tobacco and flint complementing the dark berry aromas 
and flavors and polished tannins.”(91pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

_____________________________

	 51	 Masseto - Vintage 1994
	 Ornellaia
	 lscl,1x1 magnum owc

“...is another super-impressive wine in this tasting. The 
warmth of the year comes through in the super-ripe, 
dense fruit.”(95pts VM)

	 1 magnum	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 52	 Masseto - Vintage 2008
	 Ornellaia
	 1x3 bottle owc

“The 2008 Masseto is another huge wine. It boasts tons 
of energy in a tense, inward style I can only describe as 
implosive, as if the wine is holding back all of its energy. 
A deep core of black fruit, grilled herbs, licorice and new 
leather emerges from time to time, but the tannins are 
still imposing. There is no shortage of pedigree. I fully 
expect the 2008 to develop into one of the great Massetos. 
Needless to say, it will be interesting to taste the 2008 
in vertical tastings in the future. Anticipated maturity: 
2018-2033.”(97+pts)

	 3 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

	 53	 Ornellaia
	 Ornellaia
	 - Vintage 1997	lwrl, crc, wxc 	 double magnum (1) 
	 (96pts WS)	
	 - Vintage 2009	 	 double magnum (1) 
	 1x1 double magnum owc (97pts VM)	
	 Above 2 double magnums	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250
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	 62	 Chambertin - Vintage 2012
	 Clos de Bèze, Duroche

“The 2012 Chambertin Clos-de-Bèze Grand Cru comes 
from vines planted in 1920 and purchased by Philippe 
Duroché in 1953. It has killer delineation on the nose 
really precise and focused with vibrant, shimmering red 
and black fruit, hints of black tea in the background. The 
palate is medium-bodied with fine delineation and poise, 
silky smooth in the mouth with an elegant, slightly meaty 
finish that lingers long and tenderly. Excellent.”(94pts)

	 1 bottle	 per lot US$500-700
	 per lot S$650-900

	 63	 Gevrey Chambertin
	 Vieilles Vignes, Fourrier
	 - Vintage 2019	(90-92pts BH)	 (6)
	 - Vintage 2020	(89-91pts VM)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 64	 Côteaux Bourguignons
	 (Duty paid ) Mon Poulain, Les Horees
	 - Vintage 2019	(92+ pts)	 (2)
	 - Vintage 2020	(91pts)	 (2)

	 Above 4 bottles	 per lot US$800-1100
	 per lot S$1100-1600

	 65	 Vosne Romanée - Vintage 2000
	 R. Engel
	 2sdc, 2scc, 1x12 bottle ocb

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 58	 Château Trotanoy
	 Pomerol
	 - Vintage 2014	1x6 bottle owc (97pts)	 (6)
	 - Vintage 2015	1x6 bottle owc (98pts VM)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot US$2200-3000
	 per lot S$3000-4000

	 59	 Nuits St. Georges - Vintage 2016
	 Arnoux-Lachaux

“A pretty and perfumed nose speaks of red berries and 
earth and the latter can be found in abundance on the 
relatively refined medium-bodied flavors that terminate 
in a mildly austere finale. “(88-91pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$2200-3000
	 per lot S$3000-4000

	 60	 Nuits St. Georges - Vintage 2011
	 Clos des Corvees Pagets, Arnoux-Lachaux

“This is also exceptionally fresh though much more 
restrained with a beautifully well-layered nose of red 
berry fruit, earth and a hint of spice. There is a wonderfully 
seductive character to the rich and velvety middle weight 
flavors that manage to retain a fine sense of precision on 
the mouth coating and vibrant finish.”(90-92pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 61	 Clos de la Roche - Vintage 2018
	 Dujac

“…The palate is silky smooth in texture, lightly spiced 
with a cornucopia of mineral-driven red fruit that convey 
just the right degree of flamboyance. Outstanding.” 
(97pts VM)

	 2 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

LOVELY DIVERSE CELLAR SELECTION

This cellar selection comes to us courtesy of a regular consignor who frequently selects a diverse selection of wines to feature 
in our auctions.  This selection is highlighted by an original case of 2000 R. Engel Vosne Romanee, and a bevy of Pierre Peters 
Vintage Champagne.  All lots stored at PROVINO Singapore.



39Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581. Email: info@ackerasia.com 

	 70	 Pierre Peters Vintage Champagne - Vintage 2012
	 Les Chetillons
	 1x6 bottle ocb

“The 2012 Blanc de Blancs Les Chétillons is fabulous. 
Rich and explosive in the glass, the 2012 has all of the 
intensity of a ripe year, but without the more tropical 
leanings of vintages like 2002. What comes through 
most is the raw intensity of a year in which yields were 
reduced sharply by frost. The 2012 Chétillons is going to 
need at least a few years to come into its own, but it is 
brilliant even in the early going. Hints of lemon confit, 
white flowers mint and chalk develop with air, but it is 
the interplay of 2012 richness and Le Mesnil tension that 
makes for an utterly compelling, vivid Champagne of the 
highest level. This is a hugely promising wine. Dosage is 
4 grams per liter. “(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 71	 3 magnums	 per lot US$1600-2200
	 1x3 magnum ocb	 per lot S$2000-3000

	 72	 Pierre Peters Vintage Champagne - Vintage 2015
	 Les Chetillons
	 1x6 bottle ocb

“...has turned out well, unwinding in the glass with 
aromas of freshly baked bread, crisp orchard fruit, clear 
honey, warm biscuits and dried white flowers.”(94pts)

	 6 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 66	 Bourgogne Blanc
	 - Vintage 2020	Coche-Dury  (90pts)	 (3)
	 Meursault
	 - Vintage 2020	Coche-Dury  (91pts BH)	 (1)
	 Puligny Montrachet
	 - Vintage 2019	Les Folatieres, Dujac  	 (2)
	 (91-93pts BH)

	 Above 6 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 67	 Cedric Bouchard Champagne - Vintage NV
	 Côte de Val Vilaine

“ Lemon peel, Mirabelle plum, almond, white flowers 
and sage are nicely pushed forward. Delicate, lithe and 
exceptionally balanced...”(93pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 68	 Cedric Bouchard Vintage Champagne - Vintage 2014
	 Côte de Bechalin
	 1x6 bottle ocb

“It”s an absolutely exquisite wine and a hidden gem in 
a range where the spotlight usually falls on other wines. 
Kirsch, plum, dried flowers, lemon peel and bright 
orchard fruit linger.”(94pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 69	 Pierre Peters Vintage Champagne - Vintage 2008
	 Les Chetillons
	 1x6 bottle ocb

“The 2008 Les Chétillons seems to slowly be coming 
out of a period during which is has not been very 
expressive at all. In the last few months however, the 
2008 is showing like it did about two years ago, when 
it positively sizzled with vintage 2008 cut and tension. 
Citrus, floral and mineral-drenched notes abound in 
this captivating Champagne endowed with real Mesnil 
character.”(95+pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250
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	 74	 Macallan - Concept No. 1
	 40% abv, 1x6 bottle ocb

	 6 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

_____________________________

	 73	 Chichibu - The First Ten
	 (Duty paid ) 4cm bc, #4037, 50.5% abv, 
	 1x1 bottle ogb

	 1 bottle	 per lot US$550-750
	 per lot S$750-1000

LOT 73

LOT 74
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	 78	 Vin de Pays de l’Herault - Vintage 2018
	 Domaine de la Grange des Peres

	 Above 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 and 1 magnum	 per lot S$4000-5500

	 79	 Vin de Pays de L’Herault Blanc - Vintage 2018
	 Domaine de la Grange des Peres
	 1x12 bottle ocb

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 80	 Mayacamas Cabernet Sauvignon - Vintage 1998
	 nl, 1x1 5 liter owc

	 1 5 liter	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 81	 Macallan - Archival Series - Folio 7
	 43%abv, 1x1 bottle ogb

	 1 700ml	 per lot US$800-1100
	 per lot S$1100-1500

_____________________________

PARCEL LOTS 75-76

	 75	 Bourgogne Blanc - Vintage 2019
	 Coche-Dury
	 6sdc,1x12 bottle ocb

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 76	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 1x12 bottle ocb	 per lot S$4500-6500

	 77	 Meursault - Vintage 2019
	 Coche-Dury

“Aromas of crisp Anjou pear, lime zest, orange oil, fresh 
hazelnuts and white flowers introduce the 2019 Meursault 
Village, a medium to full-bodied, layered and incisive 
wine that’s chalky and concentrated, with racy acids and 
an abundance of structuring dry extract.”(93pts)

	 3 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

COCHE AND FRIENDS FROM AN INDUSTRY INSIDER

This distinguished insider has pulled Coche-Dury, Domaine de la Grange des Peres and more for your bidding pleasure.  
All wines professionally stored.
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	 85	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2009
	 4x3 bottle owc’s

“...is insanely beautiful. It is a relatively open vintage 
that nevertheless possesses stunning intensity, depth 
and elegance. Dark red berries, flowers, mint and spices 
are all woven together beautifully. Layers of fruit build 
effortlessly to the long, seductive finish.”(98+pts)

	 12 bottles	 per lot US$32000-42000
	 per lot S$42500-55000

	 86	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2017
	 1x1 magnum owc

“The 2017 Screaming Eagle is a deeply intriguing, 
fascinating wine, as it represents just a small portion 
of the harvest in that only pre-fire lots were used here 
(and in The Flight). As a result, the 2017 is unusually 
bright and tightly wound, with a decidedly savory, 
mineral-infused, old school-leaning personality. I won’t 
be surprised if the 2017 turns out to be even better than 
this note suggests, although I also don’t expect I will taste 
it too often given that the entire production was bottled in 
magnum.”(96+pts VM)

	 1 magnum	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 87	 Screaming Eagle Sauvignon Blanc - Vintage 2017
	 4x3 bottle owc’s

“it comes bounding out of the glass with exuberant scents 
of ripe peaches, passion fruit and musk perfume plus 
wafts of honeycomb, elderflower, ripe gooseberries and 
lemongrass with a waft of Bosc pears.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$35000-50000
	 per lot S$45000-65000

_____________________________

	 88	 Dana Estates Cabernet Sauvignon - Vintage 2014
	 Helms Vineyard 1lscl (95+pts)	 (2)
	 Lotus Vineyard lbsl,lscl,pc,nc,ssos (98pts)	 (1)
	 Cade Reserve Cabernet Sauvignon
	 - Vintage 2016	1x2 bottle owc (96pts VM)	 (2)

	 Above 5 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 89	 NO LOT
_____________________________

	 82	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2006
	 4x3 bottle owc’s

“The 2006 Cabernet Sauvignon is stunning. A wine that is 
only now beginning to shed its tannin, the 2006 stands out 
for its vibrancy and energy. All of the classic Screaming 
Eagle notes are in the glass, but with a little more edge 
and cut than in most vintages. Sweet red berries, crushed 
rocks, flowers and spice box are alive in the glass. Over 
time, hints of sage, mint rosemary and pencil shavings 
add complexity. The 2006 is a decidedly cool-weather 
wine with less opulence than either the 2007 or 2009, 
but it is absolutely singing today. Another few years will 
only help the wine come together even more fully, but it is 
impossible to miss the 2006’s utterly breathtaking beauty. 
Anticipated maturity: 2016-2026.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$32000-42000
	 per lot S$42500-55000

	 83	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 1x3 bottle owc

“The most profound Screaming Eagle since the 2002 
and 1997, the 2007 Cabernet Sauvignon (an 800-case 
blend of 77% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot and 3% 
Cabernet Franc) offers up a prodigiously pure, complex 
nose of cassis, spring flowers, licorice and black currants, 
the latter component being so intense and lingering that 
it makes this cuvée stand apart from other Napa Valley 
wines. Full-bodied in the mouth, like a ballerina on her 
toes, this wine glides gracefully across the palate with a 
cascade of purity, equilibrium and compelling complexity. 
Extraordinary balance and elegance combined with 
power make for an utterly stunning wine that should 
drink well for two decades or more.”(100pts)

	 3 bottles	 per lot US$9500-13000
	 per lot S$13000-17000

	 84	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2008
	 4x3 bottle owc’s

“Endless layers of sweet, perfumed fruit caress the palate 
in this captivating, utterly seductive wine. The finesse and 
silkiness of the tannin is something that is truly unique 
among the world’s great wines.”(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$35000-50000
	 per lot S$45000-65000

SPLENDID SCREAMING EAGLE IN SIGNIFICANT QUANTITY
The only California wine more collectible than Screaming Eagle is more Screaming Eagle and the even rarer Screaming Eagle 
Sauvignon Blanc!  There are twelve bottles each of 2006, 2008 and 2009 Screaming Eagle, setting us up for twelve bottles of rarest 
2017 Screaming Eagle Sauvignon Blanc!  All wines professionally stored.
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	 93	 Château Leoville Las Cases - Vintage 1996
	 St. Julien
	 (Duty Paid) 1lbsl, 1lwisl, 7sdc, 1spc, 1ssos, 
	 3 bottles different importers

“...a spectacular nose of cassis, cherry liqueur, pain grille, 
and minerals. It is powerful and rich on the attack, with 
beautifully integrated tannin, massive concentration, yet 
no hint of heaviness or disjointedness It is a remarkable, 
seamless, palate-staining, and extraordinarily elegant 
wine - the quintessential St.-Julien.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 94	 Richebourg - Vintage 2002
	 A. Gros
	 (Duty Paid) 1lscl

“(from a .6 ha parcel and 100% new oak) This too 
displays noticeable oak influence but it’s a bit more 
subtle because the wonderfully expressive nose of black 
pinot fruit and spice aromas offer more of a backdrop 
for the wood. The flavor profile is intense, seductive and 
spicy with a wonderfully textured and velvety character 
to the big, rich, forceful flavors of uncommon depth and 
astonishing length.”(94pts BH)

	 3 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 90	 Château Lafleur - Vintage 1995
	 Pomerol
	 (Duty Paid) 2x6 bottle owc’s

“A ‘95 that exploded in the glass in contact with air. Solid 
and masculine, with dark chocolate and bitter mocha 
notes, there’s big intensity here. While the tannins are 
burly for now, the aromas keep coming--rose petal, violet 
and currant backed by creamy, vanilla bean character. 
Elegant finish.”(98pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 91	 Château Leoville Las Cases - Vintage 1995
	 St. Julien
	 (Duty Paid) 1x12 bottle owc

“Exceptionally ripe cassis fruit, the judicious use 
of toasty new oak, and a thrilling mineral character 
intertwined with the high quality of fruit routinely 
obtainedby Las Cases, make this a compelling effort The 
finish is incredibly long in this classic.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 92	 9 bottles	 per lot US$1600-2200
	 (Duty Paid) 1lbsl, 3scc	 per lot S$2000-3000

THE SCIENTIFIC WINE METHOD FEATURING TOP BORDEAUX,  
DOMAINE TRAPET AND MORE

Over thirty selections courtesy of an exacting businessman and scientist at heart who has been collecting for over four decades!  
He has applied the scientific method to his wine collecting, systematically acquiring, and carefully storing many top wines as well 
as deducing overachievers over the decades.  A passionate golf aficionado and world traveler, he has shared numerous bottles 
with some of the game’s greats and is well known for his generosity.

Bordeaux hits the course with 1995 Lafleur, as well as 1995 and 1996 Leoville Las Cases!  Burgundy comes up next with Anne 
Gros Richbourg, cases of Domaine Trapet and Ramonet, and more!  All wines removed from temperature-controlled home cellar, 
and professionally stored.
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	 103	 Richebourg - Vintage 2006
	 Gros Frere et Soeur 
	 (Duty Paid) 

“There is still just enough wood to notice on the otherwise 
elegant nose that remains reserved, cool and classy with 
violet and rose petal notes adding sophistication to the 
spicy black fruit and earth-suffused nose. The spicy 
character continues onto the rich, full and powerful 
flavors that possess a suave mouth feel yet plenty of grip 
on the robust and admirably long finish where the wood 
resurfaces.”(93pts BH)

	 10 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

PARCEL LOTS 104-107

	 104	 Latricieres Chambertin - Vintage 1998
	 Rossignol-Trapet
	 (Duty Paid) 1x12 bottle ocb

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 105	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 (Duty Paid) 1x12 bottle ocb	 per lot S$1800-2500

	 106	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 (Duty Paid) 1x12 bottle ocb	 per lot S$1800-2500

	 107	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 (Duty Paid) 1x12 bottle ocb	 per lot S$1800-2500

	 108	 Corton Charlemagne - Vintage 1999
	 Bonneau du Martray 
	 (Duty Paid) 

“As de la Morini re suggests, this is a good deal more 
powerful than the 2000 version but it is not quite as bright 
or quite as focused. That said, this is a very impressive 
effort with big, almost massive aromas of earth, ripe 
green fruits such as apples and pears leading to equally 
big, powerful flavors that offer great mouthfeel, all of 
which is underpinned by plenty of minerality and more 
than adequate buffering acidity. This is extremely long 
already but this should continue to improve for 7 to 10 
years and hold for much longer than that.”(92pts BH)

	 3 magnums	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

PARCEL LOTS 95-96

	 95	 Chambertin - Vintage 2006
	 Domaine Trapet
	 (Duty Paid) 

“ The bouquet is deep and compelling, as it soars from 
the glass in a blazer of sweet cherries, red plum, cocoa, a 
bit of grilled meat, woodsmoke, a superb base of soil and 
cedary wood. On the palate the wine is deep, full-bodied 
and rock solid at the core, with a spiciness that is a lovely 
combination of oak and terroir, and outstanding length 
and grip on the ripely tannic and impeccably balanced 
finish.”(94-95pts JG)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 96	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
            (Duty Paid) 	 per lot S$4500-6500

	 97	 8 bottles	 per lot US$1000-1400
	 (Duty Paid) 	 per lot S$1300-1800

PARCEL LOTS 98-99

	 98	 Charmes Chambertin - Vintage 2008
	 F. Feuillet
	 (Duty Paid) 1x12 bottle ocb

“Waves of fruit caress the palate in this persistent, silky 
Burgundy. Flowers, crushed rocks and mint add coolness 
and verve on the tightly coiled finish.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 99	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 (Duty Paid) 1lbsl, 1x12 bottle ocb	 per lot S$1300-1800

	 100	 10 bottles	 per lot US$800-1100
	 (Duty Paid) 7sdc, 1x12 bottle ocb	 per lot S$1100-1500

	 101	 8 bottles	 per lot US$600-800
            (Duty Paid) 	 per lot S$800-1100

	 102	 Clos Vougeot - Vintage 2006
	 Musigni, Gros Frere et Soeur
	 (Duty Paid) 

“This is remarkably spicy, both with wood spice and 
natural spices that add considerable interest to the red, 
blue and black fruit as well as violet notes that precede 
the notably rich, full and sappy flavors underpinned 
by moderately firm tannins on the youthfully austere, 
mouth coating and toasty finish. Again, solid if not really 
distinguished quality here.”(91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250
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	 114	 Meursault - Vintage 2002
	 Boucheres, Roulot
	 (Duty Paid) 1nc

	 6 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 115	 3 bottles	 per lot US$700-900
            (Duty Paid) 	 per lot S$900-1200

	 116	 Batard Montrachet - Vintage 2002
	 V. Girardin
	 (Duty Paid) 1x12 bottle ocb

“It was difficult to decipher the 2002 Batard-Montrachet’s 
nose, as the sample I tasted was slightly reduced. (This 
will easily dissipate with its pre-bottling racking). On the 
palate, however, there is no mistaking this exceptional 
wine’s quality. Armed with massive power, huge depth, 
concentration, purity, and length, this medium-bodied, 
muscular wine coats the taster’s palate with thick, rich 
layers of candied, sappy minerals. Pears, apples, spices, 
and ginger can be found throughout its boldly flavored, 
impressively long finish. Drink it between 2007 and 
2015.”(94-96pts)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 117	 Corton Charlemagne - Vintage 2005
	 Quintessence, V. Girardin 
	 (Duty Paid) 

“Smoky aromas of flinty silex and chicken broth; in an 
awkward stage. Then sweeter than the basic Corton-
Charlemagne bottling, at once more opulent and more 
closed. Can’t match the ‘06 for grip or class but this 
boasts superb richness and smoky depth. Today I find this 
less pristine and less vibrant than the regular bottling, 
but it’s also extremely unevolved, and longer and more 
powerful on the back end.”(93+pts VM)

	 4 bottles	 per lot US$600-800
	 per lot S$800-1100

	 118	 Châteauneuf du Pape - Vintage 2001
	 Château de Beaucastel
	 (Duty Paid) 2x6 bottle owc’s

“This inky/ruby/purple-coloured cuvée offers a classic 
Beaucastel bouquet of new saddle leather, cigar smoke, 
roasted herbs, black truffles, underbrush, and blackberry 
as well as cherry fruit. It is a superb, earthy expression of 
this Mourv dre-dominated cuvée.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 119	 Châteauneuf du Pape - Vintage 1998
	 Château Rayas
	 (Duty Paid) 5lbsl, 1scl, 1tl

“The 1998 was also jammy, but more in the classic 
red, strawberry way with nice framboise to match. It 
was elegant and light on its feet, dancing in the glass.” 
(94pts JK)

	 12 bottles	 per lot US$14000-18000
	 per lot S$18000-25000

	 109	 Corton Charlemagne - Vintage 2000
	 Bonneau du Martray 
	 (Duty Paid) 

“Shame on me! I vastly under-rated this estate’s 2000 
Corton-Charlemagne in my barrel assessment a year ago 
(originally scored 88-90). The finest wine I’ve ever tasted 
from this famed domaine, it reveals a rich nose of ripe 
pears, buttered hazelnuts, and minerals. Medium-bodied, 
lush, intense, and satin-textured, it has exceptional 
balance, refinement, and a stupendously long finish. 
While it is not the most powerful Corton-Charlemagne, 
it has superb focus, detail, and seamlessness. Toast, 
spices, pears, and ripe apples can be found throughout 
its complex character. If this wine continues to improve 
in the bottle as it did in the final months of elevage, it will 
be completely mind-boggling.”(94pts)

	 6 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 110	 Meursault - Vintage 2006
	 Perrières, J. Prieur
	 (Duty Paid) 1x6 bottle owc

“... slightly higher-toned and ever-so-slightly more 
elegant yet the flavor profile is rich, full, powerful and 
well-muscled with plenty of mid-palate concentration 
and fine length.”(89-92pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 111	 Meursault - Vintage 2006
	 Genevrieres, Pierre-Yves Colin Morey
	 (Duty Paid) 1x12 bottle ocb

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 112	 Bienvenue Batard Montrachet - Vintage 1996
	 Ramonet 
	 (Duty Paid) 

“Very subdued limey nose exudes a honeyed 
superripeness with aeration. Powerful on the attack, then 
quite penetrating and high in limey acidity. Shows less 
flesh than the Ruchottes today and thus comes across as 
rather clenched. Quite powerful for this wine, and very 
long on the back end.”(91+?pts IWC)

	 3 bottles	 per lot US$2200-3000
	 per lot S$3000-4000

	 113	 Chassagne Montrachet - Vintage 2007
	 Les Ruchottes, Ramonet 
	 (Duty Paid) 

“A very pretty and moderately ripe nose that is dominated 
by citrus and floral hints with the barest trace of pain 
grillé lurking in the background leads to precise and 
focused middle weight flavors that also display a touch of 
oak influence though again, it’s very discreet, all wrapped 
in a lingering but lean and linear finish supported by a 
very firm acid spine.”(91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500
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	 120	 Barolo - Vintage 2009
	 Le Rocche del Falletto di Serralunga, B. Giacosa
	 (Duty Paid) 2lbsl, 2x3 magnum owc’s

“There-s a touch of extra ripeness here, even a hint 
of strawberry, backed by rich berry fruit, cassis and 
blackberry. The wine shows its most elegant side in the 
mouth, where the firming, polished tannins give the wine 
backbone and grace. It-s deliciously silky and extra fine 
with microscopic precision.”(95pts)

	 6 magnums	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

_____________________________



50 Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com 

THE GOLDEN BULL RIDES TO SINGAPORE  
FEATURING ROUSSEAU, KRUG AND MUCH MORE

We are ebullient in welcoming ninety lots from the Golden Bull’s brilliant collection to Singapore!  The cellar of the Golden Bull 
is indeed like the Fort Knox of fine wine collections, brimming with shining vinous treasures worth their weight in gold that keep 
on giving.  The Golden Bull was born during naptime after lunch signifying a propitious and prosperous life full of luxury and 
leisure.  This is certainly accurate and resonated well as he retired at 40, but he is selling a part of his collection as it never stops 
growing!

Dynamic in all aspects of his life, the Golden Bull is tremendously passionate about Burgundy and had his finger intimately on 
the pulse on this special region and the fine wine market as a whole for many years.  He has an astute eye for the utmost quality 
with pristine provenance and is far from afraid to buy what he really likes in quantity.  All the wines were purchased directly 
from reputable merchants over the last twenty years and almost all stored at the legendary Octavian cellars in England.  Most 
of the wines are in their original packaging, and everything is in outstanding condition.  The hooves of the Golden Bull thunder 
across these pages, and this weighty and significant consignment is but a slice of his magnificent cellar! 

Regal Rousseau starts us off very strongly with a dozen lots highlighted by twelve bottles each of 2005, 2009 and 2010 Chambertin 
as well as 2019 Clos de Beze and Clos St. Jacques!!  The power of the full case continues with cases of 2005, 2010 and 2012 Vogue 
Musigny!  DRC gets a nod with 2005 La Tache and Romanee Conti.  There are two six-packs of 2009 Leroy Clos Vougeot as well 
as six-packs of 2009 Mugnier Les Amoureuses along with Ponsot back to 1990 Clos de la Roche!  White Burgundy sets sail with 
1999 Bouchard Chevalier, 2020 Boillot Chevalier and 2009 Sauzet Montrachet before Champagne shimmers with seven lots 
of Dom Perignon crowned by magnums of 2002 Blanc and Rose.  We have twenty tremendous selections of Krug starting with 
dueling magnums of 1985 Collection as well as multiple magnums of 2002 vintage topped by nine vintages of Clos du Mesnil 
from 1988 to 2006!!  Our glasses continue to bubble over with several vintages of Cristal and its Rose including magnums of 2008 
Cristal as well as 2002 Salon and Comtes de Champagne.  Before we go, we dial back the clock to 1850 Madeira.  Collections do 
not get much more featured than that of The Golden Bull!

Grab the bull by the horns and be bullish bidding on this goldmine of a collection!  Ladies and Gentlemen, we present to you the 
Brilliant Collection of the Golden Bull!!!  Ox-standing!
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	 125	 Chambertin - Vintage 2015
	 A. Rousseau
	 1x6 bottle ocb

“Here too there is just enough oak to mention but once 
again it’s not really enough to impair the purity of the 
distinctly cool and ultra-spicy red currant, underbrush, 
sandalwood, lilac and plenty of earth aromas. The rich, 
intense and overtly muscular big-bodied flavors possess 
a similar level of minerality that is borderline pungent 
and it informs the explosively long, firm and very serious 
finish.”(98pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500

	 126	 Chambertin - Vintage 2016
	 A. Rousseau

“...is more restrained than the Bèze and more deeply 
pitched as well with its cooler array of strikingly spicy 
red and dark currant aromas that are more heavily cut 
with freshly turned earth scents along with plenty of floral 
and sauvage influences...”(96-99pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$16000-22000
	 per lot S$20000-30000

	 127	 Chambertin - Vintage 2017
	 A. Rousseau
	 1x6 bottle ocb

“...is present on the ultra-fresh and incredibly spicy 
though even more restrained nose that reflects notes of 
red berries, the sauvage, earth, floral and exotiCôtea 
wisps.”(97pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$13000-17000
	 per lot S$17000-22500

	 128	 Chambertin - Vintage 2018
	 A. Rousseau
	 1x6 bottle ocb

“There is barely enough wood to mention on the 
wonderfully fresh and airy aromas of red cherry, 
pomegranate, earth and a hint of the sauvage. The 
seductively textured yet well-delineated big-bodied 
flavors possess an abundance of energy on the intensely 
mineral-inflected, sappy and impeccably well-balanced 
finale that reflects a touch of youthful austerity.” 
(97pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500

	 129	 Chambertin - Vintage 2019
	 A. Rousseau
	 1x6 bottle ocb

“There is excellent intensity to the full-bodied, 
concentrated and mineral-inflected flavors that coat the 
palate with sappy dry extract while delivering excellent 
depth and persistence on the beautifully balanced and 
imposingly powerful if decidedly compact finale.” 
(98pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$20000-28000
	 per lot S$27500-37500

	 121	 Chambertin - Vintage 2005
	 A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“I was frankly quite surprised to find the Chambertin 
almost as expressive and every bit as broad aromatically 
as the Bèze as the nose is equally kaleidoscopic if featuring 
a more deeply pitched set of fruit aromas and more earth. 
The flavors are bigger if not finer with serious power and 
weight on the rich, full and driving finish that possesses 
an exuberant underlying sense of energy, all wrapped in 
a core of rock solid but ripe and balanced tannins. Like 
the potential of the Bèze, this too has a chance to ascend 
as one of the top vintages ever typified by such years as 
‘34, ‘49, ‘52, ‘62, ‘66 and ‘91. Arguably the Chambertin 
of the vintage.”(99pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$45000-60000
	 per lot S$60000-80000

	 122	 Chambertin - Vintage 2009
	 A. Rousseau
	 2 bottles different importer

“...is also ultra-pure and densely fruited with notes of 
anise, mint, wet stone and a sauvage hint that introduces 
intensely earthy and mineral-driven big-bodied flavors 
that are rich, powerful, serious and densely concentrated, 
all wrapped in a silky, pa”(98pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$35000-50000
	 per lot S$45000-65000

	 123	 Chambertin - Vintage 2010
	 A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“Somewhat ironically, this is both more elegant and 
fresher than the Clos de Bèze with one of the most complex 
noses of the entire vintage as it combines a seemingly 
endless array of spice, mineral, fruit and Gevrey sauvage 
characters. The impressively rich, serious, mouth 
coating and broad-shouldered flavors possess superb 
volume and muscle on the sensationally persistent and 
explosive finish. This is even more backwards than the 
Bèze and should be capable of rewarding 20 plus years 
of cellar time as the tannins are also quite fine but very 
dense.”(98pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$40000-55000
	 per lot S$55000-75000

	 124	 Chambertin - Vintage 2014
	 A. Rousseau

“Rousseau’s 2014 Chambertin Grand Cru has a fruit-
driven bouquet laden with black cherries, crushed 
strawberry, ink and a touch of bay leaf. As it aerates, the 
fruit seems to take more of a back seat and the terroir 
comes through. The palate is medium-bodied with fine 
tannin, very pure and elegant, iron fist/velvety glove 
and so forth. This is what a grand cru should be. Utterly 
seductive and captivating, its satin texture might lure you 
into opening a bottle too soon. Give it a decade to admire 
Rousseau at full flight. “(97pts)

	 6 bottles	 per lot US$14000-18000
	 per lot S$18000-25000
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	 134	 Musigny - Vintage 2010
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue
	 2x6 bottle owc’s

“A highly spiced and intensely floral nose evidences 
hints of violet, lilac, wild rose and lavender along with 
notes of both red and black pinot fruit, kirsch, earth 
and stone hints that continue onto the pure and silky 
broad-shouldered flavors that also possess a powerful 
yet almost delicate mouth feel. This is a very interesting 
wine as the dense tannins are so fine-grained that the 
palate impression is like the finest satin. The driving 
minerality adds another element and there is a palpable 
sense of energy to the balanced, focused and beautifully 
well-delineated finish that explodes with mouth coating 
dry extract. This is unapologetically built to age and 
indeed it will require plenty of it. Succinctly put, this is 
breathtakingly good.”(97pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$10000-14000
	 per lot S$13000-18000

	 135	 Musigny - Vintage 2012
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue
	 1lscl, 4x3 bottle owc’s

“Tasted blind at the annual “Burgfest” tasting in Beaune. 
The 2012 Musigny Vielles Vignes Grand Cru from de 
Vogüé has slightly brighter and more vivacious fruit than 
J-F Mugnier, and in fact, the two wines seem to go in two 
different trajectories in the glass, this blossoming and 
the other becoming more occluded. De Vogüé’s Musigny 
is unashamedly floral in style, very elegant and yet 
delineated. There is a noticeable estuary scents, mudflats 
and seaweed, that begin to permeate the fruit. The palate 
is medium-bodied with very fine tannin, wonderful acidity 
and succinctly integrated new oak that is barely tangible. 
It is intense but elegant, long and tender in the mouth. It 
is a fabulous Musigny, one of the best that the domaine 
has produced in recent years.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 136	 La Tâche - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1scl, 1x3 bottle owc

“Many know the greatness that is 2005 DRC, and this 
bottle was no exception. It was the best by far. Yes, the 
wine was totally wound up in the glass, but it had the 
longest finish by a mile, and there was no doubt about 
its position at the top of the pyramid. It was full of rocks, 
diamonds, blackberries and smoke. This demonstrated 
how great the ‘05 vintage is and showed tremendous 
definition and decades of potential.”(99pts JK)

	 3 bottles	 per lot US$16000-22000
	 per lot S$20000-30000

PARCEL LOTS 130-131

	 130	 Chambertin - Vintage 2019
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 1x6 bottle ocb

“Equally subtle wood frames the even spicier if slightly 
riper nose that reflects a layered blend of red currant, 
violet, rose petal, earth and a whisper of exotiCôtea. 
The full-bodied if slightly less concentrated flavors also 
reflect an abundance of minerality on the firm, serious 
and equally well-balanced, youthfully austere and hugely 
long finale.”(98pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500

	 131	 6 bottles	 per lot US$18000-24000
	 1x6 bottle ocb	 per lot S$25000-32500

	 132	 Gevrey Chambertin - Vintage 2019
	 Clos St. Jacques, A. Rousseau
	 2x6 bottle ocb’s

“...enough wood to warrant mentioning framing the 
exceptionally spicy red berry fruit and floral-suffused 
aromas. There is fine density to the sleekly muscular 
and intense flavors that are blessed with fine mid-palate 
concentration on the tightly wound and sneaky long finish 
that is both balanced and notably firm...”(96pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$20000-28000
	 per lot S$27500-37500

	 133	 Musigny - Vintage 2005
	 Vieilles Vignes, Comte de Vogue
	 10lstl, 2x6 bottle owc’s

“Prepare to be transported. A positively brilliant nose 
of violet and rose petal shines against a background of 
intensely spiced extravagant red and black pinot fruit 
nuanced by hints of earth and stone and this minerality 
continues onto the surprisingly supple flavors that convey 
a remarkable sense of energy and power on the almost 
unbelievably intense, focused and structured finish that 
seems to go on and on without end. And the ‘05 VV has 
what all truly great burgundies have which is that extra 
dimension of power without weight as this carries terrific 
punch and power yet delivers that explosiveness with 
impeccable class and grace...”(99pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000
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	 141	 Clos des Lambrays - Vintage 2020
	 Domaine des Lambrays
	 1x6 bottle owc

“Restrained, cool and elegant aromas are comprised of 
ripe poached plum, dark currant, anise, rose petal and a 
hint of earth. The succulent, concentrated and relatively 
powerful larger-scaled flavors exude evident salinity 
on the firm, serious, complex and beautifully persistent 
finale.”(95pts)

	 6 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

PARCEL LOTS 142-143

	 142	 Clos Vougeot - Vintage 2009
	 Domaine Leroy
	 1-3cm bc, 3lbsl, 2lwrl, 4ssos, 1x6 bottles owc

“A wonderfully complex and broad nose displays broad 
ranging aromas of red berries, warm earth, underbrush, 
humus and a hint of animale. The big-bodied and almost 
painfully intense flavors brim with dry extract that lends a 
highly textured and mouth coating deposit on the driving, 
austere and stunningly long finish.”(97pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$24000-32000
	 per lot S$32500-42500

	 143	 6 bottles	 per lot US$24000-32000
	 1-3cm bc, 1-3.5cm bc, 1lbsl,	 per lot S$32500-42500

	 6nl, 6ssos, 1x6 bottle owc

	 144	 Chambertin - Vintage 2019
	 Domaine Trapet

“It’s even cooler with a bit more earth, floral and spice 
influences. There is outstanding power to the bigger, 
richer and more concentrated big-bodied flavors that also 
brim with minerality before terminating in a balanced, 
overtly austere and hugely long finale where a hint of 
warmth can be discerned.”(93pts BH)

	 3 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 145	 6 magnums	 per lot US$5000-7000
	 3scl, 2x3 magnum ocb’s	 per lot S$6500-9000

	 146	 Chambertin - Vintage 2009
	 Clos de Bèze, Faiveley
	 1lscl

“Compelling aromas of extremely fresh and airy menthol-
infused red berry fruit, soil and distinctly spiced tones 
plus an underlying hint of animale transfers over to the 
rich, full and serious broad-shouldered flavors brimming 
with dry extract and supported by impressively refined 
and ripe tannins that are almost completely buffered on 
the powerful and balanced finish by the buckets of mid-
palate sap. Terrific.”(93-96pts BH)

	 3 magnums	 per lot US$1600-2200
	 per lot S$2000-3000

	 137	 Romanée Conti - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1x1 bottle owc

“An exceptionally floral yet restrained nose with aromas 
of both rose and violets that combine with a panoply of 
spice notes yet the overall impression is classic young 
RC as the nose is both cool and reserved yet aristocratic. 
The sweet, intense, focused, detailed and vibrant flavors 
offer superb drive and punch though there is not the sheer 
scale of the LT yet they’re finer and somehow even purer, 
indeed absolutely crystalline though I kept asking myself 
how this was possible as the purity of the La Tâche is itself 
mind blowing. The descriptor of ‘power without weight’ 
came to mind again and again as the flavors slide down 
the throat with no sense of heaviness yet the impact and 
precision of the presently somewhat austere finish is quite 
simply hard to believe. In a word, this is mind bending 
and in a visceral sense, this is a monumental wine that of 
real emotional impact. Genius in a glass.”(99+pts BH)

	 1 bottle	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500

	 138	 Romanée St. Vivant - Vintage 1996
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1ts, 3lscl, 2sdc, 1ssos

“had an unmatched level of nuance and complexity to 
the nose. It was deep, rich and thick as a brick both 
aromatically and on the palate. Menthol emerged in a 
great way; this wine was impressive city.”(95+pts JK)

	 3 magnums	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500

	 139	 Romanée St. Vivant - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1x6 bottle owc

“This is also very primary and backward as hints of 
supremely elegant and seductive exceptionally ripe black 
fruit aromas replete with soy, hoisin, clove and anise 
nuances mergeinto wonderfully fine and refined linear 
and firmly structured flavors that culminate in a precise, 
pure and driving finish that goes on and on. This is a really 
impressive effort that offers terrific potential but fans of 
this wine should note that it is arguably more masculine 
than it usually is yet at the same time utterly seamless. A 
‘wow’ wine that is perhaps the ripest of the DRC ‘05s. A 
true knockout that is sheer class.”(97pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500

	 140	 Clos des Lambrays - Vintage 2019
	 Domaine des Lambrays
	 2x6 bottle owc’s

“ An extremely subtle application of wood sets off the 
intensely floral-scented nose of herbal tea, poached plum, 
spice elements and a hint of newly turned earth. There 
is excellent volume to the caressing yet punchy medium 
weight plus flavors that exude both a lovely minerality 
and focused power on the delineated and beautifully 
persistent finish. “(95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000
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	 152	 Volnay - Vintage 2005
	 Clos des Ducs, Marquis d’Angerville

“... is very expressive, with plenty of primary fruit along 
with notes of cinnamon and clove. As expected, this 
is extremely tannic and tight, with great weight and 
density.”(95pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 153	 Clos de la Roche - Vintage 1990
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 1lscl, 1dc, 1tc

“This is a prodigious effort. Given recent perplexing 
offerings from this producer, it is amazing how phenomenal 
Ponsot’s wines can be. The 1990 exhibits a deep, dense, 
murky, ruby colour as well as an explosive nose of gravel, 
spring flowers, and black and red fruits. Extremely rich 
and full-bodied, with spectacular concentration, an 
unctuous texture, and an extraordinarily long finish, this 
wine remains youthful, but its fat and succulent texture 
are hard to resist.”(98pts)

	 4 bottles	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000

	 154	 Clos de la Roche - Vintage 2005
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 1x12 bottle owc

“...given how many reference standard vintages Domaine 
Ponsot has produced of the Clos de la Roche over the 
years, it would be presumptuous to anoint this as the best 
ever but if it isn’t, it will certainly take its rightful place 
among the very greatest. In sum, a ‘wow’ wine that makes 
you shake your head in sheer amazement.”(99pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 155	 Ponsot Assortment - Vintage 2005
	 Ponsot
	 1- Griotte Chambertin, 1- Chambertin, 
	 2- Clos St. Denis cuvée Centenaire, 
	 2- Charmes Chambertin cuvée Merles,
	 2- Clos Vougeot VV, 2- Clos de la Roche VV, 
	 2-Chapelle Chambertin, 1x12 bottle owc

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 156	 Chevalier Montrachet - Vintage 1999
	 Bouchard, Pere et Fils
	 1x12 bottle owc

“Wonderfully intense fruit liberally laced with citrus and 
minerals, especially wet stones. This too, as one would 
expect, is rather unexpressive today with its reserved but 
impressively detailed flavors and a terrific palate feel. 
The wine is ripe but this is more of a background nuance 
because of the pronounced acid structure, which serves 
to emphasize the strong citrus and mineral character.” 
(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 147	 Chambertin - Vintage 2019
	 Clos de Bèze, Faiveley
	 1x5 magnum owc

“ A mildly toasty and mentholated nose offers up a 
wonderful array of spice elements on the notably floral 
red berry fruit and earth-inflected aromas. The sleek and 
satin-textured big-bodied flavors...”(93-96pts BH)

	 5 magnums	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 148	 Chambertin - Vintage 2010
	 Clos de Bèze, Les Ouvrees Rodin, Faiveley
	 4lbsl, 1x6 bottle owc

“Incredible nose melds raspberry, rose, fruity peppercorn, 
licorice, espresso and orange zest. Pure silk in the mouth; 
boasts outstanding “touch” along with almost painful 
intensity and soil-driven salinity. “(96-99pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 149	 Chambertin - Vintage 2018
	 Clos de Bèze, Les Ouvrees Rodin, Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

“Once again moderately prominent wood still allows 
the overtly spicy and floral-inflected dark currant, black 
cherry and discreet earth nuances to be appreciated. 
The mid-palate of the broad-shouldered flavors is 
pliant yet intense and muscular while the driving finish 
possesses breathtakingly good depth and persistence on 
the imposingly structured but not really rigid or unduly 
austere finale. This will live for decades and need at least 
10 to 15 to be approachable with pleasure.”(94-97pts)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 150	 Chambolle Musigny - Vintage 2009
	 Les Amoureuses, J.F. Mugnier
	 1x6 bottles owc

“The 2009 Chambolle-Musigny Les Amoureses is sweet, 
layered and totally beautiful. At the same time, it is pretty 
clear the wine has already begun to shut down. With time 
in the glass, some of the typical weightless energy of 
Amoureuses comes through, but despite its considerable 
appeal, the wine is showing only a fraction of its ultimate 
potential. I imagine the 2009 will enjoy a long drinking 
window once it awakens from its current slumber. 
Anticipated maturity: 2019-2039.”(96+pts)

	 6 bottles	 per lot US$11000-15000
	 per lot S$15000-20000

	 151	 Romanée St. Vivant - Vintage 2014
	 Les Quatre Journaux, L. Latour
	 1x4 bottle owc

“ A gorgeously complex and intensely spicy nose offers up 
notes of plum, cassis, black cherry, dried rose petal and 
sandalwood. The silky, supple and energetic middle weight 
flavors possess a highly sophisticated mouth feel ...” 
(92-95pts BH)

	 4 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800
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	 162	 Montrachet - Vintage 2020
	 Marquis de Laguiche, J. Drouhin
	 1x6 bottle owc

“... is no longer subtle though it stops short of fighting 
with the wonderfully broad-ranging nose of lemon confit, 
jasmine tea, acacia blossom and an abundance of spice 
elements. There is superb density and almost painful 
intensity to the palate staining”(94-97pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 163	 Chevalier Montrachet - Vintage 2010
	 Les Demoiselles, L. Latour
	 2x6 bottle owc’s

“...possesses the most elegant nose with a complex 
mix of white flowers, pear, stone, spice and citrus 
nuances. The impressively proportioned flavors are 
surprisingly approachable, at least in the context of a 
classic Chevalier though this impression is undoubtedly 
enhanced by the abundance of dry extract that largely 
buffers the otherwise firm acid spine on the powerfully 
long finish.”(92-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 164	 Chablis - Vintage 2010
	 Grenouilles, La Chablisienne
	 1x6 magnum ocb

“... is an abundance of Chablis character to the green 
fruit and mineral reduction suffused nose. There is superb 
density to the large-scaled and palate coating flavors that 
brim with dry extract on the stony, detailed, powerful and 
imposingly long finish”(94pts BH)

	 6 magnums	 per lot US$600-800
	 per lot S$800-1100

	 165	 Chablis - Vintage 2007
	 Les Preuses, La Chablisienne
	 1x6 magnum ocb

“... has been almost completely absorbed, allowing 
the ripe floral, sea breeze and citrus aromas to have 
center stage while perfectly complementing the detailed, 
precise, intense and explosive medium full-bodied flavors 
that possess real focus and drive o”(94pts BH)

	 6 magnums	 per lot US$600-800
	 per lot S$800-1100

	 166	 Chablis - Vintage 2014
	 Les Preuses, La Chablisienne
	 1x6 magnum ocb

“ Moderate wood frames the green fruit, floral, citrus 
and mineral reduction scents. The highly energetic and 
beautifully well-detailed middle weight flavors possess 
excellent minerality on the balanced, saline and Zen-like 
finale.”(94pts BH)

	 6 magnums	 per lot US$600-800
	 per lot S$800-1100

	 157	 Chassagne Montrachet - Vintage 2019
	 Les Caillerets, Fontaine-Gagnard
	 1x6 magnum ocb

“Smoky aromas of green apple and bright citrus 
introduce rich, appealingly textured and intense medium 
weight flavors that exude a subtle bead of minerality on 
the bone-dry, moderately austere and solidly persistent 
finish. “(91pts BH)

	 6 magnums	 per lot US$750-1000
	 per lot S$1000-1300

	 158	 Macon-Pierreclos - Vintage 2016
	 Le Chavigne-Juliette et les Vieilles, Guffens-Heynen
	 1lbsl, 1x12 bottle ocb

“ More yellow than green. Ripe peach, hazelnut and a 
whiff of smoke on the nose; conveys a Côte d’Or-like 
richness. Fat, full-bodied, deep wine with captivating 
musky sweetness perfectly countered by firm acidity and 
a solid spicy spine. “(91-93pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$600-800
	 per lot S$800-1100

	 159	 Chevalier Montrachet - Vintage 2020
	 H. Boillot
	 1x6 bottle ocb

“A discreet but not invisible touch of wood sets off the 
notably more floral-suffused aromas of citrus confit, 
exotiCôtea, anise and white peach. The gorgeously 
textured large-scaled flavors possess outstanding cut and 
minerality that contrasts with the e”(97pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

PARCEL LOTS 160-161

	 160	 Puligny Montrachet - Vintage 2016
	 Clos de la Mouchere, H. Boillot
	 2x6 bottle ocb’s

“A highly restrained nose requires considerable swirling 
to liberate the beautifully well-layered aromas of 
mineral reduction, white rose, spice, citrus and a wisp of 
exotiCôtea. Like the Pucelles there is excellent richness 
and detail and much more minerality-suffusing the 
almost painfully intense finale that is breathtaking in its 
persistence. This is a gem of a Puligny 1er and in 2016 
is a lovely blend of power and finesse. In sum, this is a 
knockout.”(96pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

	 161	 12 bottles	 per lot US$2000-2800
	 2x6 bottle ocb’s	 per lot S$2750-3750
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	 171	 Delamotte Vintage Champagne - Vintage 2012
	 Blanc de Blancs
	 2x3 magnum ocb’s

“ Dried pear, white flowers, chamomile and mint are some 
of the notes that grace this exquisite understated Blanc 
de Blancs. The 2012 offers terrific depth and textural 
resonance in a creamy, expressive style that captures the 
radiant personality of the year and the understated, quiet 
voice that is such a Delamotte signature. Dried pear, 
white flowers, chamomile and mint are some of the notes 
that grace this exquisite understated Blanc de Blancs. 
The 2012 offers terrific depth and textural resonance 
in a creamy, expressive style that captures the radiant 
personality of the year and the understated, quiet voice 
that is such a Delamotte signature.”(94pts VM)

	 6 magnums	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 172	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2002
	 1x3 magnum ocb

“The 2002 Dom Pérignon speaks to opulence and 
intensity. Rich, layered and voluptuous in the glass, the 
2002 shows off its flamboyant personality with flair. 
Butter, cooked apple and tropically-leaning fruits mesh 
together effortlessly. Interestingly, with time in the glass 
the 2002 gains in freshness and energy without losing its 
essential opulence. The elevated ripeness of the year gives 
the 2002 Dom Pérignon distinctly Puligny-Montrachet 
leaning inflections. Chef de Caves Richard Geoffroy adds 
that August that year was hot and very dry. Rain towards 
the end of the month and into early September freshened 
the vines and accelerated the final phase of ripening. This 
is yet another fabulous showing from the 2002, which 
continues to cement its reputation as a truly epic Dom 
Pérignon.”(98pts VM)

	 3 magnums	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 173	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2008
	 1scl, 2x3 magnum ocb’s

“What I admire most about the 2008 is the way it shows 
all the focus, translucence and energy that is such a 
signature of the year, and yet it is also remarkably deep 
and vertical. In other words, the 2008 is a Champagne 
that plays in three dimensions.”(98+pts VM)

	 6 magnums	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 174	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2010
	 2x3 magnum ocb’s

“The 2010 Dom Pérignon is already expressive, wafting 
from the glass with aromas of crisp green apple, peach, 
iodine, freshly baked bread, orange oil and smoke. 
Medium to full-bodied, pillowy and charming, it’s soft 
and round, with ripe acids, a moderately concentrated 
core of fruit and a pearly mousse, concluding with a 
saline finish. Open-knit and pretty, this is a giving Dom 
Pérignon...”(92pts)

	 6 magnums	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 167	 Meursault - Vintage 2010
	 Perrières, Maison Leroy
	 1x6 bottle ocb

“The strikingly complex nose flashes outstanding breadth 
with its ripe, super-fresh, cool and airy white flower, 
spice and subtle pear aromas that are trimmed in just 
enough wood to notice. There is excellent richness to the 
mouth coating and wonderfully intense mineral-driven 
flavors, all wrapped in a sappy and mouth coating finish 
that oozes dry extract while exhibiting superb length.” 
(96pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 168	 Chassagne Montrachet
	 - Vintage 2020	En Remilly, P. Colin  	 magnum (3)
	 (91-94pts BH)
	 Puligny Montrachet
	 - Vintage 2020	Les Demoiselles, P. Colin	 magnum (3)
	  (91-93pts BH)

	 Above 6 magnums	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 169	 Chablis - Vintage 2018
	 Montee de Tonnerre, Raveneau

“This is perhaps the most elegant and floral-infused 
wine in the range with its array of various white flower 
scents, especially acacia that are nuanced by wisps 
of ocean breeze, iodine and algae. The restrained and 
well-detailed flavors possess a sophisticated and refined 
mouthfeel while the stony and chiseled finish exhibiting 
excellent persistence on the bone-dry finish. This is class 
in a glass and a stunning rendition of the appellation 
though note well that at least moderate patience is 
strongly advised.”(95pts VM)

	 3 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 170	 Montrachet - Vintage 2009
	 Sauzet
	 1x3 bottle owc

“In contrast to the expressiveness of the other grands 
crus, here the nose is restrained to the point of being 
almost mute though aggressive swirling liberates highly 
complex notes of spice, peach, lemon, stone and soft wood. 
The rich, full-bodied, tight and wonderfully concentrated 
broad-shouldered flavors possess a silky and seductive 
texture as well as superb depth on the hugely long and 
intense finish.”(96pts BH)

	 3 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250
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	 181	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1996
	 1x6 bottle ocb

“Remarkably perfumed nose projects an exotic bouquet 
of deep, leesy yellow fruit, minerals, honeycomb, smoked 
meat and flowers, with Asian spices building expanding 
in the glass. Almost painfully concentrated, offering a 
surreal parade of orchard and pit fruits, smoked meat, 
toasted brioche and marrow braced by intensely salty, 
stunningly incisive minerality. Imagine a Frankenstein’s 
monster of Chablis Le Clos and Clos Ste. Hune-but one 
with perfect balance, of course-and you get an idea of 
what I found in my bottle. The energetic, stony character 
builds exponentially on the finish, which didn’t seem to, 
well, finish. The best analogy I can come up with for 
the intensity, focus and clarity of this Champagne is 
liquefied barbed wire. Utterly hallucinatory and one of 
the most amazing wines I’ve ever been fortunate enough 
to drink.”(99+pts IWC)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8500-11000

	 182	 6 magnums	 per lot US$7500-10000
	 6x1 magnum ogb’s	 per lot S$10000-13000

	 183	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1998
	 6x1 magnum ogb’s

“Krug’s 1998 Brut Vintage is an excellent choice for 
drinking today, as the classic Krug style is rich, alive and 
totally vivid. Honey, almonds, smoke, graphite and dried 
apricots are some of the many aromas and flavors found 
in this rich, enveloping Champagne. A wine of texture 
and depth, the 1998 impresses for its vinous personality 
and terrific balance. Lively veins of underlying acidity 
suggest the 1998 will drink well for many years to follow. 
This is one of the best bottles of the 1998 I have ever 
tasted.”(95pts VM)

	 6 magnums	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 184	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2000
	 2x3 magnum ocb’s

“...smells strikingly redolent of sea breeze, kelp, and piles 
of oyster and mussel shells, allied to lemon oil and toasted 
hazelnuts. On the palate, the aforementioned elements 
serve for compulsive salivation, while a lusciously juicy 
amalgam of lime, grapefruit and apple tinged with 
piquancy of their pips buoys the salty wave of mineral 
matter into a profoundly protracted finish that bursts with 
brightness and at the same time reveals mouthwateringly 
savory crab shell reduction and a hitherto largely hidden 
dark side of smoky Latakia tobacco, dark-roasted coffee, 
and toasted grains.”(95pts)

	 6 magnums	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 175	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2012
	 1x6 bottle ocb, 6x1 bottle ocb’s

“...dense, powerful wine. I am almost shocked by its 
vinous intensity and raw, unbridled power. The 2012 
reminds me of the 2003, but with more finesse and not 
quite as pushed. Mildew, rain and frost were challenges 
and resulted in low yields, something that was further 
compounded by warm, dry weather that concentrated the 
fruit even more.”(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 176	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Rose
	 2x3 magnum ocb’s

“...explodes from the glass with endless layers of huge, 
voluptuous fruit, A big, full-bodied wine, the 2002 is 
probably the most overly vinous, intense Rose ever made 
by long-time Chef de Caves Richard Geoffroy. Layers of 
cool, insistent minerality balance the fruit beautifully on 
the crystalline, vivid finish.”(98pts)

	 6 magnums	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 177	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2008
	 Rose
	 6x1 magnum ocb’s

“An impeccably balanced and graceful sparkling rosé, 
with a plushly creamy mousse. It’s hard to tell where the 
firm spine of well-honed acidity and the expressive range 
of pureed raspberry, candied ginger, tangerine and lemon 
thyme flavors begin or end.”(97pts WS)

	 6 magnums	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 178	 6 bottles	 per lot US$2400-3200
	 3ltc, 6x1 bottle ocb’s	 per lot S$3250-4250

PARCEL LOTS 179-180

	 179	 Krug Collection Vintage Champagne - Vintage 1985
	 1x1 magnum owc

“It is a pity but understandable that these Collection 
bottles have become so expensive. The 85 is a beautifully, 
subtly creamy ornament with ultra elegance and a 
uniquely broad length.”(97pts RJ)

	 1 magnum	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

	 180	 1 magnum	 per lot US$2000-2800
	 1x1 magnum owc	 per lot S$2750-3750
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	 192	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1990
	 Clos du Mesnil
	 1lscl, 2x1 bottle owc’s

“It is a beautifully balanced, harmonious wine that 
delivers on so many levels. There is plenty here to satisfy 
both the intellectual and purely hedonistic senses.” 
(97pts VM)

	 2 bottles	 per lot US$3200-4200
	 per lot S$4500-5500

	 193	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1996
	 Clos du Mesnil
	 4x1 bottle owc’s

“As if there were any doubts, Krug’s 1996 Brut Blanc de 
Blancs Clos du Mesnil reaffirms its position as one of the 
greatest if not the greatest Champagne of this historic 
harvest. I have had the privilege of drinking the 1996 Clos 
du Mesnil a few times over the last year and it has always 
been breathtaking, as it is again today. The wine sparkles 
on the palate with a brilliant, pointillist expression of 
fruit, showing surreal detail, depth and polish. Like a 
finely cut gem, each impression reveals a different and 
unique shade of nuance. The 1996 Clos du Mesnil coats 
every inch of the palate with endless layers of perfumed 
fruit and a chiseled, minerally finish that lasts forever. The 
oak seems a touch pronounced in this particular bottle, 
something I have not encountered previously with this 
wine. If forced to drink only one Champagne (assuming 
budget was not an issue) I might very well choose Krug’s 
1996 Clos du Mesnil. This profound Champagne is as 
good as it gets.”(99pts)

	 4 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 194	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1998
	 Clos du Mesnil
	 3x1 bottle owc’s

“Fascinating nose reminded me of a great 40-year-
old red Burgundy : truffle, smoke, minerals, earth and 
a hint of celery seed. Then high-toned, quite ripe and 
uncompromisingly dry, with iron-like earth, mushroom 
and tobacco flavors suffused by a smoky, meaty character. 
Extremely idiosyncratic rose-and I love it! Finishes long 
and harmonious; shows Pedro Ximenez-like notes of 
toffee, raisin and molasses on the end, but sound acids 
give lift and verve to the aftertaste.”(96pts)

	 3 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

PARCEL LOTS 185-187

	 185	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2002
	 3x1 magnum ogb’s

“Krug’s 2002 Brut has an intense citrus colour and opens 
with a generous, intense yet fine and precise bouquet that 
indicates great depth and elegance. Red fruit flavors on 
the nose lead to a generously rich yet pure, highly refined 
and elegant palate, with lots of ripe cherry fruits and 
delicious yeasty flavors. This is a highly complex and 
tensioned but beautifully balanced 2002 with a charming 
dosage that gives perfect roundness. The finish, however, 
is clear, fresh and well-structured, if not taut, and very 
mineral. “(97+pts)

	 3 magnums	 per lot US$2800-3800
	 per lot S$3750-5000

	 186	 3 magnums	 per lot US$2600-3500
	 3x1 magnum ogb’s	 per lot S$3500-4500

	 187	 3 magnums	 per lot US$2600-3500
	 3x1 magnum ogb’s	 per lot S$3500-4500

PARCEL LOTS 188-189

	 188	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 5lscl, 1wrl	 per lot S$6500-9000

	 189	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 190	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2008
	 1x6 bottle ocb

“The 2008 Vintage is a nervy, electrifying Champagne, 
the likes of which has not emerged from Krug’s cellars 
since the magical 1996. Bright and sculpted, with 
tremendous precision, the 2008 dazzles from start to 
finish.”(97pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 191	 Krug Vintage Champagne - Vintage 1988
	 Clos du Mesnil
	 6x1 bottle owc’s

“Everything about the wine is sensational from start to 
finish. An endless array of crushed rocks, minerals and 
bright citrus emerges from this intensely pointed, chiseled 
Champagne. “(100pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$11000-15000
	 per lot S$15000-20000
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	 198	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2006
	 Clos du Mesnil
	 6x1 bottle owc’s

“The richness of the year contrasts so beautifully with 
the flintiness and energy of Mesnil. With time in the glass 
the mousse softens, releasing layers of vinous intensity. 
Tangerine oil, pastry, lemon confit and marzipan all build 
effortlessly.”(97pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 199	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 2008
	 Cristal
	 1nl, 1lscl, 6x1 magnum ogb’s

“...with a pure and vibrant bouquet of crisp orchard fruit, 
clear honey, warm brioche, citrus zest and white flowers. 
On the palate, it’s full-bodied, intense and incisive, with 
superb concentration, racy acids and a long, searingly 
chalky finish. “(98pts)

	 6 magnums	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 200	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 2009
	 Cristal
	 6x1 magnum ogb’s

“...captures all of the natural generosity of the vintage 
while also retaining a good bit of freshness and aromatic 
intensity. Immediate and totally sensual in its allure, 
the 2009 will drink well with minimal cellaring. All 
things considered, at this stage, the 2009 comes across 
as relatively restrained for a wine from a warm year.” 
(96pts VM)

	 6 magnums	 per lot US$2800-3800
	 per lot S$3750-5000

	 201	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 2008
	 Cristal Rose
	 2x6 bottle ocb’s

“Unfurling in the glass with aromas of wild strawberries, 
tangerine, warm pastry and crisp green orchard fruit, the 
2008 is medium to full-bodied, deep and concentrated, 
with a racy but beautifully integrated spine of 
acidity...”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 202	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 2012
	 Cristal Rose
	 1lscl, 3bsl, 6x1 magnum ocb’s

“Cristal Rosé is the wine in this range that shows the 
current Roederer style in its fullest expression. Rich, 
vivid and crystalline in the glass, the 2012 Cristal Rosé 
is a Champagne of tremendous gravitas. Chalk, white 
flowers, sweet red berry fruit, mint and blood orange are 
all beautifully delineated.”(98+pts VM)

	 6 magnums	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 195	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2000
	 Clos du Mesnil
	 6x1 bottle owc’s

“Smoke- and mineral-accented pear and Meyer lemon 
on the deeply scented nose, with notes of ginger, vanilla 
bean and white flowers adding complexity and lift. Sappy, 
deeply pitched orchard and pit fruit flavors are braced by 
juicy acidity, picking up sweet butter and anise nuances 
with air. Chewy and mineral-driven, with superb clarity 
and slow-building spiciness. An exotic touch of iodine 
emerges on the finish, which shows outstanding focus and 
toasty persistence. The combination of power and energy 
here is really impressive.”(96pts IWC)

	 6 bottles	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000

	 196	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Clos du Mesnil
	 1lbsl, 3wrl, 6x1 bottle owc’s

“... offers up a deep, pure and youthful bouquet of fresh 
apricot, pear, a marvelously complex base of chalky soil 
tones, hints of the Crème patissière to come, a dollop of 
fresh nutmeg and a nice touch of citrus zest in the upper 
register. On the palate the wine is deep, full-bodied and 
seamless, with the inherent power of the 2002 vintage 
very much in evidence in its bottomless core, but with the 
overall profile of the wine one of unrepentant refinement. 
As stunningly beautiful as the fruit component is here, 
the wine is more defined by its brilliant mineral drive on 
the palate, with its elegant mousse, perfect balance and 
very, very long, nascently complex and laser-like finish 
the stuff of legends. The wine seems to attain its lift and 
backend energy from its limestone mineral drive, rather 
than the bright, zesty acidity and the overall impression is 
of almost otherworldly perfection.”(100pts JG)

	 6 bottles	 per lot US$7500-10000
	 per lot S$11000-15000

	 197	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2004
	 Clos du Mesnil
	 1lscl, 1wrl, 6x1 bottle owc’s

“...captures all the pedigree of this epic Blanc des 
Blancs vintage. A soaring, majestic Champagne, the 
2004 dazzles from the very first taste with its crystalline 
purity and brightness. In two tastings so far, the 2004 
has been nothing less than a total showstopper. The 
vertical structure and pure, tightly-coiled power are 
the stuff dreams are made of. There is little doubt the 
2004 is one of the very finest Clos du Mesnils in recent 
memory.”(98+pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000
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	 207	 Taittinger Vintage Champagne - Vintage 2008
	 Comtes de Champagne
	 2x6 bottle ocb’s

“Taittinger’s 2008 Blanc de Blancs Comtes de Champagne 
is simply breathtaking. I have tasted it many times over 
the years in various trial disgorgements and it has never 
been anything less than compelling. The final, finished 
wine captures all of that potential. Bright, focused and 
wonderfully deep, Comtes is a fabulous example of a 
vintage that expresses so much energy but with real fruit 
intensity, the signatures that distinguish it from other 
vintages (1996 comes to mind) that were similarly taut, 
but more austere in the early going.”(98+ pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 208	 Barolo - Vintage 2015
	 Monfortino Riserva, G. Conterno
	 3lscl, 4x3 bottle owc’s

“...is aromatic explosiveness, texture and breadth. 
Rose petal, mint, sage, tobacco and cedar lend 
complexity.”(99pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$10000-14000
	 per lot S$13000-18000

	 209	 Madeira - Vintage 1850
	 Verdelho Reserva, D’Oliveiras
	 6x1 bottle ocb’s

“Fabulous colour, bouquet and flavour.”(4 stars MB)

	 6 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

_____________________________

	 203	 Salon Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Le Mesnil
	 1nl, 2x6 bottle owc’s

“Intensely perfumed aromas of tangerine, poached pear, 
white flowers and candied ginger, with a vibrant mineral 
overtone. Velvety and seamless on the palate, offering 
densely packed orchard and citrus fruit flavors that gain 
spiciness and vivacity with air. Shows superb depth and 
finishes long, taut and minerally, with clinging pear and 
honeysuckle qualities.”(95pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$11000-15000
	 per lot S$15000-20000

	 204	 4 magnums	 per lot US$9000-12000
	 1x1 magnum owc, 	 per lot S$12000-16000

	 3x1 magum owc’s

PARCEL LOTS 205-206

	 205	 Taittinger Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Comtes de Champagne
	 12x1 bottle owc’s

“...is off the charts. I have tasted the 2002 now many 
times, and it has never been less than thrilling. A vivid 
kaleidoscope of pure Chardonnay aromas and flavors 
opens up in the glass. The 2002 is at once incredibly 
rich yet also totally weightless and impeccable in its 
balance. All the classic Comtes notes are there, but with 
a level of detail and nuance I don’t think I have ever seen 
before.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$3200-4200
	 per lot S$4500-5500

	 206	 12 bottles	 per lot US$3200-4200
	 12x1 bottle owc’s	 per lot S$4500-5500
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PARCEL LOTS 212-214

	 212	 Château Cheval Blanc - Vintage 2004
	 St. Emilion
	 1x12 bottle owc

“The 2004 was obviously a baby by comparison to the 
wines that we had just had, and it was full of baby fat fruit 
accordingly. It was still sappy and sweet with lots of dark, 
sweet fruits, incredibly concentrated and full of crushed 
black cherry and black raspberry oil. The palate was 
rich, balanced and long, possessing big time chocolate 
flavors and earthy spice. The fruit was rich, full of coffee 
flavors, with excellent minerals on its concentrated 
finish.”(93pts JK)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 213	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$6000-8000

	 214	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$6000-8000

	 210	 Château Ausone - Vintage 2005
	 St. Emilion
	 2x6 bottle banded owc’s

“A tiny production of just over 1,300 cases will make 
the 2005 Ausone impossible to find, but proprietor Alain 
Vauthier continues to exhibit the Midas touch with his 
perfectionist efforts at this estate. This brilliant, blue/
black-hued offering reveals an extraordinarily youthful, 
but promising nose of incense, blueberries, blackberries, 
currants, licorice, and crushed rocks. This intense 2005 
boasts powerful, super-layered, multidimensional flavors 
with tremendous extraction, yet they come across as 
incredibly sublime, even delicate for such a stunningly 
concentrated, full-bodied effort. A masterpiece of 
concentration and balance, it will no doubt be drinking 
well a century from now.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

	 211	 Château Bellevue Mondotte - Vintage 2006
	 St. Emilion
	 1x12 bottle owc

“This tiny, 5-acre vineyard with nearly 50-year old 
vines produces only 4,000 bottles from a blend of 90% 
Merlot and 10% Cabernet Franc. The broodingly tannic, 
backward 2006 is remarkably concentrated, pure, and 
deep. It is an amazing tour de force in winemaking, but 
like nearly all the Perse 2006s, it is a massively built 
vin de garde with no compromises meant for serious 
connoisseurs and long-term cellaring.”(95+pts)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

DECADES OF TOP BORDEAUX FEATURING CHATEAU LATOUR BACK TO 1982

Our second featured collection is also incredibly special.  These ninety plus selections of largely First Growth Bordeaux with a 
kiss of Champagne come to us courtesy of a Singapore connoisseur who has been collecting for thirty years.  Most of the wines 
were bought en primeur and are in their original wood cases and outstanding condition.  Retired, he is not one for big wine 
dinners and formal tasting societies, preferring to share his treasured wines with family and close friends.  Our consignor has 
more wines than he could consume in several lifetimes, so he is thinning the cellar for others to enjoy as he continues to peruse 
other adventures in art collecting, golf, nature and travel.  All wines kept in bonded warehouses in Singapore.

We revel in cases of 2005 Ausone, 2005 Cheval Blanc, 2009 La Mission magnums, 2009 Lafite magnums, 2005 Margaux and 2006 
Petrus followed by punchy parcels of 2004 Cheval Blanc, 2005 Haut Brion, 2005 Lafite, 2000 Leoville Las Cases, 2003 Yquem, 
and 2000, 2005 and 2006 Mouton, including five Jeroboams of 2000!!!!!  Chateau Latour is the star of the show with two cases 
of legendary 1982 backed by five cases each of the benchmark 1990 and 1996 vintages!  The power of Latour continues to flex 
its muscles with multiple cases from 1995, 2000, 2001, 2002, 2005, 2006, 2008, 2010 and 2011!!!!  We wash it all down with 2008 
Dom Perignon and 2002 Cristal.   
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	 220	 Château Haut Brion - Vintage 2009
	 Graves
	 1x6 magnum owc

“Even richer than the perfect 1989, with similar technical 
numbers although slightly higher extract and alcohol, it 
offers up a sensational perfume of subtle burning embers, 
unsmoked cigar tobacco, charcoal, black raspberries, 
wet gravel, plums, figs and blueberries. There is so much 
going on in the aromatics that one almost hesitates to 
stop smelling it. However, when it hits the palate, it is 
hardly a letdown. This unctuously textured, full-bodied 
2009 possesses low acidity along with stunning extract 
and remarkable clarity for a wine with a pH close to 
4.0.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot US$7000-10000
	 per lot S$9000-13000

	 221	 Château La Mission Haut Brion - Vintage 2009
	 Graves
	 1x6 magnum owc

“A remarkable effort from the Dillon family, this is 
another large-scaled La Mission that tips the scales at 
15% alcohol. A blend of equal parts Cabernet Sauvignon 
and Merlot (47% of each) and the rest Cabernet Franc, it 
exhibits an opaque purple colour as well as a magnificent 
bouquet of truffles, scorched earth, blackberry and 
blueberry liqueur, subtle smoke and spring flowers. The 
wine’s remarkable concentration offers up an unctuous/
viscous texture, a skyscraper-like mouthfeel, sweet, 
sumptuous, nearly over-the-top flavors and massive 
density.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000

PARCEL LOTS 222-223

	 222	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2005
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“...boasts a dark ruby/purple colour in addition to that 
exceptional Lafite perfume of graphite, spring flowers, 
crushed rocks, and sweet black cherry and black currant 
fruit that exudes class and nobility. The wine is medium-
bodied with extremely high levels of tannin in addition to 
sensational purity, length, and overall harmony.”(96+pts)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 223	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$11000-15000

	 215	 Château Cheval Blanc - Vintage 2005
	 St. Emilion
	 1x12 bottle owc

“The 2005 from Cheval Blanc is a quintessentially 
elegant, beautiful, deep bluish/ruby-coloured wine from 
St.-Emilion, with raspberry, blueberry, and floral notes, 
impressive density, great precision, freshness and purity. 
Full-bodied, but extremely light on its feet, I don’t mean to 
gush, but it is super-intense, rich and just so meticulously 
crafted! This is another fabulous wine and a perfect 
expression for this vintage. It is difficult to forget the 
gorgeous blueberry and raspberry fruit, full body, sweet 
tannin, a multi-layered texture, and purity and palate 
presence of this stunning wine.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 216	 Château Cheval Blanc - Vintage 2009
	 St. Emilion
	 2x3 magnum owc’s

“Deep garnet coloured, the 2009 Cheval Blanc offers 
up profound notions of baked blueberries, blackberry 
compote and Crème de cassis with suggestions of 
chocolate mint, new leather and cloves plus a waft of 
candied violets. Medium to full-bodied, the palate is an 
exercise in elegance with very classy, super fine-grained 
tannins, beautiful freshness and layer upon layer of 
mineral-laced blue and black fruits, finishing long and 
perfumed.”(100pts)

	 6 magnums	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

PARCEL LOTS 217-218

	 217	 Château Haut Brion - Vintage 2005
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“This is incredible on the nose, showing coffee cake, 
blackberry, floral, coffee bean and vanilla bean, with 
Chinese spices. A very complex, full-bodied red, with 
seamless, hyperpolished tannins that caress every 
millimeter of the palate. Lasts for minutes. So beautifully 
balanced, I’m left speechless. Is it even better than the 
1989?”(100pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$7500-10000
	 per lot S$10000-13000

	 218	 12 bottles	 per lot US$7500-10000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$10000-13000

	 219	 Château Haut Brion - Vintage 2006
	 Graves
	 1x12 bottle owc

“Sixty-four percent of the production went into this wine, 
and while it displays the vintage s powerful tannins 
and structure, it possesses superb concentration, and 
the minerality/scorched earth notes of a great Haut-
Brion.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000
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PARCEL LOTS 228-232

	 228	 Château Latour - Vintage 1990
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“This is one of my favorite wines ever. Full-bodied, 
with layers of silky fruit and masses of currant, mineral 
and berry character. Amazing. It is a wine with perfect 
structure, perfect strength. It s 1961 Latour in modern 
clothes. It is hard not to drink it now.”(100pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 229	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$12000-16000

	 230	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$12000-16000

	 231	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$12000-16000

	 232	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$12000-16000

PARCEL LOTS 233-236

	 233	 Château Latour - Vintage 1995
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A beauty, the opaque dense purple-coloured 1995 
exhibits jammy cassis, vanillin, and minerals in its 
fragrant but still youthful aromatics. Medium to full-
bodied, with exceptional purity, superb concentration, 
and a long, intense, ripe, 40-second finish, this is a 
magnificent example of Latour.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 234	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$7500-10000

	 235	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 1x12 bottle owc	 per lot S$7500-10000

	 236	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 1x12 bottle owc	 per lot S$7500-10000

	 224	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2006
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“Lafite’s severe selection process (42% made it into the 
grand vin) resulted in a full-bodied wine boasting an 
extraordinary perfume of charcoal, truffles, lead pencil 
shavings, and sensationally sweet, ripe black currant 
and cedar notes. A wine of extraordinary intensity, 
texture, and depth with silky tannins as well as awesome 
concentration, this has turned out to be a remarkable 
Lafite Rothschild that should be drinkable much earlier 
than the 2005, but age for three decades.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 225	 Château Lafite Rothschild - Vintage 2009
	 Pauillac
	 1x6 magnum banded owc

“A tight, but potentially gorgeous nose of graphite, black 
currants, licorice and camphor is followed by a full-
bodied wine revealing the classic elegance, purity and 
delineated style of Lafite.”(99+pts)

	 6 magnums	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

PARCEL LOTS 226-227

	 226	 Château Latour - Vintage 1982
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“The dense, opaque garnet-coloured 1982 Latour reveals 
slight amber at the edge. Sweet, smoky, roasted aromas 
in the nose combine with jammy levels of black currant, 
cherry, and prune-like fruit. It possesses extraordinary 
concentration and unctuosity, with a thick, fat texture 
oozing notes of cedar wood, tobacco, coffee, and over-
ripe fruit. Low acidity as well ashigh alcohol (for 
Bordeaux) give the wine even more glycerin and textural 
chewiness. The finishlasts forever.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$20000-28000
	 per lot S$27500-37500

	 227	 12 bottles	 per lot US$20000-28000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$27500-37500
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PARCEL LOTS 245-246

	 245	 Château Latour - Vintage 2001
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“... has an exquisite bouquet of blackberry, hints of sloe, 
cedar and mint, all very complex and beautifully defined. 
A slight pitted black olive aroma surfaces with time. The 
palate is medium-bodied with precise tannins and white 
and black pepper mixed w”(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 246	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 2x6 bottle owc’s	 per lot S$6500-9000

PARCEL LOTS 247-249

	 247	 Château Latour - Vintage 2002
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Notes of English walnuts, crushed rocks, black currants, 
and forest floor, dense, full-bodied, and opulent, yet 
classic with spectacular aromatics, marvelous purity, 
and a full-bodied finish...”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 248	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$6500-9000

	 249	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$6500-9000

	 250	 Château Latour - Vintage 2003
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A prodigious effort, it boasts a saturated purple colour 
as well as a gorgeous perfume of smoke, cedar, creme de 
cassis, flowers, crushed rocks, and blackberries. Massive 
and multi-layered, with huge richness and low acidity, it 
is about as unctuous as a young Latour can be. It could 
be compared to the 1982, but it may be even more pure, at 
least at this early stage, than that monumental wine. The 
level of intensity builds prodigiously in the mouth, and 
the finish lasts nearly a minute.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

PARCEL LOTS 237-241

	 237	 Château Latour - Vintage 1996
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“An opaque purple colour is followed by phenomenally 
sweet, pure aromas of cassis infused with subtle minerals. 
This massive offering possesses unreal levels of extract, 
full body, intensely ripe, but abundant tannin, and a finish 
that lasts for nearly a minute...”(99pts)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 238	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$11000-15000

	 239	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$11000-15000

	 240	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$11000-15000

	 241	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$11000-15000

	 242	 Château Latour - Vintage 1999
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Produced from yields of 39 hectoliters per hectare, 
the final blend was 70% Cabernet Sauvignon, 25% 
Merlot, 4% Cabernet Franc, and 1% Petit Verdot. The 
opulent, rich, concentrated 1999 is atypically forward 
and luscious. The dense purple colour is followed by 
precocious, sweet black cherry/cassis aromas backed 
up by noteworthy liquid mineral and subtle smoky new 
oak notes. Dense and fat, with low acidity, an opulent, 
chewy texture, medium to full body, superb power, and a 
seductive character...”(94pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

PARCEL LOTS 243-244

	 243	 Château Latour - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“A young wine that electrifies every taste bud in your 
mouth. Compacted aromas of crushed currants and 
minerals, with roses and lilacs. Full-bodied, with masses 
of silky, refined tannins and a finish that lasts for minutes. 
Stunning. Best Latour since 1990.”(100pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 244	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 2x6 bottle owc’s	 per lot S$12000-16000
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PARCEL LOTS 259-262

	 259	 Château Latour - Vintage 2008
	 Pauillac
	 2x6 bottle banded owc’s

“...is composed of 94% Cabernet Sauvignon, 5% Merlot 
and 1% Cabernet Franc (40% of the production made it 
into the grand vin). Its dense purple colour is followed by 
hints of espresso roast, cassis, burning embers, truffles 
and graphite. Rich with full-bodied power, beautiful 
purity and graciousness allied to a voluminous, savory, 
broad mouthfeel, this beauty will be drinkable in 4-5 
years and will keep for three decades.”(95+pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 260	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$6500-9000

	 261	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$6500-9000

	 262	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$6500-9000

PARCEL LOTS 263-264

	 263	 Château Latour - Vintage 2009
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“An elixir of momentous proportions, it boasts a dense 
purple colour as well as an extraordinarily flamboyant 
bouquet of black fruits, graphite, crushed rocks, subtle 
oak and a notion of wet steel. It hits the palate with a 
thundering concoction of thick, juicy blue and black fruits, 
lead pencil shavings and a chalky minerality.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 264	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$12000-16000

PARCEL LOTS 265-266

	 265	 Château Latour - Vintage 2010
	 Pauillac
	 2x6 bottle banded owc’s

“...is a liquid skyscraper in the mouth, building layers 
upon layers of extravagant, if not over-the-top richness 
with its hints of subtle charcoal, truffle, blackberry, cassis, 
espresso and notes of toast and graphite. Full-bodied, 
with wonderfully sweet tannin, it is a mind-boggling, 
prodigious achievement that should hit its prime in about 
15 years, and last for 50 to 100.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$10000-14000
	 per lot S$13000-18000

	 266	 12 bottles	 per lot US$10000-14000
	 2x6 bottle banded owc’s	 per lot S$13000-18000

PARCEL LOTS 251-254

	 251	 Château Latour - Vintage 2005
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Deep and sensual to the core, the 2005 is utterly 
captivating. All the elements are so seamlessly put 
together. Graphite, Crème de cassis, licorice, dark 
spice and lavender infuse the 2005 with so much 
energy.”(100pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 252	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$11000-15000

	 253	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$11000-15000

	 254	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$11000-15000

PARCEL LOTS 255-258

	 255	 Château Latour - Vintage 2006
	 Pauillac
	 2x6 bottle banded owc’s

“...boasting a dense ruby/purple colour, a sweet, smoky, 
charcoal, cassis, graphite, and forest floor-scented 
nose, full body, an attractive freshness, and sweet, noble 
tannins. This layered Latour is one of the vintage’s top 
dozen or so wines.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 256	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$6500-9000

	 257	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$6500-9000

	 258	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$6500-9000
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	 274	 Château Margaux - Vintage 2005
	 Margaux
	 1x12 bottle banded owc

“Black in colour, delivering extraordinary aromas 
of blackberry, raisin, spices and fresh mushroom. 
Full-bodied, with an amazing core of ripe fruit, yet 
ultrabalanced and finely textured. Touches every taste 
bud. This incredible young red spent two years in new 
wood, but you can t tell. It’s all glorious fruit. A legendary 
wine.”(100pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 275	 Château Margaux - Vintage 2006
	 Margaux
	 1x12 bottle banded owc

“...exhibits impressive density, a deeper colour, and the 
beautifully textured, pure style that is a hallmark of this 
estate.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 276	 Château Margaux - Vintage 2009
	 Margaux
	 1x6 magnum banded owc

“Abundant blueberry, cassis and acacia flower as well 
as hints of charcoal and forest floor aromas that are 
almost Burgundian in their complexity are followed by 
a wine displaying sweet, well-integrated tannins as well 
as a certain ethereal lightness despite the wine’s overall 
size.”(99pts)

	 6 magnums	 per lot US$7500-10000
	 per lot S$10000-13000

	 277	 Château Monbousquet - Vintage 2005
	 St. Emilion
	 1x12 bottle owc

“A blend of approximately two-thirds Merlot, one-third 
Cabernet Franc and 8-10% Cabernet Sauvignon, the 
2005 exhibits plenty of toasty oak, roasted herb, meat 
juice, blackberry, cherry, and spice characteristics 
along with a touch of incense. Full-bodied and opulent, 
with an atypically rigid structure, this is a remarkable 
achievement for such a humble terroir.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$750-1000
	 per lot S$1000-1300

	 278	 Château Montrose - Vintage 2006
	 St. Estephe
	 1x12 bottle owc

“...is an undeniable success. A blend of approximately 
two-thirds Cabernet Sauvignon, one-third Merlot, and a 
tiny dollop of Petit Verdot, the most dramatic difference 
between the 2006, and wines made by the previous 
administration is that Jean Delmas produces wines with 
sweeter, silkier tannins, although analytically, they are as 
high as those found in the great Montrose vintages of the 
past.”(94+pts)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

PARCEL LOTS 267-270

	 267	 Château Latour - Vintage 2011
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“... is well-defined on the nose with blackberry, bilberry, 
cedar, hoisin and a touch of mint. There is impressive 
intensity here, regal and convincing. The palate is 
medium-bodied with grippy tannins.”(95pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 268	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$6500-9000

	 269	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$6500-9000

	 270	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$6500-9000

PARCEL LOTS 271-272

	 271	 Château Leoville Las Cases - Vintage 2000
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“Absolutely fantastic. This is one of the most exciting 
young reds I have tasted in a long, long time. It shows 
intense aromas of berries, currants and minerals, with 
hints of mint. Full-bodied and packed with fruit and 
tannins, its long finish is refined and silky. A benchmark 
for the vintage.”(100pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 272	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$4500-6500

	 273	 Château Leoville Las Cases - Vintage 2005
	 St. Julien
	 1x12 bottle owc

“...is probably the greatest wine made at this estate 
since Jean-Hubert Delon s father produced the 1986 
and 1996. Only 37% of the production made it into the 
2005, a blend of primarily Cabernet Sauvignon with less 
than 13% Merlot and Cabernet Franc. An inky/ruby/
purple colour is accompanied by reticent aromatics 
that, with considerable coaxing, offer up subtle notes 
of toasty vanillin intermixed with lead pencil shavings, 
wet rocks, and enormously ripe, intense black cherry 
and creme de cassis. The wine hits the palate with a full-
bodied, layered mouthfeel as well as enormous extract, 
concentration, and purity. This ageless, monumental 
claret requires a minimum of 15-20 years to approach 
maturity, and should last for a half century. It is about 
as classic a Leoville Las Cases as one will find.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$2800-3800
	 per lot S$3750-5000
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PARCEL LOTS 287-289

	 287	 Château Mouton Rothschild - Vintage 2006
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“...possesses extraordinary purity and clarity. A large-
scaled, massive Mouton Rothschild that ranks as one of 
the top four or five wines of the vintage, it may turn out 
to be the longest-lived wine of the vintage by a landslide. 
The label will undoubtedly be controversial as a relative 
of Sigmund Freud, Lucian Freud, has painted a rather 
comical Zebra staring aimlessly at what appears to be 
a palm tree in the middle of a stark courtyard. I suppose 
a psychiatrist could figure out the relationship between 
that artwork and wine, but I couldn t see one. This 
utterly profound Mouton will need to sleep for 15+ years 
before it will reveal any secondary nuances, but it is a 
packed and stacked first-growth Pauillac of enormous 
potential.”(98+pts)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 288	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 1x12 bottle owc	 per lot S$7500-10000

	 289	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$7500-10000

	 290	 Château Mouton Rothschild - Vintage 2009
	 Pauillac
	 1x6 magnum owc

“...has a remarkable nose of lead pencil shavings, 
violets, creme de cassis and subtle barrique smells. It is 
stunningly opulent, fat, and super-concentrated, but the 
luxurious fruit tends to conceal some rather formidable 
tannins in the finish.”(99+pts)

	 6 magnums	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 291	 Château Pétrus - Vintage 2006
	 Pomerol
	 2x6 bottle banded owc’s

“The 2006 Pétrus now seems to be evolving more slowly 
than the 2006 Le Pin: the fruit darker with raspberry 
coulis, mulberry, hints of marmalade and crushed rose 
petals coming forth. The palate is medium-bodied with 
fine tannin, gently gripping the mouth and demonstrating 
admirable weight and complexity. You might almost think 
there was some Cabernet Franc towards the finish thanks 
to the subtle peppery notes coming through. It is probably 
ready to drink now, but the substance here suggests that it 
will age for another decade and continue to offer pleasure 
long after. Tasted January 2016.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$26000-35000
	 per lot S$35000-45000

PARCEL LOTS 279-283

	 279	 Château Mouton Rothschild - Vintage 2000
	 Pauillac
	 1x1 jeroboam owc

“The wine offers a saturated ruby/purple colour in 
addition to reticent but promising aromas of toast, coffee, 
licorice, Crème de cassis, and roasted nuts. Dense, 
chewy, and backward, with tremendous purity and 
density in addition to obvious toasty oak, it is full-bodied, 
powerful, tannic, and backward. Twenty-four to 48 hours 
of aeration only hints at its ultimate potential. This 
blockbuster will be exceptionally long-lived.”(97pts)

	 1 Jeroboam	 per lot US$11000-15000
	 per lot S$15000-20000

	 280	 1 Jeroboam	 per lot US$11000-15000
	 1x1 jeroboam owc	 per lot S$15000-20000

	 281	 1 Jeroboam	 per lot US$11000-15000
	 1x1 jeroboam owc	 per lot S$15000-20000

	 282	 1 Jeroboam	 per lot US$11000-15000
	 1x1 jeroboam owc	 per lot S$15000-20000

	 283	 1 Jeroboam	 per lot US$11000-15000
	 1x1 jeroboam owc	 per lot S$15000-20000

	 284	 12 bottles	 per lot US$18000-24000
	 1x12 bottle owc	 per lot S$25000-32500

PARCEL LOTS 285-286

	 285	 Château Mouton Rothschild - Vintage 2005
	 Pauillac
	 1x12 bottle banded owc

“The 2005 Château Mouton-Rothschild is a deeply 
impressive First Growth. It has been blessed with a 
sensational nose that comes racing out of the blocks with 
audacious scents of black fruit, cedar, smoke and pencil 
box (Philippe Dhalluin mentioned that the signature 
smokiness/fireside hearth was tangible in around 80% 
of the vats during élevage). There is a sense of bravura 
here, of aristocracy. The palate is medium-bodied with 
sumptuous black fruit, perhaps beginning to soften in 
texture, one or two years off its plateau. There are layers 
and layers of black fruit intermingling with graphite 
and black pepper, and it wisely reins everything in on 
the finish that is more classic in style and in keeping 
with the vintage. If you are fortunate enough to have 
this wine in your cellar, even though those tannins are 
starting to be abraded by time, afford it another five or 
six years.”(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000

	 286	 12 bottles	 per lot US$6500-8500
	 1x12 bottle owc	 per lot S$8500-11000



83Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581. Email: info@ackerasia.com 



84 Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com 

PARCEL LOTS 296-298

	 296	 Château d’Yquem - Vintage 2003
	 Sauternes
	 1x12 bottle banded owc

“Subtle and racy, with lemon rind, vanilla cream and 
dried pineapple. Very spicy and intense. Full-bodied, 
with great length and flavor. Electrified yet refined, with 
medium sweetness and a wonderful finish. I love the class 
of this, and the length. Has afterburners.”(98pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 297	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$4000-5500

	 298	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 1x12 bottle banded owc	 per lot S$4000-5500

	 299	 Château d’Yquem - Vintage 2005
	 Sauternes
	 1x12 bottle banded owc

“Lucid in colour, the bouquet is detailed with very pure 
honey, vanilla and almond scents, still a little new oak to 
be fully assimilated but demonstrating superb focus. The 
palate is virtually identical to last year’s bottle: exquisite 
balance and perfectly judged acidity, but perhaps just 
gaining a little richness and viscosity over the last 12 
months.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 300	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2008
	 2x6 bottle ocb’s

“What I admire most about the 2008 is the way it shows 
all the focus, translucence and energy that is such a 
signature of the year, and yet it is also remarkably deep 
and vertical. In other words, the 2008 is a Champagne 
that plays in three dimensions.”(98+pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 301	 6 bottles	 per lot US$1500-2000
	 1x6 bottle ocb	 per lot S$2000-2750

	 292	 Château Pichon Lalande - Vintage 2006
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“This blend of 64% Cabernet Sauvignon and 36% Merlot 
no Petit Verdot was included in the final blend exhibits 
a dense purple colour as well as abundant aromas of 
chocolate, coffee, cedar, black currants, and a subtle 
touch of smoke, a rich, savory, full-bodied mouthfeel, 
plump, fleshy fruit, and a superb finish.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 293	 Château Pichon Lalande - Vintage 2009
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“Deep garnet coloured, the 2009 Pichon Longueville 
Comtesse de Lalande is a little reticent to begin, 
slowly giving way to notions of warm black cherries, 
blackcurrant cordial, stewed plums and sautéed herbs 
with hints of damp soil, tobacco and beef drippings. 
Medium to full-bodied, the palate is packed with tightly 
wound black fruit and earthy layers, framed by ripe, fine-
grained tannins and lovely freshness making for a long, 
lively finish. Classic!”(97+pts)

	 12 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

	 294	 Château Pichon Lalande - Vintage 2016
	 Pauillac
	 1x12 bottle owc

“The 2016 is a vivid, dramatically sweeping wine that 
will leave readers week at the knees. Beams of tannin give 
the 2016 soaring intensity that is matched by a host of 
aromas and flavors that open up in the glass. Blackberry 
jam, graphite, spice, menthol, licorice, pencil shavings 
and spice are all finely sketched in a bold, savory 
Pauillac that hits all the right notes. The 2016 Pichon 
Comtesse has been riveting on each of the four occasions 
I have tasted it from barrel thus far, making it easily one 
of the wines of the vintage. Nicolas Glumineu and his 
team turned out an epic Pichon Comtesse in 2016. Don’t 
miss it!”(100pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1900-2600
	 per lot S$2500-3500

	 295	 Château d’Yquem - Vintage 2001
	 Sauternes

“...with airing, it offers up honeyed tropical fruit, 
orange marmalade, pineapple, sweet creme brulee, and 
buttered nut-like scents. In the mouth, it is full-bodied 
with gorgeously refreshing acidity as well as massive 
concentration and unctuosity. Everything is uplifted and 
given laser-like focus by refreshing acidity. This large-
scaled, youthful Yquem appears set to take its place 
among the most legendary vintages of the past...”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000
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	 302	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Cristal
	 12x1 bottle ocb’s

“Tasted from the original 2009 disgorgement, the 2002 
Cristal is a broad, vinous wine, bursting with aromas of 
honeyed yellow orchard fruit, warm butter, brioche and 
fresh peaches. On the palate, it’s full-bodied, textural and 
mouthfilling, rendering the fine-boned chalky structure 
and textural finesse that distinguish this quintessentially 
elegant style of this cuvée in a broader-shouldered, more 
enveloping register. The 2002 is beginning to enter its 
plateau of maturity and is drinking beautifully today, 
though it still has many years ahead of it.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

_____________________________
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HANYU REBORN 
TRILOGY CASK SET INCLUDING THE SECOND CASK 

EVER PRODUCED SINCE REOPENING
In 1941, Ichiro Akuto’s grandfather, Isouji Akuto, who belonged to the 19th generation of the Akuto family, built the 
distillery along the Tone River, and received a license to produce alcohol in 1946.  The distillery stopped producing 
whisky around 2000, and the remaining stock was moved around 2008 to Chichibu by Ichiro to be bottled under 
the brand Ichiro’s Malt who famously created the ultra-collectable playing cards series.

With Hanyu now distilling again, we are thrilled to bring to you an exclusive offering of three exceptional casks 
including the Hanyu 2021 Cask No.2, which signifies that it is the second Cask ever to be filled at Hanyu since 
reopening.  To put it simply, we believe this is the first time that a Japanese Single Cask Whisky has ever been 
offered to the public at auction!

• Hanyu - 2023 - Cask No.867 - Japanese Single Malt
• Hanyu - 2022 - 1 Year - Cask No.359 - Japanese Single Malt
• Hanyu - 2021 - 2 Year - Cask No.2 - Japanese Single Malt

The buyer of any one of these casks will receive up to five years of free storage at Hanyu’s facilities, with insurance 
at retail value gratis courtesy of Hanyu. These casks can be bottled as early as three years after the distillation date, 
or further matured of course! There is no rush to bottle; after five years, we can help to arrange further storage 
either in cask or bottle,  just email Truly@AckerWines.com for any assistance before, during, or after acquisition. 
The buyer will be able to command a distillery or custom bottling of their choice.  Private client distillery bottlings 
are extremely rare!  All buyers may request samples of their casks from 100ml-700ml, drawn gratis within 72 hours 
of request, and shipped globally for the cost of shipping only.

Furthermore, if it could even get any better, each buyer, and up to six guests in total, will also be offered complimentary 
pick up in Tokyo, a meet-and-greet in Tokyo at the Hanyu Origin Center, as well as free transfer to and from the 
distillery, plus lunch and a VIP tasting of multiple expressions from the distillery.

This is a first of its kind, exclusive opportunity and a great way to christen our inaugural Singapore live auction!!!

Hanyu’s president, Mr. Yasuhisa Nakata (Left) & Hanyu’s distillery manager, Mr. Hideto Shimazaki (right).

mailto:Truly@AckerWines.com
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	 303	 Hanyu - 2023 - Cask No.867 - Japanese Single Malt
	 cask no.867, distilled 1/19/2023, abv60.6%, RLA 118.17,  
	 which equates to approximately 278 700ml bottles  
	 at current cask strength,  
	 may be bottled anytime after 1/19/26

	 1 Cask	 per lot US$32000-42000
	 per lot S$42500-55000

	 304	 Hanyu - 2022 - 1 Year - Cask No.359  
		  - Japanese Single Malt
	 cask no.359, distilled 1/19/2022, abv60.6%, RLA 118.17,  
	 which equates to approximately 278 700ml bottles  
	 at current cask strength,  
	 may be bottled anytime after 1/19/25

	 1 Cask	 per lot US$38000-48000
	 per lot S$50000-65000

	 305	 Hanyu - 2021 - 2 Year - Cask No.2  
		  - Japanese Single Malt
	 cask no.2, distilled 3/30/2021, abv60.9%, RLA 118.76,  
	 which equates to approximately 278 700ml bottles  
	 at current cask strength,  
	 may be bottled anytime after 3/30/24

	 1 Cask	 per lot US$42000-50000
	 per lot S$55000-65000
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CASKS FROM THE MAN OF DISTINCTION: 
A STUNNING COLLECTION OF SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

We are thrilled to be offering the following seven casks courtesy of one of the world’s preeminent and 
distinguished spirit collectors!  His passion, dedication and knowledge are apparent in all that he does, and 
we are honored to be able to share these coveted and prized possessions with you.  

The buyer of any one of these casks will receive up to one year of free professional storage, with insurance 
at retail value gratis courtesy of our designated professional storage company in Scotland.  After one year, 
additional storage can easily be arranged, just email Truly@AckerWines.com for any assistance before, 
during, or after acquisition.  These casks can be bottled as early as January 2024 or further matured.  The 
casks can also be partially bottled over the course of many years allowing the buyer the ability to create 
their own vertical masterpiece collection!  All buyers may request samples of their casks from 100ml-
700ml, drawn gratis within 72 hours of request, and shipped globally for the cost of shipping only.

Furthermore, each buyer, and up to six guests in total, will also be offered complimentary airport or 
hotel pick-up in Scotland, as well as free transfer to and from the storage facility to view their cask, plus 
complimentary lunch, complete with a VIP Scotch tasting!

All casks are professionally stored, some are even still held under the consignor’s accounts at the distilleries 
themselves!

mailto:Truly@AckerWines.com
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	 306	 Bowmore - 1997 - 26 Year Old  
		  - Refill Sherry Hogshead - CaskNo.156028 - 
	 Single Malt Scotch
	 cask no.156028, distilled 3/12/1997,  
	 refill sherry hogshead, abv52.5%, RLA 89.4,  
	 which equates to approximately 243 700ml bottles  
	 at current cask strength

	 1 Cask	 per lot US$170000-220000
	 per lot S$220000-290000

BOWMORE 1997
26 YEAR OLD – SINGLE MALT SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

Bowmore is the oldest running distillery on Islay, believed to have been established in 1779!   During 
the World Wars, the Bowmore Distillery stopped production, and they even hosted the Royal Air Force 
Coastal Command for much of World War II.  Their devotion to traditional methods guides the character 
of its single malts, among other things they are one of only a few distilleries to still produce hand turned 
floor-malted-barley.  They mature in previously used oak casks which gradually develop and add rich 
and smooth flavors to their expressions.  It is Bowmore’s unique combination of their team, location, and 
tradition that create fabulously balanced, smooth, and smoky characters of their single malt whiskies.  
Bowmore also had claim to producing and releasing the oldest Islay single malt scotch whisky ever to be 
released.  In October 2012, they released the exceptionally rare Bowmore 1957, 54 Year Old.  Distilled in 
1957 and bottled in 2011, this achievement had been lying in wait for more than half a century.  Only 12 
bottles were produced, some now fetching over S$725,000!  Just imagine the flavors your cask will achieve 
with additional aging!  This incredibly delicious Islay single malt Scotch whisky was distilled in 1997 and 
matured for 26 years in sherry hogshead!
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	 307	 Dalmore - 2004 - 19 Year Old  
		  - Refill Sherry Hogshead - Cask No.800284
	 - Single Malt Scotch
	 cask no.800284, distilled 4/13/2004,  
	 refill sherry hogshead, abv57%, RLA 104.94,  
	 which equates to approximately 263 700ml bottles  
	 at current cask strength

	 1 Cask	 per lot US$95000-120000
	 per lot S$130000-160000

DALMORE 2004
19 YEAR OLD – SINGLE MALT SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

Dalmore was established in 1839 with their 12-pointed Royal Stag emblem being introduced in 1867.  In 
1917, the British Royal Navy began to produce deep-sea mines in the inlet next to the distillery, and in 
1920 much of the distillery was destroyed from an explosion and fire resulting from an accidental mine 
detonation.  The subsequent legal battle lasted years, but the distillery prevailed and has been producing 
luxurious expressions ever since with prices at the top end often costing well above SG$10,000 per bottle.  
This smooth and floral Highland single malt was distilled in 2004 and matured for 19 years, finally in an 
exclusive González Byass sherry hogshead.
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	 308	 Hazelburn - 1999 - 24 Year Old - Sherry Butt  
		  - Cask No.31 - Single Malt Scotch
	 cask no.31, distilled 9/17/1999, sherry butt, abv55.1%,  
	 RLA 228.8, which equates to approximately 592  
	 700ml bottles at current cask strength

	 1 Cask	 per lot US$450000-550000 
		  per lot S$ 590000-730000

HAZELBURN 1999
24 YEAR OLD – SINGLE MALT SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

Hazelburn Distillery was one of the largest distilleries in Campbeltown and originally operated from 1825 
until about 1925.  Hazelburn as it is known today is produced in homage to the original distillery by the 
Springbank Distillery in Campbeltown.  This complex and velvety smooth single malt was distilled in 1999 
and matured for 24 years in a first fill sherry butt.  This cask has a lovely high alcohol and is something 
which can be matured on and on, with no rush to bottle.  Or, as it is such a big cask, it can be partly 
bottled with the remaining kept for further maturation.  This cask is extremely rare and still held at the 
Springbank Distillery!
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	 309	 Laphroaig - 2013 - 10 year Old  
		  - Fresh Bourbon Barrel - Cask No.42184
	 - Single Malt Scotch
	 cask no.42184, distilled 4/16/2013,  
	 fresh bourbon barrel, abv60.5%, RLA 104.2,  
	 which equates to approximately 246 700ml bottles  
	 at current cask strength

	 1 Cask	 per lot US$50000-70000
	 per lot S$65000-90000

LAPHROAIG 2013
10 YEAR OLD – SINGLE MALT SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

The Laphroaig distillery was established in 1815 and named after the area of land at the head of Loch 
Laphroaig on the island of Islay.  Calling itself "the most richly flavored of all Scotch whiskies," it is a bold 
and triumphant distillery steeped in tradition.  Smooth, peaty, and balanced, this single malt was distilled 
in 2013 and matured for 10 years.  Younger Laphroaig casks are very difficult to get as the distillery 
does not sell casks into the open market any longer.  This is certainly a cask that you should hold and 
partially bottle every few years, for years to come, to create your very own vertical masterpiece collection!  
Currently stored at the Laphroaig distillery and waiting for you!
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TWO CASKS OF THE MACALLAN
The Macallan was founded in 1824 on a plateau above the river Spey in north-east Scotland and was one 
of the first distillers in Scotland to be legally licensed.  Since then, it has built a reputation as one of the 
world’s finest single malt whiskies, achieving records such as the most expensive bottle of whiskey ever 
sold.   With their new distillery, on the Easter Elchies estate near Craigellachie, they are constantly flexing 
their brilliant might, and showing the world that their enduring legacy is nothing short of dynamic with 
much more magic to come! 
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	 310	 Macallan - 2006 - 16 Year Old  
		  - Methusalem Oloroso Sherry Butt
	 - Cask No.1- Single Malt Scotch
	 cask no.1, distilled 11/27/2006, oloroso sherry butt,  
	 abv55.7%, RLA 231, which equates to approximately 		
	 592 700ml bottles at current cask strength

	 1 Cask	 per lot US$260000-320000
	 per lot S$340000-420000

MACALLAN 2006
16 YEAR OLD – SINGLE MALT SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

With perfect provenance (as with all the casks on offer), this single malt was distilled in 2006 and matured 
for 16 years.  The Matusalem Oloroso Sherry Butt Cask is also incredibly special and has been reported 
to be over 100 years old by Mr. Jose Luis Rodriguez, an expert cooper and owner of one of the largest 
Cooperages in Montilla!
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	 311	 Macallan - 1997 - 26 Year Old 				  
		  - Refill Sherry Hogshead - Cask No.13416
	 - Single Malt Scotch
	 cask no.13416, distilled 9/25/1997,  
	 refill sherry hogshead, abv50.5%, RLA 83.2,  
	 which equates to approximately 235 700ml bottles  
	 at current cask strength

	 1 Cask	 per lot US$350000-450000
	 per lot S$460000-590000

MACALLAN 1997 
26 YEAR OLD – SINGLE MALT SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

This absolutely remarkable Macallan single malt cask, also with perfect provenance, was distilled in 
1997 and matured for 26 years.  Bottled now, or in stages as you desire, this is surely one of the finest 
expressions to be found in the market today.  With over a quarter century of age behind it, this balanced 
and harmonious liquid in sherry hogshead is not to be missed!
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	 312	 Springbank - 1995 - 28 Year Old  
		  - Refill Sherry Hogshead - Cask No.149
	 - Single Malt Scotch
	 cask no.149, distilled 5/26/1995, refill sherry hogshead, 		
	 abv54.2%, RLA 60.3, which equates to approximately 		
	 158 700ml bottles at current cask strength

	 1 Cask	 per lot US$200000-260000
	 per lot S$260000-340000

_____________________________

SPRINGBANK 1995
28 YEAR OLD – SINGLE MALT SCOTCH WHISKY AT CASK STRENGTH

Springbank distillery is a testament to tenacity and strength.  Springbank is one of the most sought-
after whiskies in the world, with rare casks being coveted and bought by titans of industry as a delicious 
reflection of their own vigor and values.  This distillery was first established in 1828 and has seen and 
survived its sale in 1837, almost a dissolution in 1872, a storm ruin that stopped production in 1883, further 
significant storm-damage in 1904, closure in 1926 due to the effects of Prohibition in the United States, only 
to operate again in 1936 before closure again in 1979 due to the failing state of the the UK economy, to be 
reopened once more in 1989, and that is only to state just what is publicly known!  

Springbank is also reported to be the only Scottish distillery to perform every step of its whisky-making 
process and even maintains a traditional malting floor that provides for 100% of their distillate!  Springbank 
also dries its barley using peat sourced from Islay for various lengths of time to permeate different levels 
of smokey flavor.  This exemplary expression was distilled in 1995 and matured for 28 years in a sherry 
hogshead.  This cask is extremely rare and still held at the Springbank Distillery!
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	 314	 Bowmore - 1964 - 43 Year Old - The Trilogy White
	 3.5cm beneath capsule, bottle #694 of 732, 
	 abv42.8%, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$20000-28000
	 per lot S$27500-37500

	 313	 Bowmore - 1957 - 38 Year Old
	 5.1cm beneath capsule, distilled 01/14/1957, 
	 bottle #636 of 861, 
	 abv40.1%, 1x1 700ml owc, keys

	 1 bottle	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

LOT 313 LOT 314

SPIRITUS MAXIMUS
After all those great casks, how about some great bottles!  Several of our like-minded whisky connoisseurs have pulled out all 
the stops for our inaugural Singapore auction!  As you already know spirits are increasingly important and an integral part of 
the vibrant international auction market, and here is a plethora of expressions from some of the greatest distilleries the world 
has ever known.  Five strong lots of Bowmore get us started featuring a 1964 46 Year Old and a 1961 50 Year Old!  Macallan 
then pops in to say hello with a 30 Year Old Double Cask, to then return a few lots later with thirteen more offerings including 
a thirst inducing 1950 52 Year Old, which is a pinnacle of three lots of Fine & Rare, delicious offerings of Exceptional Cask, all 
culminating with one of the greatest Macallan to ever be bottled, the 72 Year Old Lalique!  Other greats from a Midleton 1973  
46 Year Old Very Rare Silent Distillery Collection Chapter 2, to a Highland Park 50 Year Old, to two releases of Michter's 25 
Year Old make us swoon!  Last but not least are three bottles of the fabled Karizawa single malt Japanese whisky, with a 35 Year 
Old Emerald Geisha in one lot, and then a 34 Year Old and 38 Year Old Ruby Geisha together in the final lot!  All bottles ideally 
stored.
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	 315	 Bowmore - 1964 - 46 Year Old - Fino Cask
	 3cm beneath capsule, bottle #6 of 72, 
	 abv42.9%, 1x1 700ml ocb

	 1 bottle	 per lot US$35000-50000
	 per lot S$45000-65000

LOT 315
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	 316	 Bowmore - 1964 - 44 Year Old - The Trilogy Gold
	 3.4cm beneath capsule, bottle #144 of 701, 
	 abv42.4%, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500

LOT 316
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	 317	 Bowmore - 1961 - 50 Year Old
	 5cm beneath capsule, bottle #22 of 200, 
	 abv40.7%, 1x1 bottle owc

	 1 bottle	 per lot US$35000-50000
	 per lot S$45000-65000

LOT 317
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	 319	 Yamazaki - Sherry Cask - 2016 Release
	 abv48%, 1x1 bottle ocb

	 1 bottle	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 318	 Macallan - 30 Year Old - Double Cask
	 abv43%, 1x1 bottle owc

	 1 bottle	 per lot US$2800-3800
	 per lot S$3750-5000

LOT 318
LOT 319
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	 320	 Midleton - 1973 - 46 Year Old  
		  - Very Rare Silent Distillery Collection 
	 - Chapter 2
	 cask 80523, mini, abv53.6%, 
	 1x1 bottle owc, booklet

	 1 700ml	 per lot US$35000-50000
	 per lot S$45000-65000

LOT 320
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	 321	 Brora - 1978 - 40 Year Old - 200th Anniversary
	 4.8cm bc, abv49.2%, 1x1 bottle ocb

	 1 bottle	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 322	 Coleburn - 1981 - Gordon & MacPhail  
		  - Private Collection
	 abv55.9%, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 323	 Glen Grant - 1953 - 67 Year Old  
		  - Gordon & MacPhail - Mr. George Legacy
	 abv59.4%, 1x1 bottle ocb

	 1 700ml	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 324	 Glenfarclas - 1957 - The Family Casks - Cask  #2110
	 3.8cm bc, released Spring 2015, 
	 abv50.3%, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 325	 Glenfarclas - 1961 - The Family Casks - Cask #3054
	 4.4cm bc, released Summer 2014, 
	 abv44.2%, booklet, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

LOT 321 LOT 322 LOT 323 LOT 324

LOT 325
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	 327	 Macallan - 1946 - 52 Year Old - Select Reserve
	 abv40%, certificate, 1x1 bottle owc

	 1 bottle	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500

	 326	 Glenfarclas - 60 Year Old
	 abv43%, 1x1 bottle ocb,1x1 suitcase

	 1 700ml	 per lot US$14000-18000
	 per lot S$18000-25000

LOT 326
LOT 327
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	 328	 Macallan - 1950 - 52 Year Old - Fine & Rare  
		  - Cask #598
	 cask 598, bottled 2002, abv46.7%, 
	 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$30000-40000
	 per lot S$40000-55000

LOT 328
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	 329	 Macallan - 1961 - Matured in Sherry Wood
	 one of 379, abv54.1%, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$24000-32000
	 per lot S$32500-42500

LOT 329
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	 330	 Macallan - 1977 - 40 Year Old - Fine & Rare  
		  - Cask #8661
	 cask 8661, bottled 2017, abv48.5%, 1x1 bottle owc

	 1 bottle	 per lot US$30000-40000
	 per lot S$40000-55000
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	 331	 Macallan - 1979 - 18 Year Old - Gran Reserva
	 bottled 1997, abv40%, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 332	 Macallan - 1991 - 25 Year Old - Fine & Rare  
		  - Cask #7021
	 cask 7021, bottled 2016, abv49.4%, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$10000-14000
	 per lot S$13000-18000

	 333	 Macallan - 1997 - Exceptional Cask #14369  
		  - 2018 Release
	 abv52.3%, 1x1 bottle ocb

	 1 bottle	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 334	 Macallan - 2005 - Exceptional Cask #21156  
		  - 2018 Release
	 abv64.8%, 1x1 bottle ocb

	 1 bottle	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

LOT 331 LOT 332 LOT 333

LOT 334
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	 335	 Macallan - Distil Your World - New York Edition
	 abv49.5%, book, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$13000-17000
	 per lot S$17000-22500

	 336	 Macallan - M Decanter - 2018 Release
	 abv44%, display case

	 1 700ml	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 337	 Macallan - Master of Photography  
		  - Magnum Edition
	 abv43.7%, book, 1x1 bottle ocb

	 1 700ml	 per lot US$2200-3000
	 per lot S$3000-4000

	 338	 Michter’s - 25 Year Old - 2017 Release  
		  - Straight Bourbon
	 4.6cm bc, abv55.1%, tag, 1x1 bottle ocb

	 1 bottle	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

LOT 335

LOT 338LOT 336

LOT 337
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	 339	 Michter’s - 25 Year Old - 2014 Release - Straight Rye
	 3.9cm bc, abv58.65%, tag, 1x1 bottle 	ocb

	 1 700ml	 per lot US$24000-32000
	 per lot S$32500-42500

_____________________________

LOT 339
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	 340	 Macallan - 1946 - 52 Year Old - Select Reserve
	 3.5cm bc ts, bottle no.152, 40%abv, 
	 70cl, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500

LOT 340



119Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581. Email: info@ackerasia.com 

	 341	 Macallan - 72 Year Old - Lalique
	 70cl, 42%abv, 193/600,  
	 1x1 ogb with a genesis decanter and pamphlet

	 1 700ml	 per lot US$80000-110000
	 per lot S$110000-150000

_____________________________

LOT 341
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	 343	 Glenfiddich - 40 Year Old  
		  - Rare Collection 1st Edition
	 5cm bc, distilled and bottled 2000 by Glenfiddich 		
	 Distillery. Outturn 600 bottles.  
	 Signed by David Stuwart the Master Blender of 		
	 Glenfiddich, 1x1 owc. 43.6%abv

	 1 700ml	 per lot US$2800-3800
	 per lot S$3750-5000

	 342	 Glen Grant - 1957 - 60 Year Old  
		  - Gordon & MacPhail
	 5cm bc, distilled 1957 by Glen Grant 
	 Distillery and bottled 2017 by G&M into 
	 a crystal decanter with matching stopper. 
	 Matured for 60 years in sherry cask. 
	 Cask number 3506, bottle number 28 of 46. 
	 1x1 owc. 42.5%abv

	 1 700ml	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

LOT 343LOT 342
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	 344	 Highland Park - 50 Year Old - 2018 Release
	 3cm bc, distilled and bottled 2018 by 
	 Highland Park Distillery. Matured over 50 years. 
	 Sherry hogshead. Bottle number 125 of 274. 
	 Comes with a crystal decanter encased in silver-plated 
	 metal. Ts, 1x1 700ml owc. 42.5%. ABV

	 1 700ml	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500

LOT 344
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	 346	 Strathisla 1957 - 57 Year Old  
		  - Gordon & MacPhail Private Collection Ultra
	 6cm bc, distilled 1957 by Strathisla 
	 Distillery and released 2014 by Gordon 
	 & MacPhail into the Private Collection series. 
	 Matured over 57 years. Outturn 61 bottles. 
	 Crystal decanter with wooden case, 
	 1x1 ogb. 51.6%abv

	 1 700ml	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

_____________________________

	

LOT 422

LOT 346

LOT 345

	 345	 Linkwood - 1953 - 61 Year Old  
		  - Gordon & MacPhail Private Collection Ultra
	 6cm bc, distilled 1953 by Linkwood 
	 Distillery and released 2014 by Gordon 
	 & MacPhail into the Private Collection series. 
	 Matured over 61 years in cask #279.
	 Outturn 55 bottles. 
	 Crystal decanter with wooden case. 1x1 ogb. 
	 49.4%abv

	 1 700ml	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000
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	 347	 Karuizawa - 35 Year Old - Emerald Geisha  
- Cask #8518

	 (Duty Paid) Bourbon Cask, 59.1%abv, 1x1 bottle owc

	 1 700ml	 per lot US$24000-32000
	 per lot S$32500-42500

LOT 347
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LOT 348

	 348	 Karuizawa - 34 Year Old - Ruby Geisha - Cask #3668
	 (Duty Paid) 3cm bc,Sherry Cask, 58.5% abv, 	 (1) 
	 1x1 bottle owc
	 Karuizawa - 38 Year Old - Ruby Geisha  
	 – Cask #7582
	 (Duty Paid) 3cm bc,Sherry Cask, 54.1% abv, 	 (1) 
	 1x1 bottle owc

	 Above 2 700mls	 per lot US$40000-55000
	 per lot S$55000-80000

_____________________________
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	 349	 La Tâche - Vintage 2005
	 Domaine de la Romanée Conti
	 (Duty Paid) sdc

“Many know the greatness that is 2005 DRC, and this 
bottle was no exception. It was the best by far. Yes, the 
wine was totally wound up in the glass, but it had the 
longest finish by a mile, and there was no doubt about 
its position at the top of the pyramid. It was full of rocks, 
diamonds, blackberries and smoke. This demonstrated 
how great the ‘05 vintage is and showed tremendous 
definition and decades of potential.”(99pts JK)

	 1 bottle	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 350	 La Tâche - Vintage 2015
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 (Duty Paid) cuc

“The 2015 had so much muscle up front. It was brimming 
with crushed rocks laced with rose petals rising from the 
glass. It was so rich and full-bodied with some goodie 
goodie woodsy edges. This was a monster of a wine with 
an endless finish, but a beautiful monster. The 2015 was 
decadent, with a hint of bouillon, but still very much 
primary.”(98pts JK)

	 1 bottle	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 351	 Richebourg - Vintage 2009
	 Domaine de la Romanée Conti 
	 (Duty Paid) 

“The bottle that I tried displayed a hint of reduction 
though not enough to hide the intensely floral and notably 
ripe nose that features fresh notes of plum, mocha and 
cassis that are sprinkled with exotic spice notes. The 
expansive and tautly muscular broad-shouldered flavors 
are, unusually, almost as fine as those of the RSV yet 
even slightly more complex with the same finely grained 
tannins. The length is similar but at present, the extra 
dimension of depth gives this the barest of edges.” 
(97pts BH)

	 1 bottle	 per lot US$3200-4200
	 per lot S$4250-5500

FLOCK OF BURGUNDY
Burgundy collectors tend to flock together, and a few come together here to offer 2005 and 2015 La Tache as well as dueling 
magnums of 1995 Romanee Conti, Romanee Conti with two six-packs of 2006 Comte Liger-Belair La Romanee and a case of 
2009 Aux Reignots as well!  All wines professionally stored.
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	 358	 Échézeaux - Vintage 1991
	 H. Jayer for Georges
	 1-3cm bc, 3lbsl, 1cuc

“It was stylistically different but tough to say it wasn’t 
qualitatively equal, but it didn’t keep up over time in 
the glass. It was high-toned but got sappy compared to 
the 1990. It was sweeter, with more dried fig and raisin 
emerging, and the wood was more noticeable in the end. “ 
(96pts JK)

	 3 bottles	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

_____________________________

PARCEL LOTS 359-360

	 359	 La Romanée - Vintage 2006
	 Comte Liger-Belair
	 1x6 bottle owc

“This is as reserved and cool as the Reignots but more 
complex, refined and sophisticated still as it just exudes 
class and breed with a fantastically broad array of spicy 
and pure black fruit aromas where the reserve and spice 
components are also reflected by the minerally, serious 
and delicious medium full-bodied flavors brimming with s 
ve and extract on the very firm finish supported by buried 
tannins and huge length that doesn’t stop. This isn’t quite 
as concentrated and powerful as the ‘05 version but it’s 
more than a respectable successor and there is so much 
sap that it gives the impression of being much more 
approachable now than it actually is.”(95pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$20000-28000
	 per lot S$27500-37500

	 360	 6 bottles	 per lot US$20000-28000
	 1lwrl, 1x6 bottle owc	 per lot S$27500-37500

	 361	 Vosne Romanée - Vintage 2009
	 Aux Reignots, Comte Liger-Belair
	 1x12 bottle owc

“The 2009 Vosne-Romanée Les Reignots explodes onto 
the palate with dazzling richness and power. Black fruit 
tar, licorice and smoke are just some of the many aromas 
and flavors that stain the palate as this dark, brooding 
Burgundy shows off its pedigree. Layers of fruit build 
effortlessly to the huge, intense finish.”(96pts)

	 12 bottles	 per lot US$22000-30000
	 per lot S$30000-40000

_____________________________

	 352	 La Tâche - Vintage 1993
	 Domaine de la Romanée Conti
	 1-3cm bc, 2stl, 1hstl, 1lscvl

“The 1993 DRC La Tâche is the forgotten, great young 
vintage of La Tâche. It really needed some time to open 
up, at first a bit herbal, very tight and structured. After 
some time, its density, balance and tannins took over, 
and its palate and acidity were enormous, even longer 
than the 99 although not as dense. Rose, iron and tea all 
reluctantly emerged in the mouth in this Frankenstein of a 
La Tâche, a Frankenstein that graduated from Harvard, 
that is.”(97+pts JK)

	 3 bottles	 per lot US$11000-15000
	 per lot S$15000-20000

PARCEL LOTS 353-354

	 353	 Romanée Conti - Vintage 1995
	 Domaine de la Romanée Conti
	 lscl, wol, ssos

“An opulent, spicy, lush and powerfully complex nose 
merges seamlessly with deep, classy, sappy, simply 
gorgeous, fresh flavors that offer incredible depth and 
purity of expression. Classy and the length doesn’t seem 
to quit by no means shy yet the breadth of flavors and 
nuance seems endless. Extremely impressive should 
continue to age effortlessly for years...”(96pts BHs)

	 1 magnum	 per lot US$35000-50000
	 per lot S$45000-65000

	 354	 1 magnum	 per lot US$35000-50000
	 lscl, wol	 per lot S$45000-65000

	 355	 Vosne Romanée - Vintage 2017
	 Cros Parantoux, E. Rouget

“Here there is more evident wood framing the cool, 
airy and restrained nose of essence of red pinot fruit, 
lavender, violet, sandalwood and Asian-style tea. A 
super-sleek, even silky, medium weight flavors brim with 
both minerality and dry extract where the latter buffers 
the firm tannic spine shaping the balanced, gorgeously 
long and youthfully austere finish.”(92-95pts BH)

	 3 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 356	 3 magnums	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

	 357	 Échézeaux - Vintage 2017
	 G. Roumier

“A lavishly spiced nose radiates notes of plum, violet and 
a pretty range of red berry fruit aromas. I very much like 
the velvety and seductive texture of the dusty and delicious 
flavors that offer excellent depth and persistence on the 
firmly structured finish.”(93pts BH)

	 3 bottles	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500
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	 362	 Gevrey Chambertin - Vintage 2010
	 Clos St. Jacques, cuvée Centenaire, Fourrier
	 1x3 magnum owc

“This was an incredible wine, with enough fruit for a 
symphony conducted by Mozart himself. There were layers 
of colours in this  emotional and sexual’ red, per The 
Assassin. Red, purple and black combined into one army 
of light. It was big and rich but delicately strong, still so 
young and still so polished on its finish. I look forward to 
revisiting this wine for the next thirty to forty years, it will 
probably outlast me.”(96+pts JK)

	 2 magnums	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

_____________________________
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THE GRAND FINALE: A SPECTACULAR COLLECTION OF BURGUNDY IN ORIGINAL 
CASES FEATURING ROUSSEAU, ARNOUX-LACHAUX, DUJAC, ROUMIER, LEFLAIVE, 

SALON AND MORE
We are incredibly honored, indeed, to offer this most grand finale and final featured collection of two hundred and fifty selections 
complements of a gregarious collector with a gargantuan appetite!  This collector is known by many in Asia as one of its greatest 
connoisseurs, both hosting and appearing at numerous tastings and events all over Asia.  His love is first and foremost Burgundy, 
and his unique connections to many top Domaines and importers have resulted in a collection of multiple cases of multiple wines, 
all purchased upon release and stored professionally ever since.  We have finally convinced him to share some of his wealth 
for our inaugural Singapore auction - particularly Rousseau, Arnoux-Lachaux, Dujac, Faiveley, Roumier Mugnier, LeMoine, 
Domaine Leflaive and Henri Boillot!!!  We get a little help from our friends in Champagne particularly Dom Perignon, Krug and 
Salon before concluding on a high note thanks to Screaming Eagle!  Spectacular stuff!!!  

After a Bordeaux appetizer of six-packs of 2014 Le Pin and Petrus, Armand Rousseau unfurls a sweet sixteen selections led 
by twelve bottle cases of 2014 and 2018 from both Chambertin and Clos St. Jacques, as well as 2014 and 2016 Clos de Beze!!!  
Arnoux-Lachaux goes one further with a sexy sixteen lots highlighted by 12 bottles of 2017 Echezeaux, six-packs of 2014 and 
2017 Romanee St. Vivant complemented by eleven lots of Charles Lachaux crowned by full cases of 2019 and 2020 Suchots!  A 
trio of de Montille Malconsorts cases are crested by rare 2013 Cuvee Christiane, and our Burgundy case studies continue with 
cases of 2015 and 2019 Clos des Lambrays as well as 2006 and 2010 Clos de Tart.  Fifteen selections of Dujac are dominated by 
full cases of Clos de la Roche 2015 and 2017 in bottle, followed by 2016 and 2018 in magnum as well as cases of bottles of 2017 
and 2018 Malconsorts!!  Faiveley has eleven lots highlighted by six-packs of 2015 and 2017 Clos de Bèze, Les Ouvrees Rodin in 
addition to three bottles of rare 2017 Musigny.  Roumier regals us with eight lots led by full cases of 2017 and 2018 Bonnes Mares, 
while Mugnier muscles seven selections highlighted by six-packs of 2017 Bonnes Mares and 2014 Musigny!  Full cases of 2015 
and 2017 JJ Confuron Romanee St. Vivant set us up for a dozen selections of LeMoine led by cases of 2017 Clos de Beze, 2018 
Echezeaux and 2015 Suchots.  D’Angerville alights and delights with two cases each of both 2015 Champagns and Clos des Ducs, 
and Ponsot has five lots including 2005 Chambertin in bottle and magnum.  

White Burgundy raises the curtain with full cases of 2017 Ballot-Millot Perrieres, 2019 and 2020 Lachaux Aligote, followed by 
three vintages of Bonneau du Martray Corton Charlemagne including 2015 in bottle and magnum.  There are eight selections 
of Comte Lafon crowned by three-packs of 2017 and 2018 Montrachet!!  Domaine Leflaive takes center stage with fourteen 
selections led by full cases of 2018 Batard and Chevalier Montrachet, as well as rare bottles of 1999 and 2011 Montrachet!  Henri 
Boillot hails eight lots including full cases of 2018s from Corton Charlemagne, Clos de la Mouchere and Les Pucelles (and some 
bottles of Montrachet, of course).  The great Burgundy continues with a quartet of Michel Niellon, led by six bottles of 2019 
Chevalier Montrachet as well as trio of Pierre-Yves Colin-Morey, crowned by a full case of 2015 Meursault Perrieres.  We head 
to Champagne with two cases of 2008 Dom Perignon leading the way for 2002 Krug and Clos du Mesnil, as well several vintages 
of Winston Churchill including cases of 2008 in bottle and magnum.  Ten lots of Salon seize the day led by a trio of Oenotheque 
Assortment cases as well as the 2002 vintage in bottle and magnum!!  We take a sojourn in Spain with three vintages of Vega 
Sicilia Unico led by a case of 2005 magnums.  There are choice selections of Bond, Colgin and Dominus set us up for cases 2013 
Harlan in bottle and magnum.  Screaming Eagle and its Second Flight have a serious flyover of seven lots spearheaded by six 
bottles of the perfect 2007 vintage before we conclude with the rare 2017 and 2018 Screaming Eagle Sauvignon Blanc!!   What a 
grand finale!!!  This is another superlative featured collection of the best of the best and a great way to end our first Singapore 
auction on a high note!!!  Thank you, Singapore!!! 
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	 367	 Chambertin - Vintage 2014
	 A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“Rousseau’s 2014 Chambertin Grand Cru has a fruit-
driven bouquet laden with black cherries, crushed 
strawberry, ink and a touch of bay leaf. As it aerates, the 
fruit seems to take more of a back seat and the terroir 
comes through. The palate is medium-bodied with fine 
tannin, very pure and elegant, iron fist/velvety glove 
and so forth. This is what a grand cru should be. Utterly 
seductive and captivating, its satin texture might lure you 
into opening a bottle too soon. Give it a decade to admire 
Rousseau at full flight. “(97pts)

	 12 bottles	 per lot US$28000-38000
	 per lot S$37500-50000

	 368	 Chambertin - Vintage 2018
	 A. Rousseau
	 2x6 bottle ocb’s

“There is barely enough wood to mention on the 
wonderfully fresh and airy aromas of red cherry, 
pomegranate, earth and a hint of the sauvage. The 
seductively textured yet well-delineated big-bodied 
flavors possess an abundance of energy on the intensely 
mineral-inflected, sappy and impeccably well-balanced 
finale that reflects a touch of youthful austerity.” 
(97pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$30000-40000
	 per lot S$40000-55000

	 369	 Chambertin - Vintage 2014
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“A brilliantly discreet spicy nose consists of sandalwood, 
essence of black cherry liqueur, violets and a hint of the 
sauvage. There is seriously good size, weight and power to 
the imposingly scaled flavors that display almost painful 
intensity on the driving, explosively long and very firmly 
structured finish where a pleasing bead of minerality 
appears which helps to add lift to the finish.”(97pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$24000-32000
	 per lot S$32500-42500

	 370	 Chambertin - Vintage 2016
	 Clos de Bèze, A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“Here too there is just enough wood in evidence to 
mention on the gorgeously spiced and intricately layered 
aromas of essence of red currant, floral, plum, earth and 
a whisper of the sauvage. Once again the mouthfeel of the 
notably more imposingly-scaled”(98pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$30000-40000
	 per lot S$40000-55000

	 363	 Château Le Pin - Vintage 2014
	 Pomerol
	 1x6 bottle banded owc

“...is more exotic and outgoing, yet it maintains fine 
delineation and complexity with upfront blueberry 
and black cherry fruit, quite a noticeable menthol note 
emerging with time. The palate is medium-bodied with a 
sweet and embracing entry, caressing in texture thanks to 
the succulent tannin, though these are counterpoised by 
the silver bead of acidity. There is just a touch of salted 
licorice that pops up on the finish.”(93pts)

	 6 bottles	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

	 364	 Château Pétrus - Vintage 2012
	 Pomerol
	 1x1 double magnum owc

“One of the stars of the vintage, the wine (100% Merlot) 
has exceptional concentration, stunning purity, an inky 
purple colour and a broad, expansive mouthfeel. Not 
a bit heavy, cloying or overwrought, this is a stunning 
Pétrus (licorice, blackcurrants and truffles dominate) 
that will probably hit full maturity in 8-10 years and last 
25-35.”(96+pts)

	 1 double magnum	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 365	 Château Pétrus - Vintage 2014
	 Pomerol
	 1x6 bottle banded owc

“The 2014 Pétrus was tasted on the same morning as 
the 2014 Vieux-Château-Certan and though they are 
built from different blends, their personalities are quite 
similar. This is a succinct, not powerful, much more 
refined and discrete bouquet, gradually unfurling and 
revealing a subtle sea spray/marine element. The palate 
is again quite discrete at first and unfolds at a glacial 
pace. It is beautifully balanced with fine tannin, quite 
linear and structured, gently building towards a finish 
that has wonderful salinity (continuing that marine 
theme). Note: I actually returned to taste this several 
hours later, because it was so closed earlier on and it 
did finally open, which is atypical for this Pomerol. It is 
a wonderful Pétrus, but one that will deserve bottle age 
and decanting.”(93pts)

	 6 bottles	 per lot US$14000-18000
	 per lot S$18000-25000

	 366	 Pavillon Blanc du Château Margaux - Vintage 2015
	 Margaux
	 2x6 bottle owc’s

“...proves to be utterly irresistible. Lemon peel, white 
flowers, crushed rocks, mint and a hint of reduction 
develop in the glass, but it is the wine’s energy that is 
most alluring. The intensely saline, nuanced finish only 
reinforces the impression of t”(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750
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	 375	 Gevrey Chambertin - Vintage 2014
	 A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“The 2014 Gevrey Chambertin Villages has a strict, 
stony bouquet with wet limestone notes percolating 
through the veneer of red berry fruit. The palate is 
medium-bodied with supple tannin. There is not huge 
weight or concentration here, but it is very well balanced 
and poised with a taut, minerally finish that is linear and 
fresh. Very fine.”(89-91pts)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 376	 Gevrey Chambertin - Vintage 2016
	 A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“Tasted from bottle, Rousseau’s 2016 Gevrey-Chambertin 
Village opens in the glass with a youthfully reserved 
bouquet of wild berry fruit, plums, peonies and orange 
rind mingled with suggestions of forest floor and cedar. 
On the palate, the wine is medium to full-bodied, supple 
and sapid, with lively acids, good depth at the core and 
fine structuring tannins that subtly assert themselves on 
the finish. Even this communal bottling—which contains 
declassified premier cru fruit—is quite introverted at this 
stage, and readers with bottles in their cellars are advised 
to forget them for the better part of a decade.”(91+pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 377	 Gevrey Chambertin - Vintage 2014
	 Clos St. Jacques, A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“Tasted blind at the Burgfest 2014 tasting, Rousseau’s 
2014 Gevrey Chambertin 1er Cru Clos Saint Jacques has 
a very refined and delineated bouquet with prudent use of 
new oak here that is seamlessly integrated and allows the 
vibrant red fruit to flourish. The palate is medium-bodied 
with fine tannin, crisp acidity, very good tension and a 
welcome dash of spice toward the finish that conveys 
genuine substance and class. The aftertaste is incredibly 
long the mouth tingling with residual spiciness long 
after the wine has departed. This is stunning and, dare 
I suggest, equal to Rousseau’s Chambertin and Clos de 
Bèze. Tasted September 2017.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

	 378	 Gevrey Chambertin - Vintage 2018
	 Clos St. Jacques, A. Rousseau
	 2x6 bottle ocb’s

“... has an exquisite bouquet that offers transparent red 
fruit, fine mineralité, sous-bois, and a sense of vivacity 
and focus that this vineyard has above all over premier 
crus.”(96-98pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$13000-17000
	 per lot S$17000-22500

	 371	 Charmes Chambertin - Vintage 2016
	 A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“This is the first wine to display any appreciable level 
of reduction and in this case it’s enough to dominate 
the underlying fruit. Otherwise there is good detail and 
excellent punch to the beguilingly delicious, intense 
and focused medium-bodied flavors that are shaped by 
relatively fine-grained tannins on the mildly austere, 
beautifully complex and solidly persistent finish. I like the 
potential of this balanced effort that should amply repay 
extended cellaring if desired.”(91-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9500
	 per lot S$9000-13000

	 372	 Charmes Chambertin - Vintage 2018
	 A. Rousseau
	 1x6 bottle ocb

“A very ripe yet still quite fresh nose is comprised by notes 
of plum liqueur, newly turned earth, violet and a whiff 
of the sauvage, all of which is trimmed in just enough 
wood to mention. The exceptionally rich and enveloping 
medium weight flavors possess very fine concentration 
while displaying impressive power on the mildly rustic 
finale.”(91-94pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 373	 Clos de la Roche - Vintage 2014
	 A. Rousseau
	 2x6 bottle ocb’s

“The 2014 Clos de la Roche Grand Cru has a fragrant 
bouquet, coquettish at first, then opening with wet 
limestone, Morello and cassis scents; it is very defined and 
focused though not powerful. The palate is silky smooth 
on the entry, beautifully poised with pure red cherries 
infused with orange sorbet and captivating mineralilé on 
the finish. This is one of the best Clos de la Roche that 
I have tasted from Rousseau in recent years.”(94-96pts)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9500
	 per lot S$9000-13000

	 374	 Clos de la Roche - Vintage 2017
	 A. Rousseau
	 2x6 bottle ocb’s

“An overtly floral and markedly earthy nose is quite 
restrained if exceptionally pretty with its cool array of 
red and blue pinot fruit scents laced with hints of leather 
and herbal tea. There is terrific vibrancy to the slightly 
more muscular large-scaled flavors that culminate in a 
linear and beautifully delineated finish that really firms 
up as it sits on the palate.”(92-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000
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	 383	 Bourgogne Pinot Noir - Vintage 2018
	 Pinot Fin, Arnoux-Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

	 12 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 384	 Chambolle Musigny - Vintage 2017
	 Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“A more deeply pitched nose features notes of plum, 
violet and red cherry along with soft spice wisps. The rich 
and refined middle weight flavors possess a caressing 
mouthfeel while delivering a moderately firm, dusty and 
borderline robust finish that offers fine complexity and 
persistence.”(88-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 385	 Échézeaux - Vintage 2017
	 Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“...considerably more spice influence to the dark currant 
and cool cherry scents. The sleeker if less muscular 
flavors also possess very good concentration where the 
copious sap imparts a beguiling texture on the even 
firmer and more serious finale. “(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 386	 Nuits St. Georges - Vintage 2018
	 Arnoux-Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“...has a very pure bouquet of raspberry, wild strawberry 
and hints of blue fruit; pressed violets emerge with time. 
The palate is medium-bodied with fine-grained tannins, 
and quite firm, offering a mixture of red and black fruits 
laced with truffle and cedar toward the finish. Very 
fine.”(89-91pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 387	 Nuits St. Georges - Vintage 2013
	 Les Corvees Pagets, Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“There is excellent complexity to the blend of plum, 
earth, soft spice and game hints. There is very good 
richness and volume to the sleekly muscular middle 
weight flavors...”(90-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 379	 Gevrey Chambertin - Vintage 2014
	 Lavaux St. Jacques, A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“Tasted blind at the Burgfest 2014 tasting, the 2014 
Gevrey Chambertin 1er Cru Lavaux St Jacques has a 
comparatively showy and exotic bouquet, perhaps with 
a longer skin maceration than its peers, replete with 
saturated red cherry fruit and kirsch. A bit of a show-
off (which is something I would not normally ascribe 
to Rousseau these words written prior to knowing its 
identity). The palate is medium-bodied with sappy black 
fruit, a gentle grip in the mouth and a smooth texture. 
For me, it just lacks some personality and is steered 
more by the winemaking ideology than the terroir, a little 
generic compared to others in the flight. This is a capable 
wine but I would have wanted more. Tasted September 
2017.”(90pts)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 380	 Gevrey Chambertin - Vintage 2017
	 Lavaux St. Jacques, A. Rousseau
	 2x6 bottle ocb’s

“...has a perfumed bouquet with red cherries, strawberry, 
orange blossom and hints of chai tea that develop with 
aeration. There is fine cohesion and focus here. The 
palate is medium-bodied with a gentle grip on the entry, 
lightly spiced and quite peppery”(91-93pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 381	 Ruchottes Chambertin - Vintage 2014
	 Clos des Ruchottes, A. Rousseau
	 1x12 bottle ocb

“The stunningly pure and sappy nose jumps from the 
glass in a blaze of red plums, cherries, cocoa powder, 
a very complex base of dark soil tones, gamebird, a 
hint of cedar and a pungent topnote of violets. On the 
palate the wine is deep, full-bodied and very pure, with 
a marvelously reserved personality that is absolutely 
bursting at the seams with sappy fruit! The finish is very, 
very long, focused and suavely tannic, with stunning soil 
signature and boatloads of energy.”(96pts JG)

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 382	 Ruchottes Chambertin - Vintage 2016
	 Clos des Ruchottes, A. Rousseau

“A highly appealing freshness to the elegant aromas of 
red and dark berries that are at once intensely earthy 
and spicy. In the same fashion, there is a lovely sense 
of verve and freshness to the markedly mineral-driven 
medium-bodied flavors that possess first-rate delineation 
on the sleek, youthfully austere and sneaky long finish.” 
(94pts BH)

	 3 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250
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	 393	 Vosne Romanée - Vintage 2018
	 Arnoux-Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“An exuberantly spicy nose freely offers up aromas 
of violet, poached plum and dark cherry along with a 
lovely hint of orange pekoe tea. The succulent and suave 
medium-bodied flavors brim ...”(90-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 394	 Vosne Romanée - Vintage 2012
	 Aux Reignots, Arnoux-Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“...is restrained, even brooding with its somber nose 
of spice, violets, plum and black cherry. There is a 
wonderfully vibrant mouth feel to the detailed and 
intensely mineral-driven middle weight flavors... “ 
(91-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 395	 Vosne Romanée - Vintage 2015
	 Les Chaumes, Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“Deep red. Distinctly wild aromas of black raspberry, 
violet, leather and game. Very rich and fine-grained, 
conveying an impression of medicinal reserve to its 
complex flavors of raspberry, black cherry, licorice and 
wild herbs.”(90-93pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 396	 Vosne Romanée - Vintage 2017
	 Les Chaumes, Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“It has a gorgeous bouquet with red currant, cranberry 
and light mineral notes, hints of bergamot and vervain 
tea emerging with time. The palate is medium-bodied 
with filigreed tannin, fine acidity and quite an insistent 
grip.”(92-94pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 397	 Vosne Romanée - Vintage 2017
	 Les Hautes Maizieres, Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“An expressly floral-infused nose offers up additional 
notes of spiced red raspberry and cherry scents. The 
sleek, intense and beautifully textured flavors instantly 
firm up on the robust and driving finish.”(89-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 388	 Nuits St. Georges - Vintage 2013
	 Les Proces, Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“A pretty and well-layered blend of both red and black 
pinot fruit is liberally laced with earth, spice and floral 
elements. The well-delineated and punchy middle weight 
flavors possess ample richness...”(89-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 389	 Nuits St. Georges - Vintage 2018
	 Les Proces, Arnoux-Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“...a complex bouquet featuring earthy and woodland 
aromas and touches of morels and black truffle. The 
palate is medium-bodied with slightly chalky tannins, and 
more compact than the Les Poisets, showing a touch of 
black pepper on the finish.”(90-92pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9000
	 per lot S$9000-12000

	 390	 Romanée St. Vivant - Vintage 2014
	 Arnoux-Lachaux
	 1x6 bottle owc

“An even more elegant nose of spicy and floral red 
and black pinot fruit is nuanced by subtle traces of 
sandalwood, Asian-style tea, soy and anise. There is 
fine concentration to the relatively powerful sappy and 
mouth coating flavors that are shaped by wonderfully 
fine-grained tannins on the hugely long, balanced and 
moderately austere finale.”(93-96pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 391	 Romanée St. Vivant - Vintage 2017
	 Arnoux-Lachaux
	 1x6 bottle owc

“This is aromatically inexpressive to the point of being 
mute though aggressive swirling eventually liberates 
spicy and floral-inflected red and dark pinot fruit that 
exhibits notes of Asian-style tea. “(95pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 392	 Vosne Romanée - Vintage 2014
	 Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“A more deeply pitched nose displays a well-layered mix 
of both red and black pinot fruit along with notes of spice, 
violets and sandalwood.”(89-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500
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	 403	 Aloxe Corton - Vintage 2020
	 Les Valozieres, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“Aromas of plums, crunchy red berries, licorice and spices 
introduce the 2020 Aloxe-Corton 1er Cru Les Valozières, 
a medium to full-bodied, deep and concentrated wine 
with a rich core of fruit framed by abundant powdery 
tannins.”(91pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 404	 Bourgogne Rouge - Vintage 2020
	 La Croix Blanche, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 405	 Côte de Nuits Villages - Vintage 2019
	 Aux Montagnes, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“A restrained, cool and pretty nose combines notes of 
mostly red berries with those of anise, violet and lavender 
plus a hint of earth character. There is both fine density 
and a lovely texture to the dusty, youthfully austere and 
mildly rustic finale. This precise effort is excellent for 
what this is.”(89-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 406	 Côte de Nuits Villages - Vintage 2020
	 Aux Montagnes, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“...is deep and concentrated, wafting from the glass with 
notions of dark berries, wild plums, orange rind and 
exotic spices. Medium to full-bodied, pure and vibrant, 
it’s layered and multidimensional, concluding with a 
mineral finish.”(90pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 407	 Gevrey Chambertin - Vintage 2019
	 En Reniard, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“A brooding and much more deeply pitched and 
sauvage-inflected nose offers up notes of red and dark 
currant along with more newly turned earth inferences. 
The slightly riper but still sleek and nicely rich middle 
weight flavors also possess outstanding delineation on 
the equally austere but longer finish.”(88-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 398	 Vosne Romanée - Vintage 2014
	 Les Suchots, Arnoux-Lachaux
	 1x12 bottle ocb

“On the nose it’s as though the Reignots and Suchots have 
switched places as this is much, much more restrained 
with its intensely floral red berry and spice suffused nose 
that merges seamlessly into impressively rich and full-
bodied middle weight flavors that possess just a hint of 
minerality on the hugely long and palate staining finish. 
This lightly austere and beautifully well-balanced effort 
is an obvious wine of class and grace.”(93-95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 399	 Gevrey Chambertin - Vintage 2017
	 Clos St. Jacques, B. Clair
	 1x12 bottle ocb

“...has a generous bouquet of raspberry, briary, wild 
strawberry, undergrowth and blood orange scents, 
all very complex and beautifully defined. The palate 
is medium-bodied with fine depth, perhaps the most 
structured of the five Clos Saint-Jacques, and q” 
(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 400	 Savigny les Beaune
	 La Dominode, B. Clair
	 - Vintage 2012	1x12 bottle ocb (90-92pts)	 (12)
	 - Vintage 2016	1x12 bottle ocb (90-93pts BH)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 401	 Chambertin - Vintage 2011
	 B. Dugat-Py

“... is more aromatically elegant than the Mazis with 
a concentrated nose of dried flowers, earth, wet stone, 
spice and somber dark berry fruit scents. There is almost 
painful intensity to the conspicuously mineral-driven big-
bodied flavors...”(94-96pts BH)

	 1 bottle	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 402	 Charmes Chambertin - Vintage 2013
	 B. Dugat-Py
	 2x6 bottle owc’s

“... is markedly floral with its mix of violet, rose petal 
and lilac scents where added breadth is present in the 
form of black cherry, spice and cassis. There is plenty of 
earth character to the supple and round yet impressively 
concentrated medium-bodie”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000
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	 413	 Vosne Romanée - Vintage 2020
	 Les Suchots, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

	 12 bottles	 per lot US$14000-18000
	 per lot S$18000-25000

	 414	 La Romanée - Vintage 2009
	 Comte Liger-Belair

“The 2009 La Romanée is stunningly beautiful. It boasts 
the most sensual, sleek tannins imaginable. Sweet 
cherries in liqueur, roses, spices and licorice are woven 
together in a fabric of indescribable elegance. Words 
are superfluous in describing this eternal, timeless 
beauty. Frankly, it was hard to spit the 2009, Anticipated 
maturity: 2019-2039.”(97pts)

	 1 bottle	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 415	 Nuits St. Georges - Vintage 2014
	 Clos des Forets St. George, Domaine de l’Arlot
	 1x12 bottle ocb

“Here, it is very pure and winsome on the nose: 
blackberry, raspberry, ripe Satsumas and just a touch of 
peach—perhaps the most exotic nose among the flight of 
Nuits-Saint-Georges tasted here but still in keeping with 
what you expect. The palate is medium-bodied with grainy 
tannin, good substance and density, fresh and lively and 
perhaps my only quibble being that I would have liked 
more sustain on the aftertaste. Otherwise, this is another 
excellent Nuits-Saint-Georges that will give many years 
of pleasure. Please accept my generous score.”(93pts)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 416	 Romanée St. Vivant
	 Domaine de l’Arlot
	 - Vintage 2017	1x3 bottle owc (93pts BH)	 (3)
	 - Vintage 2018	1x3 bottle ocb (92-94pts BH)	 (3)

	 Above 6 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 417	 Vosne Romanée - Vintage 2018
	 Les Suchots, Domaine de l’Arlot
	 1x12 bottle ocb

“It has a clean, precise bouquet of pure dark red cherries, 
wild strawberry, blood orange and veins of blue fruit. The 
palate is well balanced with fine structure, a less rounded 
and opulent Les Suchots due to the whole-bunch content. 
A dash of black pepper and clove lends complexity on the 
finish.”(93-95pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 408	 Nuits St. Georges - Vintage 2020
	 Aux Argillas, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“Bursting with aromas of red berries, petals and orange 
rind, it’s ample and enveloping, with velvety tannins and 
a layered core of fruit.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$7500-10000
	 per lot S$10000-13000

	 409	 Nuits St. Georges - Vintage 2019
	 Aux Boudots, C. Lachaux
	 1x6 bottle ocb

“A more floral suffused nose combines notes of red and 
dark pinot fruit with those of spice, earth and an almost 
but invisible hint of wood. The highly energetic medium 
weight plus flavors are exceptionally fine detailed, all 
wrapped in a bitter cherry pint-inflected finale that 
is firm, serious and youthfully austere. Patience.” 
(90-93pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 410	 Nuits St. Georges - Vintage 2020
	 Aux Boudots, C. Lachaux
	 1x6 bottle ocb

“Notions of plums, smoky berry fruit, rich spices and 
loamy soil introduce the 2020 Nuits-Saint-Georges 1er 
Cru Aux Boudots, a medium to full-bodied, lively and 
concentrated wine framed by powdery tannins that assert 
themselves on the saline finish.”(90+ pts)

	 6 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 411	 Nuits St. Georges - Vintage 2020
	 La Petite Charmotte, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“...medium to full-bodied, lively and concentrated wine 
evocative of plums, red berries, rose petals and cherries. 
Powdery tannins frame its deep core of fruit.”(91pts)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 412	 Vosne Romanée - Vintage 2019
	 Les Suchots, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“An even spicier and slightly riper nose presents aromas 
of plum, black cherry and a pretty array of floral scents. 
The super-sleek, refined and equally energetic middle 
weight flavors possess a gorgeous texture that carries 
over to the markedly firm, austere and sappy finale.” 
(91-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$14000-18000
	 per lot S$18000-25000
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	 422	 Clos des Lambrays - Vintage 2019
	 Domaine des Lambrays
	 2x6 bottle ocb’s

“ An extremely subtle application of wood sets off the 
intensely floral-scented nose of herbal tea, poached plum, 
spice elements and a hint of newly turned earth. There 
is excellent volume to the caressing yet punchy medium 
weight plus flavors that exude both a lovely minerality 
and focused power on the delineated and beautifully 
persistent finish. “(95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 423	 Morey St. Denis - Vintage 2019
	 Domaine des Lambrays
	 4x6 bottle ocb’s

“Pretty, cool and elegant aromas feature notes of both 
red and blue pinot fruit, spice and soft floral wisps. 
There is very fine volume to the middle weight flavors...” 
(89-92pts BH)

	 24 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 424	 Morey St. Denis - Vintage 2019
	 Les Loups, Domaine des Lambrays
	 2x6 bottle ocb’s

“Moderate wood frames the slightly more elegant if 
otherwise similar aromatic profile. On the palate there 
is more volume and richness to the delicious, textured 
and sappy medium-bodied flavors that culminate in a 
youthfully austere, mouth coating and sne”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 425	 Clos Vougeot - Vintage 2015
	 Domaine D’Eugenie
	 2x6 bottle owc’s

“Initially there is a whiff of reduction present though 
it quickly blows off to reveal ripe if brooding and 
wonderfully complex aromas of black cherry fruit and 
warm earth undertones. “(95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 426	 Vosne Romanée - Vintage 2015
	 Aux Brulées, Domaine D’Eugenie
	 2x6 bottle ocb’s

“This is spicier still with its array of anise, soy and hoisin 
along with floral hints that include violet and rose petal 
adding breadth to the dark berry fruit scents. There is 
excellent delineation to the tension-filled and markedly 
stony flavors ...”(90-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 418	 Vosne Romanée - Vintage 2014
	 Les Malconsorts, Domaine de Montille
	 1x12 bottle ocb

“The 2014 Vosne Romanée 1Er Cru les Malconsorts is 
100% whole cluster, though you cannot tell that on the 
nose. It has wonderful definition that is very perfumed 
and floral, real pinoté here that just expands with each 
swirl. The palate is supple, saline on the entry with super-
fine tannin, very pure and detailed with an exquisite, 
poised, sophisticated finish that is real Malconsorts. This 
is just sublime.”(94-96pts)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 419	 Vosne Romanée - Vintage 2016
	 Les Malconsorts, Domaine de Montille
	 1x12 bottle ocb

“The 2016 Vosne-Romanée 1er Cru Les Malconsorts 
includes two-thirds whole cluster and 55% new oak. 
It has a deep colour and a very complex bouquet 
with blackberry, raspberry coulis, iris and touches of 
woodland, all reticent at first but unfolding with time in 
the glass. The palate is medium-bodied with fine tannin 
and a fine line of acidity, fresh and vibrant with a gentle 
but insistent grip on the saline finish. It is a structured 
Malconsorts that deserves several years in bottle. This is 
on par with the excellent 2015 Malconsorts.”(93-95pts)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 420	 Vosne Romanée - Vintage 2013
	 Les Malconsorts, Christiane, Domaine de Montille
	 1x12 bottle ocb

“The 2013 Vosne-Romanée 1er Cru les Malconsorts 
“Christianne,” which I asked to taste directly alongside 
the regular Malconsorts, has more delineation and 
precision, more mineralité coming through on the nose, 
veins of wet limestone and sea spray emerging with time. 
The palate is also noticeably different with greater tension 
and focus, a sense if coiled-up energy that is uncommon 
in this vintage. This surely illustrates the profound effects 
of terroir: a serious 2013 that should age with style.” 
(94-96pts)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 421	 Clos des Lambrays - Vintage 2015
	 Domaine des Lambrays
	 2x6 bottle owc’s

“Healthy dark red. Pure but tight aromas of raspberry, 
spices, rose petal, licorice and herbs. Densely packed and 
vibrant--impressively so for a 2015--with notes of bitter 
orange rind and peppery herbs accenting its flavors of red 
berries, brown spices, menthol, mocha and underbrush. 
Very savory wine with terrific spicy depth, as well as more 
punch than the 2016. Finishes very firm and extremely 
long, with serious but refined tannins and superb lift. An 
outstanding vintage for this grand cru...”(95pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500
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	 430	 Romanée St. Vivant - Vintage 1996
	 Domaine Leroy
	 wc, spc

“Tasted blind in Hong Kong, the Romanée-Saint-Vivant 
1996 from Domaine Leroy was actually a last minute 
substitute donated by a generous guest following a string 
of corked wines. It is an absolutely stunning wine that 
transfixed everyone before we knew its identity (and here, 
I must confess that I suggested it was Domaine de la 
Romanée-Conti.) It’s actually better than that. It has a 
heavenly bouquet of black cherries, cold limestone and 
wilted flower petals that you could just sit back and inhale 
all day. The palate is exquisitely balanced with filigree 
tannin, extremely pure and refined with astonishing 
tension and precision from start to finish. It’s the vinous 
equivalent of watching “Swan Lake.”(98pts)

	 1 bottle	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 431	 Romanée St. Vivant - Vintage 1999
	 Domaine Leroy
	 lbsvl, wc

“It’s quite curious but the strong oak toast that dominated 
the nose of the last bottle I tried was almost non-existent 
in this one, allowing the still discreet Vosne spice and 
dark fruit aromas free rein. The last bottle also displayed 
considerable wood influence on the round and rich flavors 
yet again, here that element was muted if not invisible as 
the powerful and concentrated mid-palate does not lack 
for finesse or balance on the wonderfully long and very 
firmly structured finish.”(96pts BH)

	 1 bottle	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 432	 Chambolle Musigny - Vintage 2016
	 Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“Domaine Dujac lost just one-third of their village fruit 
in Chambolle as some of their sites are close to Morey-
Saint-Denis, but this wine also includes the tiny quantity 
of Chambolle-Musigny Les Gruenchers, which was 
decimated by the frost): Good dark r”(89-91pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 433	 Charmes Chambertin - Vintage 2018
	 Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“A spicy and beautifully layered nose of fresh and 
markedly ripe red berry fruit liqueur, earth and spice 
nuances is trimmed in just enough wood to notice. 
The rich, round and broad-shouldered flavors possess 
good depth and a highly seductive mouth feel before 
terminating in an utterly delicious and strikingly complex 
finish that delivers outstanding length.”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 427	 Vosne Romanée - Vintage 2017
	 Clos D’Eugenie, Domaine D’Eugenie
	 2x6 bottle ocb’s

“... is at once spicier and a bit more elegant as well with 
its array of more evident floral influence on the black 
cherry aromas that are trimmed in a discreet application 
of wood.”(89-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 428	 Clos de Tart - Vintage 2006
	 Domaine du Clos de Tart
	 4x3 bottle owc’s

“An expressive and very ripe black berry fruit, spice, 
mocha, fresh coffee and earthy nose is surrounded by 
a more moderate touch of oak that continues onto the 
rich, full, concentrated, powerful and sweet flavors that 
possess superb mid-palate density and huge length. This 
is an extremely rich and concentrated wine that will 
live for ages and in fact, about the only thing that has 
changed is that it appears even more structured than I 
initially thought. In a word, fantastic.”(96pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 429	 Clos de Tart - Vintage 2010
	 Domaine du Clos de Tart
	 2x6 bottle owc’s

“The man with the bluest eyes in Burgundy, a.k.a. 
winemaker Sylvain Pitiot, told me that the 2010 Clos de 
Tart was picked almost a month later than the 2011 on 
6 October with a yield hovering around 26 hectoliters 
per hectare and that the smallness of the berries meant 
that bunches were not compact. The bouquet is very 
seductive with introspective black fruit rather than red. 
The mineralite is tangible just below the surface, then a 
hint of oyster shell emerging with aeration. The palate 
has wonderful volume, coming over all fleshy and silky 
in the mouth thanks to the layered fresh strawberry and 
red cherry fruit. There is nigh perfectly judged acidity 
and a feminine finish that is totally entrancing. What a 
beautiful, feminine, refined Clos de Tart! Drink 2016-
2030+”(97pts)

	 12 bottles	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000
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	 438	 Clos St. Denis - Vintage 2018
	 Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“...a sublime bouquet with blackberry and wild 
strawberry, ground gravel and orange rind. The palate 
is medium-bodied with smooth and very supple tannins, 
a touch of brown spice infusing the fleshy red fruit with a 
long and tender finish that has shaken off the austerity it 
showed out of barrel.”(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9500
	 per lot S$9000-13000

	 439	 Échézeaux - Vintage 2014
	 Dujac
	 1x12 bottle ocb

“ An openly spicy and floral nose is more deeply pitched 
with its combination of black cherry, dark currant and 
sandalwood wisps. There is excellent power and punch to 
the middle weight plus flavors...”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000

	 440	 Gevrey Chambertin - Vintage 2016
	 Aux Combottes, Dujac
	 1x6 bottle ocb

“Good medium red. Lovely complex nose offers distinct 
floral lift to its aromas of cool cranberry, raspberry and 
rose petal. At once silky and bright, displaying superb 
intensity and definition to its juicy flavors of red berries, 
orange zest and spices.”(92-94pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 441	 Morey St. Denis - Vintage 2014
	 Dujac
	 1x12 bottle ocb

“A discreet application of wood serves as a neutral 
backdrop for the dark berry fruit and earth scents. The 
rich, suave and appealingly energetic middle weight 
flavors possess fine volume while delivering solid depth 
and length on the relatively robust and firm finale. 
Patience.”(89-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 442	 Morey St. Denis - Vintage 2017
	 Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“This is a bit more floral in character with its mix of red 
currant, cherry and soft wood nuances.”(88-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 434	 Clos de la Roche - Vintage 2015
	 Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“...more deeply pitched and gorgeously complex mélange 
of liqueur-like dark currant, newly turned earth, game, 
sandalwood and violet aromas. There is excellent mid-
palate concentration present on the muscular and 
powerful big-bodied flavors that possess impressive 
focus and persistence on the hugely long, robust and 
very firmly structured finale. This breathtakingly good 
effort will also require extended cellaring to resolve the 
prominent tannic spine.”(96pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 435	 Clos de la Roche - Vintage 2016
	 Dujac Fils & Pere
	 2x3 magnum ocb’s

	 6 magnums	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 436	 Clos de la Roche - Vintage 2017
	 Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“This is also markedly floral in character with additional 
breadth from the impressively pure combination of red 
cherry, currant, leather and a whiff of the sauvage 
along with a touch of oak. The beautifully energetic and 
detailed flavors are much finer than usual thanks mostly 
to the ultra-fine grain of the tannins supporting the 
austere, serious and compact finish. This is a Dujac CdlR 
of refinement rather than one of imposing size, indeed it’s 
almost a bit light, but even so, it is clearly constructed for 
the medium to longer.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9500
	 per lot S$9000-13000

	 437	 Clos de la Roche - Vintage 2018
	 Dujac
	 2x3 magnum ocb’s

“…The palate is silky smooth in texture, lightly spiced 
with a cornucopia of mineral-driven red fruit that convey 
just the right degree of flamboyance. Outstanding.” 
(97pts VM)

	 6 magnums	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000
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	 448	 Chambertin - Vintage 2015
	 Clos de Bèze, Les Ouvrees Rodin, Faiveley
	 1x6 bottle banded owc

“Here the wood and menthol influences are a good deal 
less subtle and while they don’t dominate the even spicier 
and slightly riper liqueur-like cassis, plum and herbal 
tea aromas, they’re certainly in the way. Otherwise the 
succulent and opulent massively-scaled flavors possess 
seemingly endless reserves of dry extract that make the 
mid-palate and finish of this very firmly structured and 
almost painfully intense effort appear almost pliant. But 
make no mistake as this too is very clearly built for the 
very long haul and I wouldn’t touch a bottle for at least 
15 years and 20 may ultimately prove to be too soon.” 
(94-97pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 449	 Chambertin - Vintage 2017
	 Clos de Bèze, Les Ouvrees Rodin, Faiveley
	 1x6 bottle banded owc

“This is even more floral-inflected with an abundance 
of spice elements adding breadth to the airy and 
cool aromas of primarily red berries. Once again the 
mouthfeel of the medium-bodied flavors is quite sleek if 
not necessarily more complex on the sappy, focused and 
strikingly persistent finish. This is actually quite similar 
in quality and expression though with just a bit more mid-
palate concentration.”(93-96pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 450	 Clos Vougeot - Vintage 2016
	 Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

“Bright ruby-red. Alluring floral nose combines 
blackberry, black raspberry, violet and licorice. A savory 
and rather refined young Clos Vougeot, offering subtle 
notes of dark berries, flowers and earth rather than 
this grand cru’s more typical black cherry and herb 
qualities. Nothing rustic about this highly promising Clos 
Vougeot!”(92-94pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 451	 Corton - Vintage 2013
	 Clos des Cortons, Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

“A pretty red, this features wild strawberry and cherry 
fruit along with accents of spice and licorice, showing 
terrific harmony and length. Seductive now, but the gentle 
tannins suggest this could benefit from at least another 
few years of age. Best from 2018 through 2030. 2,133 
cases made.”(93pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 443	 Morey St. Denis - Vintage 2017
	 Premier Cru, Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“The palate is medium-bodied with sappy red fruit, fine 
balance and finer tannins than Taupenot-Merme’s La 
Riotte. This shows impressive delineation and elegance 
toward the finish, which is persistent and satisfying. An 
excellent Morey-Saint-Denis.”(94pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 444	 Morey St. Denis - Vintage 2018
	 Premier Cru, Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“ A deft touch of wood sets off a blend of floral and earth-
inflected dark berry fruit-suffused nose. The supple yet 
nicely detailed medium weight flavors also culminate in a 
grippy, firm and austere finish...”(87-90pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 445	 Vosne Romanée - Vintage 2017
	 Les Malconsorts, Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“A broad-ranging nose mixes a lovely panoply of floral 
and spice elements on the mostly red currant scented 
aromas. The mouthfeel of the big-bodied flavors is also 
quite sleek thanks to the dense but relatively fine-grained 
tannins...”(91-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 446	 Vosne Romanée - Vintage 2018
	 Les Malconsorts, Dujac
	 2x6 bottle ocb’s

“ Exceptionally floral, elegant and pure aromas speak of 
red and dark currant, violet, rose petal and exotic spice 
nuances, all of which is trimmed in subtle wood. There is 
first-rate intensity to the muscular full-bodied flavors that 
coat the palate with”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 447	 Chambertin - Vintage 2012
	 Clos de Bèze, Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

“ A spicy, fresh and highly restrained nose offers 
up aromas of both red and dark berry fruit, earth, 
sandalwood and a touch of the sauvage. There is the 
same fine complexity to the detailed, punchy, powerful 
and gorgeously textured flavors that possess imposing 
size and weight yet the finish is a model of grace, balance 
and refinement.”(93-96pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500
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	 457	 Musigny - Vintage 2017
	 Faiveley
	 3x1 bottle banded owc’s

“The 2017 Musigny Grand Cru comprises a blend of 
the original parcel and the new postage-stamp-sized 
acquisition between de Vogüé and Roumier. Erwan 
Faiveley said that his father enjoyed tannic wines and 
that his only exception was Musigny - because it was so 
small, it was the only wine vinified using gravity. There 
is quite a hefty reduction on the nose that makes this 
difficult to read. The palate, though, is pure class, with 
filigreed tannin, wonderful focus, firm grip and a very 
mineral-driven finish. Outstanding.”(95-97pts VM)

	 3 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 458	 Bonnes Mares - Vintage 2017
	 G. Roumier
	 2x6 bottle ocb’s

“Everything is here on the palate: fine-boned tannins, 
layers of dark cherry and cassis fruit with underlying 
raspberry notes. It feels finely chiseled with just the right 
amount of opulence on the finish.”(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500

	 459	 Bonnes Mares - Vintage 2018
	 G. Roumier
	 1x12 bottle ocb

“...is a level up in terms of intensity, offering layers of 
black cherry and blueberry fruit; this could only come 
from this particular vineyard. Wonderful precision and 
quite floral. The palate is medium-bodied with firm grip, 
succulent tannins and a very saline finish.”(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500

	 460	 Chambolle Musigny - Vintage 2014
	 G. Roumier
	 1x12 bottle ocb

“...has a refined bouquet with touches of hints of rose 
petal infusing the red berry fruit, fine minerality coming 
through. The palate is medium-bodied with fine tannin 
and nicely structured. This displays good backbone for 
a village cru with fine precision on the slightly curtailed 
finish. Very fine.”(89-91pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 461	 Chambolle Musigny - Vintage 2018
	 G. Roumier
	 1x12 bottle ocb

“...positively bulging with black and red fruit on the nose 
of dense blackberry and bilberry; a light marine influence 
surfaces with time. The palate is well balanced with firm, 
grippy tannins that feel more robust and slightly drier 
than the 2019 compared alongside.”(90+ pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 452	 Corton - Vintage 2016
	 Clos des Cortons, Faiveley
	 2x6 bottle owc’s

“Fruit-driven aromas of crushed black cherry and dark 
raspberry convey outstanding pungent lift. Incredibly 
concentrated, sappy and primary, conveying outstanding 
juicy purity and compelling thickness to its dark fruit 
and violet flavors. At once hugely powerful and utterly 
seamless, this wine finishes with great spicy length and 
lift.”(95-98pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 453	 6 magnums	 per lot US$1400-1800
	 1x6 magnum banded owc	 per lot S$1800-2500

	 454	 Échézeaux - Vintage 2016
	 En Orveaux, Faiveley
	 2x6 bottle banded owc’s

“Generous but not overwhelming wood fights somewhat 
with the otherwise very spicy and floral-scented nose of 
exotic dark currant and plum. There is terrific punch 
while preserving excellent detail on the rich, sleek and 
mineral-inflected medium weight plu”(92-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 455	 Gevrey Chambertin - Vintage 2017
	 Combe Aux Moines, Faiveley
	 2x6 bottle ocb’s

“The palate is medium-bodied with firm, slightly coarse 
tannin on the entry, sturdy backbone and a chalky, quite 
forthright finish...”(88-90pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 456	 Latricieres Chambertin - Vintage 2016
	 Faiveley
	 2x6 bottle banded owc’s

“One of the more reserved wines in the range, the 2016 
Latricières-Chambertin Grand Cru unfurls in the glass 
with a youthfully reticent bouquet of dark wild berry 
fruit, licorice, coniferous forest floor, grilled meats and 
spices. On the palate, the wine is medium to full-bodied, 
with an elegantly satiny attack and a deep, immensely 
concentrated mid-palate that’s framed by ripe tannins 
and brisk acids, concluding with a long and expansive 
finish. This is an understated but profound Latricières 
which numbers among Faiveley’s best in 2016.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250
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	 466	 Vosne Romanée - Vintage 2018
	 Les Suchots, Gerard Mugneret
	 1x12 bottle ocb

“An intensely floral-suffused nose possesses broad 
ranging aromas of red and dark currant, anise, 
sandalwood and lavender. The racy and mouthcoating 
medium weight flavors possess good power on the 
youthfully austere finish that exhibits outstanding depth 
and persistence. Lovely stuff.”(91-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

	 467	 Vosne Romanée - Vintage 2019
	 Quatrain, Gerard Mugneret
	 1x12 bottle ocb

“ A restrained and cool if quite pretty nose reluctantly 
offers up its array of spiced tea, red currant, plum and a 
top note of violet. There is good generosity to the rich and 
succulent yet still reasonably well-detailed flavors...”(88-
91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 468	 Bonnes Mares - Vintage 2017
	 J.F. Mugnier
	 1x6 bottle banded owc

“A relatively high-toned nose speaks of various red and 
blue berries, violet and a whiff of earth. There is a really 
lovely texture to the impressively dense flavors that brim 
with sappy dry extract before culminating in a powerful, 
balanced and sneaky long finish.”(93pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 469	 Chambolle Musigny - Vintage 2018
	 J.F. Mugnier
	 2x6 bottle banded owc’s

“ A beautifully fresh nose speaks of red and dark currant, 
plum, violet and wafting spice wisps. The caressing, 
round and supple middle weight flavors ...”(89-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 470	 Chambolle Musigny - Vintage 2018
	 Les Fuees, J.F. Mugnier
	 1x6 bottle banded owc

“A slightly riper and more deeply pitched nose features 
notes of poached plum, cassis and plenty of spice and 
floral nuances and in particular violet. There is very good 
punch to the delicious and suave medium-bodied flavors 
that exude more evident minerality on the firm, serious 
and youthfully austere finish.”(91-93pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 462	 Chambolle Musigny - Vintage 2014
	 Les Cras, G. Roumier
	 1x12 bottle ocb

“There is more volume and certainly more punch to 
the overtly stony medium weight flavors that possess 
outstanding delineation before terminating in a youthfully 
austere, saline, focused and relatively powerful finish that 
offers impressive persistence.”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9500
	 per lot S$9000-13000

	 463	 Chambolle Musigny - Vintage 2017
	 Les Cras, G. Roumier
	 1x12 bottle ocb

“A whiff of reduction detracts slightly from the appeal 
of the overtly floral-inflected nose that reflects notes of 
violet, lilac, lavender and rose petal along with a fresh 
mix of red and dark cherries. The sleek, intense and 
almost pungent mineral-driven medium weight flavors 
possess terrific delineation on the dusty, firm and 
youthfully austere finish that goes on and on. This is 
decidedly backward and compact at present and is going 
to require at least some patience first.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$7000-9500
	 per lot S$9000-13000

	 464	 Morey St. Denis - Vintage 2017
	 Clos de la Bussiere, G. Roumier
	 1x12 bottle ocb

“... is a fleshy, even velvety, mouthfeel to the nicely 
voluminous medium-bodied flavors that flash focused 
power on the ever-so-mildly rustic and beautifully 
complex finale that delivers sneaky good length.”(91-
93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 465	 Morey St. Denis - Vintage 2018
	 Clos de la Bussiere, G. Roumier
	 1x12 bottle ocb

“Here too the expressive nose is quite ripe with its 
more complex combination of cassis, black raspberry 
and prominent nuances of newly turned earth. The 
racy, intense and nicely voluminous medium-bodied 
flavors aren’t as fine but there’s notably better depth on 
the firm, moderately robust and ever-so-slightly warm 
finale.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500



152 Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com 

	 476	 Vosne Romanée - Vintage 2017
	 Les Beaux Monts, J.J. Confuron
	 1x12 bottle ocb

“ Subtle but not invisible wood and a mild touch 
of reduction push the discreet spice elements to the 
background. Otherwise the super-refined and sleek 
flavors possess a satiny mouthfeel ...”(90pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 477	 Vosne Romanée - Vintage 2017
	 Les Suchots, J.M. Millot
	 1x12 bottle ocb

“Reduction and wood dominate the fruit. Otherwise, 
there is good freshness and a finer mouthfeel to the 
overtly powerful, indeed even muscular, and energetic 
large-scaled flavors that culminate in a dusty, austere 
and long finish. “(90-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 478	 Bonnes Mares - Vintage 2014
	 L. LeMoine
	 1x6 bottle ocb

“Firm reduction. There is outstanding volume and 
vibrancy to the beautifully delineated broad-shouldered 
flavors that possess excellent focus on the serious, taut, 
dusty and moderately austere finale that offers fine 
complexity and persistence. “(92-94pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 479	 Chambertin - Vintage 2017
	 Clos de Bèze, L. LeMoine
	 2x6 bottle ocb’s

“ Reduction knocks down the underlying fruit though 
wisps of spice escape the funk. More positively are the 
racy and highly energetic middle weight flavors that brim 
with minerality on the markedly firm...”(90-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 480	 Chambolle Musigny - Vintage 2017
	 Les Amoureuses, L. LeMoine
	 1x6 bottle ocb

“ Ultra-elegant and pure aromas are comprised by 
notes of spiced plum, red raspberry and a pretty range 
of floral elements. The rich and satin-textured mouth 
coating middle weight flavors possess an excellent sense 
of energy along ...”(92-95pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 471	 Musigny - Vintage 2014
	 J.F. Mugnier
	 1x6 bottle banded owc

“This is aromatically quite discreet with its subtly 
perfumed nose that is composed of plum, dark cherry, 
violet, lavender and orange pekoe tea. This is at once silky 
but powerful with plenty of minerality characterizing the 
velvet-textured big-bodied fla”(95pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$12000-16000
	 per lot S$16000-20000

	 472	 Nuits St. Georges - Vintage 2017
	 Clos de la Marechale, J.F. Mugnier
	 2x6 bottle banded owc’s

“A much earthier and less elegant nose features notes 
of various dark berries and a hint of game-like nuance. 
There is both good detail and a lovely underlying tension 
to the middle weight flavors that are not quite as refined 
but offer a bit more complex”(90-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 473	 Nuits St. Georges - Vintage 2018
	 Clos de la Marechale, J.F. Mugnier
	 2x6 bottle banded owc’s

“Moderate reduction dominates the underlying fruit 
today though there is good freshness to the somber and 
exceptionally rich and clearly concentrated flavors that 
possess a velvety mouthfeel before concluding in a dusty, 
palate coating finish that flashes hints of warmth and 
mocha.”(89-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 474	 Romanée St. Vivant - Vintage 2015
	 J.J. Confuron
	 1x12 bottle ocb

“A restrained but still wonderfully spicy nose consists 
of ripe aromas of poached plum, violet, lavender and 
black cherry liqueur. The middle weight flavors possess 
a highly refined mouthfeel with a silky mid-palate yet 
the hugely long and slightly warm finish is borderline 
chewy.”(95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000

	 475	 Romanée St. Vivant - Vintage 2017
	 J.J. Confuron
	 1x12 bottle ocb

“A beautifully spicy nose exhibits aromas of plum, 
dark cherry, sandalwood and a hint of Asian-style tea 
along with background notes of menthol and wood. The 
beautifully textured middle weight flavors possess a 
super-sleek, indeed even lacy, texture...”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000
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	 486	 Romanée St. Vivant - Vintage 2017
	 L. LeMoine
	 1x6 bottle ocb

“A ripe and very spicy nose features notes of sandalwood, 
tea, rose petal and a hint of lilac. I very much like the 
sleek, even satiny, texture to the nicely vibrant flavors 
that conclude in a slightly drying and short finish. “ 
(90-93pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 487	 Vosne Romanée
	 - Vintage 2014
	 Les Petits Monts, L. LeMoine 1x6 bottle ocb	 (6)
	 (92-95pts VM)
	 - Vintage 2017
	 Les Malconsorts, L. LeMoine 1x6 bottle ocb	 (6)
	 (91-94pts BH)

	 Above 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3500-4500

	 488	 Vosne Romanée - Vintage 2015
	 Les Suchots, L. LeMoine
	 2x6 bottle ocb’s

“An exuberantly spicy nose reflects liqueur-like aromas 
of plum, black cherry, anise and sandalwood. The mouth 
coating and velvet-textured medium-bodied flavors 
possess exceptionally good richness before concluding in 
a highly seductive finish because while it’s firm, the sap 
renders the supporting structure to be all but invisible. 
This is very Suchots in style and it should be approachable 
young.”(92-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 489	 Vosne Romanée - Vintage 2018
	 Les Suchots, L. LeMoine
	 1x6 bottle ocb

“The supple, round and almost opulent medium-bodied 
flavors possess a generous, even suave mouthfeel 
that terminates in a highly persistent, dusty, firm and 
surprisingly powerful finale.”(91-94pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 481	 Charmes Chambertin
	 L. LeMoine
	 - Vintage 2014	1x6 bottle ocb (91-94pts BH)	 (6)
	 - Vintage 2018	1x6 bottle ocb (91-94pts BH)	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 482	 Clos de la Roche
	 - Vintage 2014	L. LeMoine 1x6 bottle ocb	 (6)
	 (92-94pts BH)
	 Clos Vougeot
	 - Vintage 2014	L. LeMoine 1x6 bottle ocb	 (6)
	 (91-94pts BH)

	 Above 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 483	 Clos St. Denis
	 - Vintage 2013	L. LeMoine 1x6 bottle ocb	 (6)
	 (92-95pts BH)
	 Échézeaux
	 - Vintage 2013	L. LeMoine 1x6 bottle ocb	 (6)
	 (92-95pts VM)

	 Above 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 484	 Échézeaux - Vintage 2018
	 L. LeMoine
	 2x6 bottle ocb’s

“A brooding and highly reticent nose shyly speaks of 
black cherry, raspberry, spice and a variety of floral 
wisps. There is once again excellent underlying tension 
to the muscular, powerful and larger-scaled flavors...” 
(92-95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 485	 Nuits St. Georges - Vintage 2015
	 Les Vaucrains, L. LeMoine
	 2x6 bottle ocb’s

“...with seemingly an endless reserve of dry extract and 
that’s a very good thing because the supporting tannins 
are dense to the point of being almost rigid on the 
austere, very backward and extraordinarily long finish.” 
(92-95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000
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	 496	 Volnay - Vintage 2016
	 Les Fremiets, Marquis d’Angerville
	 2x6 bottle ocb’s

“...offering aromas of cherry, blueberry, menthol and 
licorice and an impression of medicinal reserve. A juicy, 
spicy, impeccably balanced midweight with outstanding 
clarity and cut and an enticing touch of sweetness 
leavened by spiciness. “(95pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 497	 Vosne Romanée - Vintage 2018
	 La Colombiere, Mugneret-Gibourg
	 1x12 bottle ocb

“An even spicier nose flashes a dark aromatic profile that 
gives way to supple, round and easy-going flavors that 
possess very good mid-palate density, all wrapped in a 
dusty, firm and youthfully austere finish ...”(89-91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 498	 Chambertin - Vintage 2012
	 O. Bernstein
	 1x6 bottle owc

“Here the nose is actually quite similar to that of the 
Bèze save for the fact that the aromas are slightly 
cooler and more restrained as well as a bit less spicy. 
There is more minerality to the powerful, intense and 
beautifully well-delineated medium-bodied plus flavors 
that possess an abundance of mouth coating dry extract 
before culminating in an explosive, notably firmer and 
more persistent finish. This should be terrific in time.” 
(93-95pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$2200-3000
	 per lot S$3000-4000

	 499	 Charmes Chambertin - Vintage 2015
	 Vieilles Vignes, O. Bernstein
	 1x6 bottle owc

“Deep, bright red with ruby tones. Rather wild, alluring 
scents of raspberry, violet and earth. Juicy purple fruit 
flavors show lovely sucrosité and a very fine-grained 
texture. “(92-95pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 500	 Chambertin - Vintage 2014
	 P. Damoy
	 2x6 bottle ocb’s

“A pure, spicy and fresh purple fruit nose is laced 
by plenty of earth, floral and game nuances. There is 
excellent intensity to the sleek, powerful and focused 
broad-shouldered flavors...”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

PARCEL LOTS 490-491

	 490	 Volnay - Vintage 2016
	 Caillerets, Marquis d’Angerville
	 2x6 bottle ocb’s

“An overtly spicy and ultra-pure nose offers up a 
beautifully layered mix of plum, dark currant, violet and 
a whiff of sandalwood. The lacy, indeed even silky flavors 
also flash ample minerality on the youthfully austere 
finish that delivers outstanding depth and persistence. 
Like the Frémiets, this beautifully balanced and classy 
effort should be more than capable of amply rewarding 
extended keeping.”(91-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 491	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 2x6 bottle ocb’s	 per lot S$1800-2500

PARCEL LOTS 492-493

	 492	 Volnay - Vintage 2015
	 Champans, Marquis d’Angerville
	 2x6 bottle ocb’s

“This is the first wine to exhibit enough oak to warrant 
mentioning though it’s not so much to dominate the spicy 
and earth black cherry liqueur-like aromas. The sleek 
middle weight plus flavors are given shape by the fine 
but dense tannins that carry over to the impressively 
persistent finish that is exquisitely well-balanced. This 
is an exercise in harmony and grace that should be 
approachable after 6 to 8 years if desired.”(93-95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 493	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 2x6 bottle ocb’s	 per lot S$1800-2500

PARCEL LOTS 494-495

	 494	 Volnay - Vintage 2015
	 Clos des Ducs, Marquis d’Angerville
	 2x6 bottle owc’s

“ Alluring, expressive aromas of black cherry, minerals, 
black pepper and spices. Enters with outstanding silky 
refinement, then shows uncommon saline energy in the 
mid-palate, with wonderfully tactile flavors of red and 
black fruits, spices, flowers and”(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 495	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 2x6 bottle owc’s	 per lot S$4000-5500
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	 506	 Puligny Montrachet - Vintage 2017
	 Les Folatieres, A. Chavy
	 2x6 bottle ocb’s

“...has a taut, stony bouquet that shows a little more 
vivacity than the other Premier Crus at the moment. 
The palate is fresh and vibrant with crisp acidity, fine 
nervosité with a precise finish that is clearly a step above 
its “siblings”. “(92-94pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 507	 Puligny Montrachet - Vintage 2017
	 Les Pucelles, A. Chavy
	 2x6 bottle ocb’s

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 508	 Meursault - Vintage 2018
	 En La Barre, A. Jobard
	 1x12 bottle ocb

“It has a complex bouquet of orange peel, Granny Smith 
apples, wet limestone and just a hint of Thai fish oil in the 
background, indicating the concentration of the growing 
season. The palate is well balanced with a fine thread of 
acidity, a hint of sour lemon lending tension, and good 
weight and intensity on the finish.”(90-92pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$800-1100
	 per lot S$1100-1500

	 509	 Meursault - Vintage 2019
	 Les Tillets, A. Jobard
	 1x12 bottle ocb

“Cooler and airier aromas include those of mineral 
reduction, citrus confit and just sliced green apple. The 
racy, intense and notably stonier flavors possess good 
volume while remaining lacy and almost delicate on the 
refined, clean and agreeably dry fin”(89-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$800-1100
	 per lot S$1100-1500

	 510	 Meursault - Vintage 2017
	 Perrières, Ballot-Millot
	 1x12 bottle ocb

“A trace of mineral reduction sits atop the pretty and very 
floral-inflected aromas of various white-fleshed fruit and 
citrus scents. The caressing yet intense mineral-driven 
flavors possess outstanding complexity on the balanced 
and impressively long finish. This is at once delicate yet 
powerful and should also age effortlessly.”(92-94pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

.	 501	 Chambertin - Vintage 2014
	 Clos de Bèze, P. Damoy
	 2x6 bottle ocb’s

“... quite similar to that of the Chambertin though there 
are a bit more spice elements discernible. The attractively 
vibrant, rich, round, opulent and suave medium weight 
plus flavors possess excellent dry extract levels that 
buffer the very firm yet refined tannins on the impressively 
enduring finish.”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 502	 Chambertin - Vintage 2010
	 Clos de Bèze, Ponsot
	 1x6 bottle owc

“An overtly spicy and very fresh nose evidences markedly 
ripe aromas of primarily red berry fruit with stone, 
earth and sauvage hints. There is a really lovely inner 
mouth perfumed to the equally spicy and pure large-
bodied flavors that possess excellent mid-palate density 
and simply superb focus on the hugely long finish.” 
(93-95pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 503	 3 magnums	 per lot US$2400-3200
	 1x3 magnum owc	 per lot S$3250-4250

	 504	 Clos de la Roche - Vintage 2002
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 1x6 bottle owc

“There is even more aromatic complexity with similar 
and brilliant red and black fruit notes though not the spice 
with superbly sappy, concentrated and very pure flavors 
that display flat out incredible length and impeccable 
balance. This will join the ranks of some of the best 
vintages of Ponsot’s Clos de la Roche, which is saying 
something. It is however built for the very patient.” 
(93pts BH)

	 6 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 505	 Clos de la Roche - Vintage 2015
	 Vieilles Vignes, Ponsot
	 2x3 magnum owc’s

“...continues to show very well, and as it settles down 
in bottle, the tangy acids that underpin its ripe, sun-
kissed fruit are becoming more apparent. Aromas of 
red berry compote, plums, blackberries, dark chocolate 
and peonies introduce a full-bodied, powerful wine with 
considerable mid-palate amplitude, structured around 
fine-grained tannins that are coming to the fore now that 
this Clos de la Roche it tightening up in bottle though 
they remain largely cloaked in the wine’s lavish core of 
fruit.”(96+pts)

	 6 magnums	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000
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	 516	 Bourgogne Aligote - Vintage 2020
	 Les Champs d’Argent, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“Mingling notes of crisp orchard fruit and citrus zest with 
hints of almond, hazelnuts and white flowers, it’s medium 
to full-bodied, concentrated and multidimensional, with 
racy acids and an abundance of chalky dry extract, 
concluding with a long, penetrating finish.”(93pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 517	 Meursault - Vintage 2019
	 Les Charmes, Chavy-Chouet
	 2x6 bottle ocb’s

“ Restrained aromas also flash citrus confit-like nuances 
on the mineral reduction, ripe essence of pear and 
acacia blossom scents. The sleek, intense and muscular 
flavors are blessed with an abundance of dry extract ...” 
(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 518	 Macon Milly Lamartine
	 - Vintage 2020	Clos du Four, Comte Lafon	 (12)
	 1x12 bottle ocb (88-91pts BH)
	 Macon Uchizy
	 - Vintage 2020	Les Maranches, Comte Lafon	 (12)
	 1x12 bottle ocb

	 Above 24 bottles	 per lot US$700-900
	 per lot S$900-1200

	 519	 Meursault - Vintage 2018
	 Comte Lafon
	 1x12 bottle ocb

“The palate is pure on the entry with a lightly honeyed 
texture and a fine bead of acidity. Very harmonious, 
revealing traces of white peach and orange pith mixed 
with walnut toward the finish. Very fine. “(90-92pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 520	 Meursault - Vintage 2017
	 Charmes, Comte Lafon
	 1x12 bottle ocb

“...a precise, focused bouquet, quite mineral-driven and 
strict but compelling, with grilled walnut and smoke 
scents developing. The palate has quite a bitter-edged 
entry.”(95pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 511	 Corton Charlemagne - Vintage 2011
	 Bonneau du Martray
	 2x6 bottle owc’s

“...has a mineral-driven bouquet   linear and taut, with 
slate and granite aromas gradually unfurling in the 
glass. The palate is clean and fresh with supremely well-
judged acidity. Touches of apricot and mango lie in the 
background with the citrus element playing the main 
role.”(93pts)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 512	 Corton Charlemagne - Vintage 2015
	 Bonneau du Martray
	 2x3 magnum owc’s

“The 2015 Corton Charlemagne Grand Cru from 
Bonneau du Martray reveals a youthful nose of citrus 
zest, white flowers, tart pineapple and struck flint, framed 
by some spicy new oak. On the palate, this full-bodied 
wine reveals tension and definition that it seemed to miss 
in barrel, its glossy attack now backed by a nicely chalky 
structure and a deep, properly reserved core. This will 
need some time in the bottle to integrate, but its evolution 
is very promising, and while this is unusually rich and 
concentrated those qualities don’t come at the expense of 
terroir.”(93pts)

	 6 magnums	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 513	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 2x6 bottle owc’s	 per lot S$4500-6500

	 514	 Corton Charlemagne - Vintage 2018
	 Bonneau du Martray
	 2x6 bottle owc’s

“A cool, pure and elegant nose combines notes of various 
white fleshed fruit scents that in particular include 
Granny Smith apples and pear, along with hints of citrus 
and wet stone. There is excellent intensity as well as fine 
richness to the detailed and mineral-driven flavors where 
the minerality adds a sense of lift to the complex and 
sneaky long finale.”(92-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 515	 Bourgogne Aligote - Vintage 2019
	 Les Champs d’Argent, C. Lachaux
	 2x6 bottle ocb’s

“...offering up aromas of pear, white flowers, citrus 
zest and pastry cream. Medium to full-bodied, lively 
and incisive, it’s bright and concentrated, with chalky 
structuring dry extract and a tangy spine of acidity.” 
(92+ pts)

	 12 bottles	 per lot US$5500-7500
	 per lot S$7500-10000
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	 526	 Corton Charlemagne - Vintage 2017
	 Domaine de Montille
	 1x12 bottle ocb

“The 2017 Corton-Charlemagne Grand Cru is 
performing well from bottle, revealing scents of green 
orchard fruit, white flowers, fresh pastry and toasted 
almonds. Medium to full-bodied, textural and succulent, 
it’s lively and precise, concluding with a delicately chalky 
finish.”(93 pts)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 527	 Corton Charlemagne - Vintage 2019
	 Domaine de Montille
	 1x12 bottle ocb

“Elegant, cool and ripe aromas are comprised by notes 
of green fruit, apple, acacia and lemongrass. The racy 
mineral-driven flavors are also sleek and beautifully 
delineated on the youthfully austere finale that is sneaky 
long.”(91-94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 528	 Batard Montrachet - Vintage 2018
	 Domaine Leflaive
	 1x12 bottle banded owc

“The 2018 Bâtard-Montrachet Grand Cru has a touch 
more pungency compared to the Bienvenue, but perhaps 
not quite the same alluring charm, at least at this 
primordial stage. The palate is where it’s at: supremely 
well balanced, exuding a sense of coiled-up energy 
countered by a dense, persistent finish.”(95-97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$10000-14000
	 per lot S$13000-18000

	 529	 Bourgogne Blanc - Vintage 2016
	 Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“Round and fruity, yet with good cut, showcasing lemon, 
apple and mineral flavors, with a touch of spice. Citrusy 
acidity focuses the lingering, tangy finish.”(90pts WS)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 530	 Bourgogne Blanc - Vintage 2018
	 Domaine Leflaive
	 2x6 magnum owc’s

“A lean, racy version, this white sports lime blossom, 
citronella, vanilla and hazelnut aromas and flavors. 
Sleek and focused, echoing vanilla and oak spice on the 
finish.”(90pts WS)

	 12 magnums	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

	 521	 Meursault - Vintage 2018
	 Charmes, Comte Lafon
	 1x12 bottle ocb

“Touches of wild mint complement the citrus peel, 
crushed limestone and orange zest aromas, gaining 
transparency and airiness as it opens. The palate is well-
balanced with nervous acidity, very cohesive, lightly 
spiced with real energy and impressive structure towards 
the finish.”(92pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 522	 Meursault - Vintage 2015
	 Clos de la Barre, Comte Lafon
	 1x12 bottle ocb

“... has a simple nose that gains intensity with aeration, 
offering light pithy pear and peach skin scents and just 
a touch of Vervain tea. The palate is cohesive, and the 
oak is nicely assimilated with a fine bead of acidity.” 
(92pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 523	 Meursault - Vintage 2017
	 Clos de la Barre, Comte Lafon
	 1x12 bottle ocb

“The slightly smoky, cool and pure nose is comprised by 
the essence of freshly sliced apple and lemon rind along 
with subtle hints of hazelnut and spice. The focused and 
sleek lighter weight but impressively punchy flavors 
possess fine deineation while displaying solid length on 
the balanced finale.”(90pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 524	 Montrachet - Vintage 2017
	 Comte Lafon

“The 2017 Montrachet Grand Cru is a classic in the 
making, wafting from the glass with aromas of lemon 
oil, citrus blossom, green apple, mandarin and beeswax, 
subtly framed by new oak. On the palate, it’s full-bodied, 
beautifully complete and multidimensional, with a broad, 
satiny attack, a deep, layered mid-palate and a pure, 
penetrating finish. Youthfully reserved today, its almost 
understated elegance conceals impressive reserved of 
structure and extract.”(96-98pts)

	 3 bottles	 per lot US$7500-10000
	 per lot S$10000-13000

	 525	 Montrachet - Vintage 2018
	 Comte Lafon

“... is a phenolic hint present on the broad-ranging and 
mildly exotic nose of white peach, passion fruit, kiwi, 
rose petal, lavender, anise and spice-scented aromas, 
all of which are trimmed in subtle oak influence.” 
(94-97pts BH)

	 3 bottles	 per lot US$7500-10000
	 per lot S$10000-13000
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	 535	 Puligny Montrachet - Vintage 2018
	 Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“A ripe, cool and pure nose possesses a lovely array 
of pear, white peach and subtle acacia wisps that are 
trimmed in just enough wood to notice. There is both 
good volume and richness to the utterly delicious and 
seductively textured flavors that manage to possess a 
beguiling refinement on the clean and dry finish that 
offers very good persistence and especially so for a 
villages level wine.”(90-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750

	 536	 Puligny Montrachet - Vintage 2014
	 Clavoillon, Domaine Leflaive
	 2x6 bottle owc’s

“... rich, generously proportioned, fleshy and full-
bodied flavors are solidly concentrated and a bit more 
mineral-driven than usual while ending in an intense, 
attractively textured and impressively lingering finish. 
This stylish effort displays lovely balance and a fine 
sense of underlying tension and overall, this is notably 
more complex than it usually is at this early stage.” 
(90-93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 537	 Puligny Montrachet - Vintage 2017
	 Clavoillon, Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“Aromas of peach, vanilla and spicy oak are lifted by 
stony energy. Precise and clean, showing lovely density 
without any impression of weight. A strong peach flavor 
is accented by a touch of minerality on the subtly long 
back end.”(90-92pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 538	 Puligny Montrachet - Vintage 2016
	 Les Combettes, Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“The 2016 Puligny-Montrachet 1er Cru Les Combettes 
is showing very well indeed from bottle, wafting from the 
glass with aromas of Anjou pear, toasted nut and white 
flowers, framed by some classy new oak. On the palate, 
the wine is medium to full-bodied, broad-shouldered and 
textural, with succulent acids, excellent depth at the core 
and a muscular, fleshy profile. This is shaping up to rank 
as one of Leflaive’s best 2016s.”(93pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 531	 Chevalier Montrachet - Vintage 2018
	 Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“...an intense bouquet of lemon thyme, crushed 
limestone, and traces of orange pith and citrus peel that 
gain intensity with aeration. The palate is underpinned 
with a fine, almost razor-sharp bead of acidity. There 
is a wonderful crescendo of flavor here, leading to a 
multifaceted, lemongrass-tinged finish that lingers with 
a saline aftertaste. This is sheer class, a tremendous 
Chevalier-Montrachet.”(96-98pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$14000-18000
	 per lot S$18000-25000

	 532	 Montrachet - Vintage 1999
	 Domaine Leflaive
	 1x1 bottle banded owc

“Subtly oaky and wonderfully complex aromas of mature 
citrus fruit, spice, orange peel, exotic jasmin tea and 
dried flowers. The classy palate impression of the broad-
shouldered flavors is one of power and impressive scale 
that possess really lovely purit”(98pts BH)

	 1 bottle	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 533	 Montrachet - Vintage 2011
	 Domaine Leflaive
	 1x1 bottle banded owc

“I can think of no better way to describe the nose of the 
2011 Montrachet than the word kaleidoscopic as the 
range of aromas is hugely broad and hugely complex. 
There is noticeable wood to the mildly exotic nose but 
the density of material is such that I have no particular 
concern that it will not be rapidly absorbed with a year or 
two in bottle. There is simply terrific power and muscle to 
the wonderfully concentrated flavors that culminate in an 
impressively vibrant, well-detailed and explosively long 
finish. In the same fashion as the Chevalier, this is a 2011 
that will repay long-term cellaring.”(94-96pts BH)

	 1 bottle	 per lot US$8000-11000
	 per lot S$11000-15000

	 534	 Puligny Montrachet - Vintage 2015
	 Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“Leflaive’s 2015 Puligny Montrachet Village is just as 
impressive from bottle as it was from barrel, opening in 
the glass with a youthfully reserved bouquet of citrus oil, 
white flowers, apple skin, subtle nutmeg and a framing 
of new oak. On the palate, the wine is glossy and full-
bodied, but the power and concentration of the 2015 
vintage is balanced by succulent acids and almost chewy 
structure, and its finish is pure and precise. While this is 
a comparatively muscular rendition of the village cuvée, 
all the elements are in harmony, and it should amply 
reward bottle age. Tasted blind, it would embarrass many 
producers’ premier crus. Matured in 15% new oak and 
bottled under Diam 30.”(91pts)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250
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	 544	 Meursault - Vintage 2016
	 Les Charmes, H. Boillot 2x6 bottle ocb’s 	 (12)
	 (92pts BH)
	 Les Genevrieres, H. Boillot 2x6 bottle ocb’s 	 (12)
	 (93pts BH)

	 Above 24 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3500-4500

	 545	 Meursault - Vintage 2015
	 Les Perrières, H. Boillot
	 2x6 bottle ocb’s

“A distinctly restrained nose requires aggressive swirling 
to coax the lovely aromas of citrus peel, floral, wet stone 
and white orchard fruit aromas. The intensity of the 
chiseled flavors is borderline painful and this intensity 
continues onto the youthf”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 546	 Montrachet - Vintage 2018
	 H. Boillot
	 1x3 bottle owc

“Brilliant, unfurling in the glass with scents of ripe 
oranges, fresh pear, peach, buttered citrus, warm pastry 
and anise. On the palate, the wine is full-bodied, textural 
and enveloping, with superb depth at the core, lively 
acids and an ineffable sense of completeness, concluding 
with a long and mineral finish.”(97pts)

	 3 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 547	 Puligny Montrachet - Vintage 2018
	 Clos de la Mouchere, H. Boillot
	 1x12 bottle ocb

“Boillot’s emblematic 2018 Puligny-Montrachet 1er Cru 
Clos de la Mouchère has turned out brilliantly, wafting 
from the glass with aromas of pear, hazelnut, dried white 
flowers, citrus oil, blanched almonds and smoke. On 
the palate, the wine is medium to full-bodied, deep and 
multidimensional, with terrific concentration, searing 
levels of extract and a long, mineral finish.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 548	 Puligny Montrachet - Vintage 2019
	 Clos de la Mouchere, H. Boillot
	 2x6 bottle ocb’s

“In contrast to the nose of the Pucelles, here it’s elegant, 
pure and airy with its layered aromas of essence of apple, 
pear and acacia blossom. There is excellent volume and 
mid-palate density to the mouth coating and caressing 
middle weight flavors that culminate in a lemony finish 
that is hugely long if perhaps not quite as crisp.” 
(95pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 539	 Puligny Montrachet - Vintage 2016
	 Les Folatieres, Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“Leflaive’s 2016 Puligny-Montrachet 1er Cru Les 
Folatières is showing very well, unfurling in the glass 
with a lovely bouquet of green orchard fruits, fresh 
peach, lemon oil, wheat toast and a classy framing of 
nutty new oak. On the palate, the wine is medium to full-
bodied, deep and pure, with a refined, satiny, expansive 
profile that contrasts with the blockier Combettes, 
displaying fine concentration at the core, racy acids and 
a long, penetrating finish. While yields were very low 
in this vineyard, this Folatières remains quite classic in 
profile.”(93pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 540	 Puligny Montrachet - Vintage 2017
	 Les Pucelles, Domaine Leflaive
	 1x12 bottle owc

“The 2017 Puligny-Montrachet 1er Cru Pucelles wafts 
from the glass with aromas of spring flowers, white 
peach, lemon, pastry cream and blanched almonds. On 
the palate, it’s medium to full-bodied, elegantly textural 
but tangy, with a pure, fine-boned profile. It was quite 
reserved when I tasted it, so I suspect it only needs time 
to take on the breadth and dimension that characterize a 
great Pucelles, but for now, the wine is quite tensile and 
linear.”(92-94+pts)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 541	 Puligny Montrachet - Vintage 2019
	 Les Pucelles, Domaine Leflaive
	 2x6 bottle owc’s

“Prominent notes of honeysuckle and passion fruit are 
laced with a variety of spice and citrus elements. There 
is good richness and an abundance of dry extract to 
the strikingly refined flavors that possess a gorgeous 
mouthfeel while delivering flat out superb length on the 
balanced finale.”(93-96pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 542	 Bourgogne Aligote
	 Domaine Leroy
	 - Vintage 2012	1-3cm bc, 6wc, 4ssos	 (6)
	 - Vintage 2013	 (6)

	 Above 12 bottles	 per lot US$2800-3800
	 per lot S$3750-5000

	 543	 Corton Charlemagne - Vintage 2018
	 H. Boillot
	 4x3 bottle banded owc’s

“A ripe, cool and equally restrained nose offers up notes 
of green apple, floral, an array of citrus and, like the 
Chevalier, plenty of mineral reduction. There is excellent 
power and volume to the delicious yet entirely serious 
broad-shouldered flavors..”(94pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500
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	 555	 St. Aubin - Vintage 2019
	 La Chateniere, J. Colin 2x6 bottle ocb’s	 (12)
	 Sous Roche Dumay, J. Colin 2x6 bottle ocb’s	 (12)
	 (91-93pts VM)

	 Above 24 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 556	 Batard Montrachet - Vintage 2016
	 L. LeMoine
	 1x6 bottle ocb

“... takes as a positive sign for this cuvée. Wild, rocky and 
powerful, with very sweet (actually three grams per liter) 
flavors of pear oil and clove complemented by smoky 
minerality and framed by surprising lemony acidity.”(94-
96pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 557	 Chassagne Montrachet - Vintage 2018
	 Clos de la Maltroie, M. Niellon
	 1x12 bottle ocb

“...a medium to full-bodied, elegantly satiny wine that’s 
pure, precise and delicately chalky, with fine depth at the 
core and a nicely defined finish.”(90pts)

	 12 bottles	 per lot US$900-1200
	 per lot S$1200-1600

	 558	 Chassagne Montrachet - Vintage 2017
	 Clos St. Jean, M. Niellon
	 1x12 bottle ocb

“A gentle touch of wood sets off aromas of green fruit, 
citrus, petrol and a similar whiff of soft floral nuances. 
There is both good volume and richness to the middle 
weight flavors that also exude a subtle minerality on 
the focused, intense and impressively lengthy finish. 
This isn’t quite as complex as the Verges but it’s still 
excellent.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 559	 Chassagne Montrachet - Vintage 2019
	 Les Vergers, M. Niellon
	 1x12 bottle ocb

“... is an interesting hint of mint tea on the lightly wooded 
and cooler aromas of apple, pear and white flowers. I very 
much like the vibrancy of the delicious and attractively 
textured medium-bodied flavors ...”(91pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

	 549	 Puligny Montrachet - Vintage 2015
	 Les Perrières, H. Boillot
	 2x6 bottle ocb’s

“Restrained and agreeably fresh aromas are composed 
by notes of smoky mineral reduction, tea and green apple. 
There is almost painful intensity to the cuts-like-a-knife 
medium weight flavors ...”(93pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 550	 Puligny Montrachet - Vintage 2018
	 Les Pucelles, H. Boillot
	 1x12 bottle ocb

“Here too there is a touch of residual SO2 that may 
require decanting so that the elegant aromas of 
honeysuckle, acacia, lilac and poached pear aromas can 
be appreciated. There is a bit more volume if not quite the 
same minerality and precision to the beautifully textured 
flavors that are quite seductive before concluding in a 
delicious if mildly sweet and warm finish.”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 551	 St. Aubin - Vintage 2018
	 Derriere Chez Edouard, cuvée Haute Densite, H. Lamy

“... has a beautifully defined bouquet with wet limestone/
petrichor scents infusing the green apple and pear 
scents; very focused and intense. The palate is vibrant 
and precise on the entry.”(93-95pts VM)

	 3 bottles	 per lot US$1500-2000
	 per lot S$2000-2750

	 552	 St. Aubin - Vintage 2018
	 En Remilly, H. Lamy
	 2x6 bottle ocb’s

“Unwinding in the glass with notes of orange oil, nutmeg, 
pear and toasted bread, it’s medium to full-bodied, bright 
and incisive, with a coiled and concentrated core, tangy 
acids and a long, saline finish.”(94pts)

	 12 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 553	 St. Aubin
	 La Princee, H. Lamy
	 - Vintage 2018	2x6 bottle ocb’s (88-90pts BH)	 (12)
	 - Vintage 2019	1x12 bottle ocb (87-90pts BH)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 554	 St. Aubin
	 Les Frionnes, H. Lamy
	 - Vintage 2018	2x6 bottle ocb’s (92pts)	 (12)
	 - Vintage 2019	1x12 bottle ocb (93+ pts)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000
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	 564	 Chassagne Montrachet - Vintage 2017
	 Les Embrazees, T. Morey
	 1x12 bottle ocb

“...is an ever-so-mildly phenolic character (think olive 
oil nuances) to the airy and slightly riper spiced pear, 
apple, grapefruit and floral aromas. The seductively 
textured and more voluminous flavors possess a bit less 
refinement and minerality...”(92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$750-1000
	 per lot S$1000-1300

	 565	 Delamotte Vintage Champagne - Vintage 2008
	 Blanc de Blancs
	 2x6 bottle ocb’s

“...an expressive bouquet of freshly baked bread, lemon 
oil, green apple, oyster shell and mandarin. On the 
palate, it’s medium to full-bodied, textural but incisive, 
with superb concentration and depth at the core and a 
long, penetrating finish.”(95pts RP)

	 12 bottles	 per lot US$1200-1600
	 per lot S$1600-2000

PARCEL LOTS 566-567

	 566	 Dom Pérignon Vintage Champagne - Vintage 2008
	 2x6 bottle ocb’s

“What I admire most about the 2008 is the way it shows 
all the focus, translucence and energy that is such a 
signature of the year, and yet it is also remarkably deep 
and vertical. In other words, the 2008 is a Champagne 
that plays in three dimensions.”(98+pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 567	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 2x6 bottle ocb’s	 per lot S$4000-5500

	 568	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2002
	 2x6 bottle ocb’s

“Krug’s 2002 Brut has an intense citrus colour and opens 
with a generous, intense yet fine and precise bouquet that 
indicates great depth and elegance. Red fruit flavors on 
the nose lead to a generously rich yet pure, highly refined 
and elegant palate, with lots of ripe cherry fruits and 
delicious yeasty flavors. This is a highly complex and 
tensioned but beautifully balanced 2002 with a charming 
dosage that gives perfect roundness. The finish, however, 
is clear, fresh and well-structured, if not taut, and very 
mineral. “(97+pts)

	 12 bottles	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 560	 Chevalier Montrachet - Vintage 2019
	 M. Niellon
	 2x3 bottle ocb’s

“Here the wood influence is more apparent with notes of 
toast and menthol framing the aromas of the cool essence 
of pear, apple, fennel and jasmine tea. There is another 
dimension of size, weight and power as well as minerality 
to the big-bodied and dense”(95pts)

	 6 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 561	 Chassagne Montrachet - Vintage 2018
	 Les Chenevottes, Pierre-Yves Colin Morey
	 2x6 bottle ocb’s

“Soft whispers of matchstick and smoke add a bit of 
breadth to the ripe white-fleshed fruit aromas that are 
trimmed in a deft application of wood. The delicious and 
nicely vibrant medium-bodied flavors possess both a finer 
texture as well as slightly better precision if not quite the 
same richness, all wrapped in a bitter lemon-suffused 
finish. I like the balance and generosity, and this should 
age effortlessly.”(90-92pts BH)

	 12 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 562	 Meursault - Vintage 2015
	 Perrières, Pierre-Yves Colin Morey
	 2x6 bottle ocb’s

“The 2015 Meursault 1er Cru Les Perrières has a crisp, 
wet stone and flinty bouquet that gains complexity as it 
aerates in the glass. There is wonderful detail here and 
impressive focus. The palate is crisp and taut with a killer 
line of acidity, just the right amount of salinity and there 
is impressive complexity and mineralité running all the 
way through to the finish. There is a tangible sense of 
confidence on this Les Perrières; it is one of Pierre-Yves 
Colin’s best contributions to the 2015 vintage. This is 
superb.”(92-94pts)

	 12 bottles	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000

	 563	 St. Aubin
	 - Vintage 2018
	 Les Champlots, Pierre-Yves Colin Morey 	 (6)
	 1x6 bottle ocb (91pts BH)
	 - Vintage 2019
	 En Remilly, Pierre-Yves Colin Morey 	 (6)
	 1x6 bottle ocb (92-94pts)
	 Les Champlots, Pierre-Yves Colin Morey 	 (6)
	 1x6 bottle ocb (91pts BH)

	 Above 18 bottles	 per lot US$2000-2800
	 per lot S$2750-3750
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	 573	 Pol Roger Vintage Champagne - Vintage 2004
	 cuvée Sir Winston Churchill
	 2x6 bottle ocb’s

“An intense golden-yellow colour dresses the Pol Roger 
prestige cuvée 2004 Sir Winston Churchill, which opens 
with a clear, deep, dense, ripe, fresh, pure and elegant 
bouquet of matured apples, apricots and lemon flavors 
along with exciting spicy flavors. Although this Brut is 
already more than 11-years-old, it is dew-fresh and still 
developing--slowly. This Champagne is highly complex 
and well structured on the palate, with grapefruit flavors; 
it is a full-bodied and intense, yet very firm, persistent, 
fresh and very elegant assemblage of unnamed Grand 
Cru Pinot Noirs and Chardonnays. It reveals a very 
long and complex, powerful but stimulating finish, and 
obviously, an eternal youth. The finish is powerful and 
stringent, and reveals a great, great aging potential. 
The wine is somewhat restrained and too compact at the 
moment though, and should benefit from a longer bottle 
aging.”(95+pts)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 574	 Pol Roger Vintage Champagne - Vintage 2008
	 cuvée Sir Winston Churchill
	 2x6 bottle ocb’s

“Released in October of last year, Pol Roger’s 2008 
Cuvée Sir Winston Churchill is showing brilliantly, 
unfurling in the glass with a complex bouquet of waxy 
citrus rind, dried white flowers, freshly baked bread, 
iodine and honeyed yellow apple. On the palate, the 
wine is full-bodied, powerful and vinous, with a deep and 
multidimensional core, broad structural shoulders and 
considerable concentration, girdled by tangy acids and 
displaying a youthfully frothy but incipiently fine mousse. 
The finish is long and intense. This is a terrific rendition 
of this reliably superb cuvée and well worth seeking 
out.”(97pts)

	 12 bottles	 per lot US$2600-3500
	 per lot S$3500-4500

	 575	 6 magnums	 per lot US$3000-4000
	 2x3 magnum ocb’s	 per lot S$4000-5500

	 576	 Pol Roger Vintage Champagne - Vintage 2012
	 cuvée Sir Winston Churchill
	 2x6 bottle ocb’s

“Rich, open-knit and seductive, the 2012 will drink well 
right out of the gate, although it certainly has the pedigree 
to age well for decades. Lemon confit, chamomile, dried 
flowers, mint, spice and a kick of brioche infuse the 2012 
with notable textural richness and resonance. Time in the 
glass brings out gorgeous aromatic lift to round things 
out.”(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 577	 1 Jeroboam	 per lot US$1000-1400
	 1x1 Jeroboam owc	 per lot S$1300-1800

	 569	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2008
	 2x6 bottle ocb’s

“The 2008 Vintage is a nervy, electrifying Champagne, 
the likes of which has not emerged from Krug’s cellars 
since the magical 1996. Bright and sculpted, with 
tremendous precision, the 2008 dazzles from start to 
finish.”(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 570	 Krug Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Clos du Mesnil
	 3x1 bottle ocb’s

“... offers up a deep, pure and youthful bouquet of fresh 
apricot, pear, a marvelously complex base of chalky soil 
tones, hints of the Crème patissière to come, a dollop of 
fresh nutmeg and a nice touch of citrus zest in the upper 
register. On the palate the wine is deep, full-bodied and 
seamless, with the inherent power of the 2002 vintage 
very much in evidence in its bottomless core, but with the 
overall profile of the wine one of unrepentant refinement. 
As stunningly beautiful as the fruit component is here, 
the wine is more defined by its brilliant mineral drive on 
the palate, with its elegant mousse, perfect balance and 
very, very long, nascently complex and laser-like finish 
the stuff of legends. The wine seems to attain its lift and 
backend energy from its limestone mineral drive, rather 
than the bright, zesty acidity and the overall impression is 
of almost otherworldly perfection.”(100pts JG)

	 3 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 571	 Louis Roederer Vintage Champagne - Vintage 2008
	 Cristal
	 2x6 bottle ocb’s

“...with a pure and vibrant bouquet of crisp orchard fruit, 
clear honey, warm brioche, citrus zest and white flowers. 
On the palate, it’s full-bodied, intense and incisive, with 
superb concentration, racy acids and a long, searingly 
chalky finish. “(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 572	 Pol Roger Vintage Champagne - Vintage 2002
	 2x6 bottle ocb’s

“...is showing beautifully, bursting from the glass with an 
expressive bouquet of confit lemon and pear mingled with 
nuances of brioche, wheat toast, honeycomb and dried 
white flowers. “(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800



170 Acker Merrall & Condit (Singapore) Pte Limited - 16 Raffles Quay, #16-02, Hong Leong Building, Singapore 048581 . Email: info@ackerasia.com 

	 584	 Salon Vintage Champagne - Vintage 2004
	 Le Mesnil
	 3x1 magnum owc’s

“...has been superb each time I have tasted it over the last 
year or so. Bright, tense and crystalline, with all of the 
energy that is typical of both Salon and the vintage in the 
Côte des Blancs, the 2004 bristles with superb precision 
and cool, pulsating mineral.”(97+pts VM)

	 3 magnums	 per lot US$6000-8000
	 per lot S$8000-11000

	 585	 Salon Vintage Champagne - Vintage 2006
	 Le Mesnil
	 3x1 magnum owc’s

“...exudes richness in all of its dimensions, with myriad 
inflections of sumptuous fruit that fill out its ample, large-
scaled frame.”(97pts VM)

	 3 magnums	 per lot US$5000-7000
	 per lot S$6500-9000

	 586	 Salon Vintage Champagne - Vintage 2007
	 Le Mesnil
	 2x6 bottle owc’s

“Rich, creamy and ample, with stunning textural richness 
and freshness, the 2007 is incredibly expressive today, 
certainly much more so than it was upon release. The 
2007 is a dark horse Salon that keeps getting better with 
time. This is a fabulous showing. “(97pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 587	 Salon Vintage Champagne - Vintage 2012
	 Le Mesnil
	 4x3 bottle ocb’s

“Unwinding in the glass with notes of citrus oil, wet 
stones, freshly baked bread, white currants and oyster 
shell, it’s full-bodied, deep and concentrated, with a 
tightly wound core of fruit, racy acids and an elegant 
pinpoint mousse.”(98+ pts)

	 12 bottles	 per lot US$10000-14000
	 per lot S$13000-18000

PARCEL LOTS 578-580

	 578	 Salon Assortment - Vintage MV
	 Oenotheque
	 2 bottles 2004, 2006, 2007, & 1 magnum 2008, 
	 1x7 bottle & 1 magnum custom owc

	 7 bottles	 per lot US$8000-12000
	 per lot S$11000-16000

	 579	 7 bottles	 per lot US$8000-12000
	 2 bottles 2004, 2006, 2007, 	 per lot S$11000-16000

	 & 1 magnum 2008, 1x7 bottle & 1 magnum custom owc

	 580	 7 bottles	 per lot US$8000-12000
	 2 bottles 2004, 2006, 2007, 	 per lot S$11000-16000

	 & 1 magnum 2008, 1x7 bottle & 1 magnum custom owc

	 581	 Salon Vintage Champagne - Vintage 1999
	 Le Mesnil
	 12x1 bottle owc’s

“The Salon 1999 Brut Le Mesnil disgorged already in 
2011 and dosed with a pretty typical six grams of residual 
sugar displays faintly fusil and quarry dust notes as 
well as hickory nut, almond, walnut and toasted wheat 
piquancy on the nose. Polished and subtly creamy 
in texture yet brightly juicy with apple and lemon, 
this displays an uncanny sense of lift and refinement, 
perfectly complementing the honeysuckle and heliotrope 
perfume that waft inner-mouth. You could lose yourself 
in the ineffability of this wine’s floral diversity and in its 
resonantly nut and grain low tones. Hints of apple pip 
lend subtle additional piquancy on a long and at once 
soothing as well as stimulating finish, with suggestions 
of oyster liquor becoming prominent as the bottle stands 
open for a few minutes, and serving to milk the salivary 
glands for all that they are worth.”(95pts)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 582	 Salon Vintage Champagne - Vintage 2002
	 Le Mesnil
	 12x1 bottle owc’s

“Intensely perfumed aromas of tangerine, poached pear, 
white flowers and candied ginger, with a vibrant mineral 
overtone. Velvety and seamless on the palate, offering 
densely packed orchard and citrus fruit flavors that gain 
spiciness and vivacity with air. Shows superb depth and 
finishes long, taut and minerally, with clinging pear and 
honeysuckle qualities.”(95pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$11000-15000
	 per lot S$15000-20000

	 583	 2 magnums	 per lot US$4500-6000
	 2x1 magnum owc’s	 per lot S$6000-8000
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	 592	 Vega Sicilia Unico - Vintage 2010
	 2x6 bottle owc’s

“ Opaque violet. Intensely perfumed, expansive black 
and blue fruit preserve, potpourri, Moroccan spice 
and botanical herb scents are complemented by smoky 
mineral and vanilla flourishes. Sappy, penetrating and 
deeply concentrated on the palate, offering”(98pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 593	 Bond - Vintage 2012
	 Vecina
	 2x6 bottle owc’s

“...is the perfect Napa version of a hypothetical blend of 
a La Mission Haut-Brion and Mouton-Rothschild. This 
is riveting Cabernet Sauvignon with great intensity, a 
killer fragrance of burning embers, charcoal, gravel, 
blackberry, cassis and earth..”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500

	 594	 Colgin Red - Vintage 2013
	 Cariad Vineyard
	 2x3 bottle owc’s

“...shows great intensity, with a slightly more burning 
ember and scorched earthiness to it, giving it a more 
Graves-like character compared to the purity of the 
Tychson Hill.”(98pts)

	 6 bottles	 per lot US$1800-2400
	 per lot S$2500-3250

	 595	 Colgin Red - Vintage 2014
	 IX Estate
	 2x3 bottle owc’s

“Striking aromatics of violets, forest floor, loamy soil 
nuances, blueberry, black raspberry and blackberry soar 
from the glass of this spectacular 2014. “(98+pts)

	 6 bottles	 per lot US$2400-3200
	 per lot S$3250-4250

	 596	 Colgin Red - Vintage 2015
	 IX Estate
	 4x3 bottle owc’s

“Composed of 62% Cabernet Sauvignon, 19% Cabernet 
Franc, 15% Merlot and 4% Petit Verdot, the 2015 IX 
Proprietary Red Estate sports a deep garnet-purple 
colour and nose of smoked meat, blackberries and 
black currants with suggestions of baking spices, dark 
chocolate, fertile earth, dried Provence herbs, cardamom 
and lavender plus a touch of cigar box. Full-bodied, rich, 
firm and restrained, it has a lovely earthy, soft-spoken 
style at this youthful stage, promising great things to 
come over the forthcoming 25-30 years.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$4500-6000
	 per lot S$6000-8000

	 588	 Masseto - Vintage 2015
	 Ornellaia
	 2x3 bottle owc’s

“The release of this wine comes at a very happy time for 
the Masseto brand. The stunning 2015 Masseto is hitting 
the market just as the final touches are being made to the 
new Masseto winery. I’m told that Masseto might one day 
see other wines made under that same roof, so we can’t 
exclude a future enlargement of the Masseto portfolio. 
The Masseto vineyard now covers seven hectares (divided 
into three plots), and the vines range from 30 to 40 years 
old. The wine is absolutely teeming with sensorial spirit 
that is transmitted through the bounty of the bouquet and 
the solid tannins of the mouthfeel. Nothing about the wine 
goes unnoticed or unchecked. Its many working pieces 
fit together with precision like a well-oiled machine. 
The 2015 vintage is characterized by a level of sheer 
exuberance that also defined the 2004 and 2007 vintages. 
Yet, it also reveals similar power, directness and linearity 
that we saw in the 2010 vintage. The 2015 Masseto takes 
the best of all those past vintages and confines those 
qualities to this single, spectacular bottle.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 589	 Brunello di Montalcino
	 Vecchie Vigne, S. Pacenti
	 - Vintage 2015	2x6 bottle ocb’s (96pts VM)	 (12)
	 - Vintage 2017	2x6 bottle ocb’s (92pts VM)	 (12)

	 Above 24 bottles	 per lot US$1400-1800
	 per lot S$1800-2500

	 590	 Vega Sicilia Unico - Vintage 2005
	 6x1 magnum owc’s

“Saturated ruby. Explosively perfumed aromas of fresh 
ripe red fruits, floral oils, pipe tobacco and incense take 
on sexy vanilla and woodsmoke nuances as the wine 
opens up. “(97pts VM)

	 6 magnums	 per lot US$4000-6000
	 per lot S$5500-8000

	 591	 Vega Sicilia Unico - Vintage 2009
	 2x6 bottle owc’s

“I tasted a bottle of the 2009  nico blind and was taken by 
the freshness, the red fruit notes and the Burgundian-like 
characteristics of this vintage, which on paper was quite 
warm and dry. I also tasted the 2009 Valbuena, which 
is always more approachable, and was blown away by 
its aromatics. With time in the glass the  nico opened up 
and got closer to the character of Valbuena but with more 
depth and clout, while showing extremely elegant. I tasted 
it again in the context of all the wines from the group, 
and it delivered all that I saw when I tasted it blind. It 
takes some time to unfurl its aromatic palette, and it feels 
young and somewhat undeveloped, younger than it is. It 
has a touch that made me think of the old vintages of  
nico on the nose but with very polished tannins and a soft 
mouthfeel that provides elegance. “(98pts)

	 12 bottles	 per lot US$3500-5000
	 per lot S$4500-6500
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	 602	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2016
	 2x3 bottle owc’s

“The 2016 Screaming Eagle is, as usual, mainly 
Cabernet Sauvignon with a little Merlot and Cabernet 
Franc. Deep garnet-purple coloured, it leaps from the 
glass with bright, exuberant blackberries, kirsch and 
warm blackcurrants scents plus touches of lavender, 
roses, tilled black loam, wild sage and dark chocolate 
with wafts of yeast extract, underbrush and crushed 
rocks. Medium to full-bodied, firm and fine grained, with 
amazing freshness, it is layered with crunchy black and 
red fruits, sparked by floral and mineral notions and 
finishing with epic length and depth.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot US$16000-22000
	 per lot S$20000-30000

	 603	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2018
	 2x3 bottle owc’s

“Crème de cassis, lavender and spice open first, followed 
by sage, lavender, rose petal and a whole range of more 
floral and savory notes that convey freshness as well 
as energy. A wine of total class and sophistication, the 
2018 is a knock-out from the very first taste. There is an 
exoticism that I find especially alluring.”(98+pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500

	 604	 Second Flight of Eagles - Vintage 2013
	 2x6 bottle owc’s

“...simply sings of spiced blueberries, black forest cake 
and preserved plums with suggestions of star anise, 
baker’s chocolate, fertile loam and dried Provence herbs 
with a hint of lavender. “(96+ pts)

	 12 bottles	 per lot US$6500-8500
	 per lot S$8500-11000

	 605	 Colgin Syrah - Vintage 2016
	 IX Estate
	 2x3 bottle owc’s

The 2016 IX Syrah Estate is very deep purple-black 
coloured with gorgeous blackberry preserves, preserved 
plums, chargrill and licorice with tar, mandarin peel, 
Sichuan pepper and violets plus a compelling peach 
blossom note and a waft of wild sage. The palate is full-
bodied with fantastic finesse, so plush and light on its feet 
and very spicy on the long, long finish.(98pts)

	 6 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 597	 Dominus - Vintage 2016
	 2x6 bottle owc’s

“...offering up subtle notions of potpourri, Indian 
spices, cigar box and iron ore over a core of crushed 
blackberries and black cherries with intermittent wafts of 
black and red currants, new leather and smoked meats. 
The palate is medium to full-bodied with a densely packed 
mid-palate and oodles of freshness framed by very ripe, 
finely grained tannins and laced with compelling earthy 
accents. It offers incredible vibrancy with tons of black 
and red fruit sparkle in the mid-palate leading to a 
provocative mineral element on the very long finish. If I 
could give more than 100 for this one, I would.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 598	 Harlan Estate Red - Vintage 2013
	 2x6 bottle owc’s

“This great first-growth property, with aspirations to 
produce the finest Cabernet Sauvignon-based wine 
made in the New World, has given us a wine that has 
it all in 2013. Dense purple to the rim, with notes of 
espresso, white chocolate, mocha, blackberry, cassis, 
and cedar wood, the wine is full-bodied, opulent, but also 
structured, pure and incredibly long (well past a minute 
aftertaste).”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$11000-15000
	 per lot S$15000-20000

	 599	 6 magnums	 per lot US$12000-16000
	 6x1 magnum owc’s	 per lot S$16000-20000

	 600	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2007
	 2x3 bottle owc’s

“The most profound Screaming Eagle since the 2002 
and 1997, the 2007 Cabernet Sauvignon (an 800-case 
blend of 77% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot and 3% 
Cabernet Franc) offers up a prodigiously pure, complex 
nose of cassis, spring flowers, licorice and black currants, 
the latter component being so intense and lingering that 
it makes this cuvée stand apart from other Napa Valley 
wines. Full-bodied in the mouth, like a ballerina on her 
toes, this wine glides gracefully across the palate with a 
cascade of purity, equilibrium and compelling complexity. 
Extraordinary balance and elegance combined with 
power make for an utterly stunning wine that should 
drink well for two decades or more.”(100pts)

	 6 bottles	 per lot US$18000-24000
	 per lot S$25000-32500

	 601	 Screaming Eagle Cabernet Sauvignon - Vintage 2013
	 2x3 bottle owc’s

“Dark, brooding and quite potent, the 2013 possesses 
tremendous depth backed by equally serious tannins. 
Blackberry, graphite, lavender, mocha and dried herbs 
are some of the many nuances that gradually open in the 
glass.”(98+ pts VM)

	 6 bottles	 per lot US$15000-20000
	 per lot S$20000-27500
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	 608	 Peter Michael Chardonnay - Vintage 2019
	 Ma Belle Fille
	 1x12 bottle ocb

“offers up scents of crushed stone and pencil shavings on 
the nose but follows those up with lush notes of pear and 
melon on the full-bodied palate. It’s round and rich, yet 
it comes together in a long, lime-riddled and incredibly 
elegant finish.”(96+ pts)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

	 609	 Screaming Eagle Sauvignon Blanc - Vintage 2014
	 1x3 bottle owc

	 3 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

	 610	 Screaming Eagle Sauvignon Blanc - Vintage 2018
	 1x3 bottle owc

	 3 bottles	 per lot US$9000-12000
	 per lot S$12000-16000

_____________________________

	 606	 Peter Michael Pinot Noir - Vintage 2010
	 Ma Danseuse
	 1x12 bottle ocb

“Pure perfection, the amazing 2010 Pinot Noir Ma 
Danseuse is one of the greatest Pinots I have ever tasted 
... anywhere. There are only 140 cases of this beauty, 
which was cropped at just over a ton of fruit per acre. 
It offers up notes of bouquet garni, roasted meats, black 
raspberries, black currants, strawberries and cherries. 
Deep and full-bodied with a flawless integration of 
acidity, tannin, wood and alcohol, this glorious Pinot 
Noir should prove to be legendary.”(100pts)

	 12 bottles	 per lot US$3000-4000
	 per lot S$4000-5500

	 607	 Peter Michael Chardonnay - Vintage 2018
	 Belle Côte
	 1x12 bottle ocb

“... possesses dazzling mineral intensity to match its 
mid-weight, delineated personality. Lemon peel, pear, 
mint, white pepper and sage all develop in the glass.” 
(96pts VM)

	 12 bottles	 per lot US$1000-1400
	 per lot S$1300-1800

END OF SALE
SEE YOU IN HONG KONG 

IN NOVEMBER 2023!
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Neck

Base Neck
Top Shoulder
Very High Shoulder
High Shoulder
High to Mid Shoulder
Mid Shoulder

Low Shoulder
Below Shoulder

Capsule

BOTTLE DESCRIPTIONS
BORDEAUX

NECK:
Normal level for all wines. In wines over ten years of age, this level 
suggests excellent provenance. Rarely used, except to emphasize a 

less than perfect.

BASE NECK:

wines of any age, this level suggests excellent provenance.

TOP-SHOULDER:

wine. For wines of any age, this level suggests excellent provenance.

VERY HIGH SHOULDER:

storage conditions throughout its life. Natural occurrence for wines 
of this age.

HIGH SHOULDER:
Usually not a problem for wines thirty years of age. This level may 
be caused by easing of the cork combined with natural evaporation. 
Check the clarity and the color of the wine in the bottle as a second-
ary indicator of provenance.

HIGH-TO-MID-SHOULDER:
Refer to High Shoulder and Mid-Shoulder level descriptions.

MID SHOULDER:
May suggest ullage during the life of the wine due to either easing of 
the cork or inconsistent storage conditions. Not abnormal for wines 

inspect clarity and color of the wine in the bottle, as well as condi-
tion of the cork.

LOW SHOULDER AND BELOW:
-

able, with exception given to rare bottlings and/or labels. (Not rec-
ommended for consumption.)

BOTTLE CONDITIONS
PREFIX

Because the shape of Burgundy bottles does not allow for a level rating system based on the shoulder of the bottle, levels are described by means of 

though consideration should be given to the clarity and color of the wine in the bottle, as well as the condition of the cork. Bottles with ullage between 

may cause a few drops of wine to become trapped between the capsule and the cork. This should not be confused with ullage, a natural occurrence in 
older wines, which may be accelerated due to poor provenance.

BN Base Neck Level
TS Top Shoulder Level
VHS Very-High-Shoulder Level
HS High-Shoulder Level
HTMS High-to-Mid-Shoulder Level
MS Mid-Shoulder Level
LS Low Shoulder

v - very    s - slightly  
l – lightly  h – heavily

CORK CONDITIONS
CC  Corroded Capsule
CRC  Cracked Capsule
CUC  Cut Capsule
  
NC  Nicked Capsule
NOC  No Capsule
WC  Wrinkled Capsule
WXC  Waxed Capsule
TC  Torn Capsule
DC   Depressed Cork
SDC   Slightly Depressed Cork
PC   Protruding Cork
SPC  Slightly Protruding Cork
SOS   Signs of Seepage
SSOS  Slight Signs of Seepage

    (Usually done to authenticate)

OCB Original Cardboard Box
OGB Original Gift Box
OWC Original Wooden Case
2OCB Two Original Cardboard Boxes
2OWC Two Original Wood Cases
CRW Cracked Wood

BOTTLE SIZES
Half Bottle........................................  .375 Litres
Bottle................................................  .750 Litres
Magnum...........................................  1.5 Litres
Double Magnum.............................. 3 Litres
Jéroboam (Burgundy,
Champagne & Rhône)..................... 3 Litres
Jéroboam (Bordeaux)......................  4½-5 Litres
Impérial...........................................   6 Litres
Methuselah (Burgundy,
Champagne & Rhône)..................... 6 Litres
Salmanazar.......................................  9 Litres
Balthazar.......................................... 12 Litres
Nebuchadnezzar...............................  15 Litres
Melchior........................................... 18 Litres

BSL Bin Soiled Label
GSL Glue Stained Label
WASL Water Stained Label
WISL Wine Stained Label
WASVL Water Stained Vintage Label
WISVL Wine Stained Vintage Label
FL Faded Label
LL Loose Label
NL Nicked Label
SCL Scuffed Label
TAL Tattered Label
TL Torn Label
TSL Tissue Stained Label
WOL Writing on Label
WRL Wrinkled Label
STL Stained Label
NOL No Label
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BUYER’S CONDITIONS OF SALE

if such prohibitions, restrictions, or limitations are applicable to 
Buyer and to determine before bidding at auction whether, and in 
what manner, alcoholic beverages can legally be brought into any 
jurisdiction. The prohibition or denial of, or delay in obtaining, any 
such permit or license shall neither justify the rescission of any sale 
nor any delay in making full payment for the purchase.

AMCS makes no representation or warranty as to the legal right 
of any party to ship or import alcoholic beverages to, from, or into 
any jurisdiction. Further, AMCS assumes no obligation and bears 
no responsibility whatsoever with respect to any application for or 
obtaining any such permits or licenses.

e) Exportation. Property sold at auction may be subject to laws 
governing exportation from Singapore. It shall be Buyer’s sole 
responsibility to determine – before bidding at auction – whether 
an export permit or license is required for Buyer’s purchase and to 
obtain any such required permit or license. The denial of, or delay 
in obtaining, any such permit or license shall neither justify the 
rescission of any sale nor any delay in making full payment for the 
purchase.

AMCS makes no representation or warranty as to the legal right 
of any party to ship or export alcoholic beverages to or from any 
jurisdiction. Further, AMCS assumes no obligation and bears no 
responsibility whatsoever for applying for or obtaining any such 
permits or licenses.

f) Absentee Bidding. Bidders are expressly advised to read the 
Absentee Bids form, which is incorporated hereto as part of this 
Agreement. As a courtesy to Bidders who are not present at the 
auction in person and are not attending the auction through an agent 
or by telephone, AMCS will enter written absentee bids which are 
delivered to AMCS prior to the auction. Such absentee bid may be 
delivered to AMCS through the Internet. Absentee bids must be 
placed in the currency of the place of sale. The entry of written bids
is a free service offered strictly as an accommodation to Bidders 
and is undertaken by AMCS subject to its obligations at the time of 
auction. For the avoidance of doubt, AMCS shall not be liable for 
any errors or omissions in in executing such written bids or for any 
failure to execute any such bids.

g) Telephone Bidding. Prior to the day of auction, Bidders may 
make arrangements with AMCS to bid at auction by telephone. 
Telephone bidding is offered as a courtesy to Bidders who cannot 
be present at the auction in person, by agent, or by written absentee 
bid. The entry of telephone bids is a free service offered strictly as 
an accommodation to Bidders and is undertaken by AMCS subject 
to its obligations at the time of auction. For the avoidance of doubt, 
AMCS shall not be liable for any errors or omissions in executing 
such telephone bids or for any failure to execute any such bids.

4.	 AT AUCTION.

Catalogues. Bidders are expressly advised to read the Bottle 
Description form, which is part of this Agreement. While AMCS 
has attempted to describe each Lot in this catalogue accurately, in no 
event shall AMCS be liable for any description or error or omission 
in such description. AMCS retains the absolute right to amend at any 
time prior to and during the auction and in any manner any description 
of any Lot. Classifications in the text are for identification purposes 
only and are based on standard sources. Each statement contained 
in this catalogue and each other statement, whether oral or written, 
and whether made in an advertisement, bill of sale, addendum, 
notice, announcement, or other written or oral communication, is 
a statement of opinion ONLY and shall not be relied upon by any 
Bidder. Bidders must make appropriate allowances for natural 
variations of ullages, conditions of cases, labels, corks, and wine. 
In no event shall AMCS accept a return, offer credit for, or adjust the 
price of any Property after delivery except under the terms stated in 
Section 5 (d) below. Images appearing in this catalogue or elsewhere 
are for illustrative and informational purposes only and may not 
reveal defects or imperfections in any Lot. Bidders are urged not to 
rely on catalogue images in determining whether to bid on Property 

1.	 BUYER’S AGREEMENT. 

By bidding at auction, the bidder at auction (“Bidder”) agrees that 
these Buyer’s Conditions of Sale (“Conditions of Sale”), together 
with the Collection and Shipment of Wines, Bottle Description and 
Absentee Bids, all published by Acker Merrall & Condit (Singapore) 
Pte. Limited (“AMCS”) and all incorporated into the Conditions 
of Sale, constitute Bidder’s entire agreement (the “Agreement”) 
with AMCS and the seller (“Seller”) with respect to the property 
(“Property”) listed in this catalogue. AMCS may unilaterally amend 
the Agreement from time to time and at any time before, during, 
and after any auction through posted notices, addenda, or errata or 
through oral salesroom announcements during the sale. By bidding 
at auction, Bidder agrees to be bound by all terms and conditions of 
the Agreement as may be in force from time to time.

2.	 AMCS AS AGENT.

Except as otherwise stated in the Agreement, AMCS acts strictly 
as agent for the Seller. The Agreement for the sale of all Property 
is therefore between Seller and the highest Bidder accepted by the 
auctioneer (“Buyer”). Property is divided into separate groupings as 
solely determined by AMCS and each such grouping (a “Lot”) is 
subject to a separate bid at auction.

3.	 BEFORE AUCTION.

a) Inspection. Prior to auction, Bidder is expressly advised to 
physically inspect any Property for which Bidder is interested 
in bidding and to rely solely on such inspection, as opposed to 
descriptions of the Property in the catalogue or elsewhere. While 
AMCS attempts to describe all Property with accuracy, AMCS shall 
in no event be liable for any oral or written description of Property, 
or for any errors or omissions relating thereto. ALL PROPERTY IS 
SOLD “AS IS”.

AMCS may, but shall not be obliged to, seek views of outside 
experts either before or after the sale of certain Property.

The auction venue has not selected or inspected any Property to 
be sold at this auction and disclaims any and all responsibility 
therefor.

b) No Guarantee. In no event whatsoever do Seller or AMCS or 
any of their respective officers, employees or agents make any 
oral or written, express or implied representations, warranties, or 
guarantees as to the merchantability, fitness for a particular use, 
the correctness of any catalogue description, or other description 
as to the origin, physical condition, quality, rarity, authenticity, 
attribution, value, estimated value, importance, provenance, 
exhibition history, potability, historical relevance, or bibliographic 
references concerning any Property.

c) Bidder Registration. To bid at this auction, Bidder must complete 
and sign a registration form and provide any information requested 
therein as well as the Bidder’s proof of age. AMCS may also require 
that Bidder produce bank or other financial references confirming 
the availability of the Bidder’s funds. AMCS retains the absolute 
right to refuse any prospective Bidder admission to, or participation 
in, any auction. Upon request, Bidder will provide government 
identification.

d) Importation. Buyer is expressly advised to read the Collection 
and Shipment of Wines form, which is incorporated hereto as part of 
this Agreement. Various jurisdictions may prohibit the importation, 
or limit the quantity, of alcoholic beverages that may be brought or 
shipped into such jurisdiction. In addition, various jurisdictions may 
require Buyer, Seller, or shipper to possess certain licenses or permits. 
Moreover, local laws may prohibit the importation and/ or the resale 
of wine. It shall be the Buyer’s sole responsibility to determine 
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and are strongly encouraged both to review the relevant AMCS 
auction catalogue entry and to personally inspect any Property prior 
to placing bids.

a) Reserve Price. Each Lot is sold subject to a reserve price, which 
is the minimum price which the Lot would be sold for. If the highest 
bid for the Lot is less than the reserve price, the Lot will not be 
sold. While AMCS has the right to raise or lower the reserve price 
at any time prior to the time the Lot is opened for bidding, under 
no circumstance shall the reserve price for a Lot exceed the low 
estimate for that Lot as printed in the catalogue or as amended by 
oral or posted notices.

b) Estimates. Each Lot in the catalogue is accompanied by a low and 
high estimate of the selling price, excluding the Buyer’s premium 
and any applicable taxes. Where possible, estimates are based on 
past sales of comparable property, and, while they are intended as a 
general guide for prospective Bidders, in no event do they constitute 
either a representation or a prediction of an actual selling price and 
should not be relied upon as such. AMCS determines estimates in 
advance of the sale and reserves the right to revise such estimates to 
reflect current market conditions.

c) Bidding. Warranties. By bidding at auction, whether in person, 
through absentee bidding, telephone bidding, Internet bidding or 
otherwise, Bidders represent and warrant that (i) they are at least 
eighteen (18) years of age,
they have the legal authority, right, and capacity to buy, receive, 
possess, and otherwise deal in any Lot purchased, and (iii) any bids 
made by Bidder or on Bidder’s behalf are not pursuant to any anti-
competitive agreement and are otherwise in compliance with all 
applicable laws.

Bids per Lot. Unless otherwise announced by the auctioneer, Lots 
will be available for bidding in consecutive numerical order as they 
appear in this catalogue.

Bidding up to but not at the Reserve Price. Subject to the auctioneer’s 
discretion, bids shall be entered in the order in which they are 
received. The auctioneer may open bidding on any Lot by placing a 
bid on behalf of the Seller. The auctioneer may further bid on behalf 
of the Seller up to but not at or exceeding the amount of the reserve 
price by placing successive or consecutive bids for the Lot, or by 
placing bids in response to other Bidders.

Bidding at and Beyond the Reserve Price. Once bidding has reached 
the Lot’s reserve price, the auctioneer will not bid on behalf of the 
Seller and will accept bids only from parties other than the Seller or 
the Seller’s agent.

No Sellers Bidding. Subject to as otherwise provided in this Section 
4(d), Sellers have agreed not to enter a bid or to cause a bid to be 
entered on their behalf on any Lot of which they are the owner. 
Notwithstanding the foregoing, any Seller, whether by himself or 
via an agent, shall have a right to bid on any Lot of which such Seller 
is the owner upon AMCS granting its permission of such right. 

Bidding by AMCS. AMCS reserves the right to bid for its own 
account or for the account of its associates on any Lot at any 
auction, subject to the same terms and conditions applicable to 
all other Bidders and Buyers.

Bidding Not Reaching the Reserve Price. If bidding on a Lot does 
not reach the reserve price, the auctioneer may remove the Lot from 
sale. At the time of such removal and before bidding on another Lot 
begins, the auctioneer shall announce that the removed Lot has been 
“passed.”

Bidding by employees of AMCS and its associates. AMCS reserves 
the right to permit employees of AMCS and its associates (“Acker
Employees”), in the sole and absolute discretion of AMCS, to bid on 
their own account on any Lot at any auction, provided that (i) such 
employees may only place bids by absentee bid submitted prior to 
the auction, (ii) if such employees do not have access to confidential 

information relating to the Lot they are bidding on, and (iii) they 
comply with all applicable employee bidding procedures as may be 
in force from time to time. Acker Employees may be permitted to 
a discount on the Buyer’s premium should their bid be successful. 
Subject to any terms and conditions which may be imposed by 
AMCS from time to time as it deems reasonable, AMCS’s discount 
policy may be disclosed to any Bidder upon the written request of
such Bidder. AMCS may deny discounts for any particular auction 
upon giving prior notice to Acker Employees of such decision before 
such auction takes place.

Discounted Buyer’s Premium. AMCS reserves the right to provide 
discounts on the Buyer’s premium to Bidders who transact with 
AMCS and its associates over a certain qualifying amount. Subject 
to terms and conditions imposed by AMCS from time to time as it 
deems reasonable, AMCS’s discount policy may be disclosed to any 
Bidder upon the written request of such Bidder. AMCS may deny 
discounts for any particular auction upon giving prior notice of such 
decision to such Bidders before such auction takes place. Employees 
and Buyers will not be eligible for any discounts to the Buyer’s 
Premium for any charity auctions.

Hammer Price. The highest bidder accepted by the auctioneer will 
be Buyer and the striking of the auctioneer’s hammer marks the 
acceptance of the final bid as the “hammer price” and the creation of 
a contract for sale between Seller and Buyer.

Passage of Title. Buyer hereby acknowledges and agrees that title 
of any Lot shifts to Buyer upon the issuance of the final invoice 
provided to Buyer by AMCS (“Final Invoice”). Buyer hereby names 
and authorizes AMCS as Buyer’s exclusive agent to store or take 
any other action authorized by this Agreement until Buyer remits 
payment for the Final Invoice in full to AMCS. Buyer acknowledges 
and waives the right to take possession of any purchased Lot or Lots 
until Buyer remits payment in full of the Final Invoice to AMCS.

No Liability. In no event shall AMCS be liable for any errors 
in entering any bids or for failure to enter any bids, and Buyers 
expressly agree to indemnify AMCS of such liability. After passage 
of title, AMCS shall bear no liability for risk of loss or damage 
to Lot(s). Buyer shall be required to obtain their own adequate 
insurance coverage for the Lot(s).

d) Parcel Lots. In the event the catalogue lists a sequence of Lots 
carrying the same estimates and consisting of the same type of wine, 
quantity, and bottle size (a “Parcel”), Buyer of the first Lot in such 
Parcel may, in the discretion of the auctioneer, be granted the option 
to buy any or all additional Lots in the Parcel for the same hammer 
price if there are no higher absentee bids on any subsequent Lot 
within the Parcel. If the option is not exercised on all such Lots, 
the auctioneer will open bidding on the next unsold Lot and may 
elect to offer the Buyer of that Lot the option to take any or all of 
the remaining Lots in the Parcel. Bidding shall continue in the same 
manner until all Lots in the Parcel have been offered and declared 
sold or unsold by the auctioneer.

e) Auctioneer’s Discretion. AMCS and/or the auctioneer have 
absolute discretion to: (i) withdraw any Lot; (ii) divide any Lot; (iii) 
combine any two or more Lots; (iv) refuse any bid; (v) advance the 
bidding, including changing the increments, in such a manner as 
AMCS and/or the auctioneer may see fit; and (vi) in the event of error 
or dispute, in order to determine the successful bidder, to continue 
the bidding, cancel the sale, or reoffer and resell the disputed Lot. 
Wherever AMCS and/or auctioneer exercises its discretion, its 
decision is final, binding, and conclusive in all
respects.

f) Property in which AMCS has an Economic Interest. Lots in 
which AMCS or any of its associates have an economic interest 
will be so designated by a * symbol in the header of the first page 
where such Lots appear, or next to the first lot for the applicable 
consignment where there is no header.
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g) Buyer’s Premium. A Buyer’s premium of twenty-five percent
(25%) shall be added to the hammer price.

h) Meaning of associates.  “Associate” shall mean, with respect 
to any specific entity, any other entity that directly or indirectly, 
through one or more intermediaries, controls, is controlled by, or 
under common control with, the specific entity. For the purpose of 
this definition, the term “control,” when used in respect of any entity, 
shall mean the power and authority to manage such entity, whatever 
directly or indirectly, through the holding of shares with a voting 
right, through a contract or otherwise.

5. 	 AFTER AUCTION.

a) Payment. When Due. Final invoices are rendered to Buyers 
reflecting the final purchase price within seven (7) days following 
each auction. Buyers shall pay each invoice upon receipt, but in 
any event must pay each invoice within thirty (30) days following 
the date of auction. All payments received more than thirty-five 
(35) days after the date of the auction will be subject to a late 
payment interest charge of one point five percent (1.5%) over 
thirty-five (35) days calculated on a daily basis on any unpaid 
portion beginning on day 35 until the invoice is paid in full, 
notwithstanding any other provision of these Conditions of Sale. 
Title transfers to Buyer upon payment for the Lot.

Method of Payment – Wire Transfer and Credit Cards. Payment may 
be made by wire transfer. Visa, MasterCard, and American Express 
are accepted for purchases of SGD 20,000 and less. No other credit 
cards will be accepted. Please contact us at singapore@ackerwines.
com for wire instructions or if you have any questions.

b) Release of Purchased Property. Once payment in full of the final 
purchase price has been received by AMCS, and subject to Buyer’s
compliance with the other terms and conditions of this Agreement 
as may be in force from time to time, the purchased Lots will be 
released to Buyer. Any Lot not collected by Buyer within thirty (30) 
days following the auction will be removed to storage by a third 
party and the costs of packaging, handling, removing, insuring, and 
storing that are incurred by AMCS in connection therewith shall be 
assessed as set forth in the Collection and Shipment of Wines form. 
Any such Lot will be released from the third party warehouse only 
after payment is made in full of the aforesaid costs at the applicable 
rates then in effect.

c) Packing and Shipping. Buyer is expressly advised to read the 
Collection and Shipment of Wines form.

By AMCS. Subject to the terms of the Collection and Shipment of 
Wines form, all packaging, handling, transporting, insuring, and 
delivering of purchased Property are the sole responsibility of 
Buyer and occur at the sole risk and expense of Buyer, whether or 
not Buyer engages the thirdparty warehouse referred by AMCS for 
such purpose. Buyer shall pay AMCS in advance for all expenses 
which will be incurred by AMCS in engaging the third party for such 
services unless AMCS chooses in its sole discretion to bill Buyer 
for such services only after such services are performed by the third 
party.

By Third Parties. AMCS, on behalf of Buyer, will follow Buyer’s 
instructions in arranging for the delivery of the purchased Property 
by a carrier selected by Buyer; provided, however, that AMCS shall 
not be responsible for any acts or omissions of any carrier or shipper, 
including, without limitation, any packing, handling, transporting, 
insuring, or delivering of any Property and any storage or shipment 
of Property under inappropriate conditions.

If Buyer wishes for the purchased Property to be shipped to the 
United States, Buyer may make third-party arrangements for such 
shipping at the sole risk and expense of Buyer as described above. 
If Buyer wishes for assistance in arranging such shipping, such 
arrangements may be coordinated through a third party by Acker 

Storage, LLC, a Delaware, United States, limited liability company 
(“Acker Storage”) provided Buyer becomes a client of Acker 
Storage, to which Buyer shall be subject to all fees and terms as per 
the storage service agreement to which Buyer will be bound located 
at https://www.ackerstorage.com/static-content/StorageAgreement.
pdf.  The same terms shall apply as stated above in this section 
regarding Buyer’s responsibility after passage of title.

d) Rescission. AMCS’s Limited Guarantee. If, within ninety (90) 
days after the auction, Buyer of a Lot provides AMCS with a 
written claim that such Lot is short or is of unsound condition (e.g., 
cooked and spoiled), AMCS may at its sole and absolute discretion 
(following inspection if AMCS deems such inspection necessary) 
rescind the sale of the Lot. No claim made by Buyer under the 
preceding sentence shall be addressed by AMCS unless all Property 
in question (i) has the AMCS auction sale date reference sticker on 
its bottle, (ii) is in the same condition in which it was delivered to 
Buyer, and (iii) has been shipped to and from Buyer and stored under 
appropriate conditions at all times. Should AMCS agree to rescind 
the sale, the final purchase price will be refunded either in whole or 
in part (as appropriate in AMCS’s sole discretion). By bidding at 
auction, Bidder agrees for itself and its successors and assigns that 
(i) it hereby waives any right to make any claim or bring any legal 
action against AMCS as a result of any determination made or failed 
to be made by AMCS under this Paragraph 5 (d), and (ii) in the event 
that Buyer fails to provide timely and proper notice to AMCS under 
this provision, Buyer shall be deemed to have waived the right to 
rescission as herein provided. In the event AMCS suspects that the 
Property is a result of fraudulent activity or is a forgery, AMCS may 
cancel any sale of such Property and hold such Property if it is in the 
possession of any Acker entity, including Acker Storage LLC. In the 
event the sale is cancelled after Buyer has made payment to AMCS, 
AMCS shall return such funds to Buyer.

Rescission available solely to Buyer. The remedy of rescission, if 
AMCS elects to rescind under the circumstances, is available solely 
to Buyer of Property, who must have remained the sole owner thereof 
with no transfer of any interest therein to any third party.

Buyer’s Sole Remedy. The refund to Buyer of the purchase price 
for Property shall be Buyer’s sole remedy for any matter relating 
to the condition of Property, and such remedy shall be available 
only if Buyer received such Property from AMCS. In no event shall 
AMCS be liable for any indirect, special, punitive, consequential, 
loss of profit or other damages, including, without limitation, 
attorneys’ fees and expenses, no matter how arising, and AMCS’s 
maximum liability shall be the amount paid by Buyer (exclusive 
of all taxes) for any Property that is subject to return as permitted 
hereby. Seller shall have no other liability of any nature or kind 
under this Agreement, in tort or otherwise, whether at law or in 
equity, with respect to this Agreement or the offer, purchase and 
sale of any wine comprising the purchase and sale of Property.

Different Importers. Although AMCS makes an effort to state in the 
catalogue if a Lot includes wines from different importers, failure to 
so state is not grounds for rescission of the sale of any Lot. Similarly, 
any incorrect statement or omission in the catalogue concerning 
bottles and/ or sequence numbers of Property from those producers 
that number their bottles comprising Property, is not grounds for 
rescission of the sale of any Lot.

e) Default by Buyer. If Buyer fails to make payment in accordance 
with the Conditions of Sale within ninety (90) days following the 
auction, AMCS may, in its sole and absolute discretion:

i.	 Cancel the sale;
ii.	 Resell the Property publicly or privately for Buyer’s account 

and at Buyer’s risk and charge Buyer for any deficiency between 
the final bid in the resale and the final bid placed by Buyer, in 
addition to all costs and expenses of both the initial sale and the 
resale at AMCS’s regular rates and the Buyer’s premium due in 
connection with the initial sale;

mailto:singapore@ackerwines.com
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iii.	 Set off all sums due from Buyer against any amounts which 
AMCS may owe to Buyer;

iv.	 Exercise all the rights and remedies of a party holding a first 
priority perfected security interest in any Property or other 
property in AMCS’s possession owned or consigned by Buyer;

v.	 Collect from Buyer the total amount due plus any loss, cost or 
expense incurred by AMCS in effecting such collection;

vi.	 Charge Buyer interest at the rate one point five percent(1.5%) 
over thirty-five (35) days calculated on a daily basis on any 
unpaid portion beginning on day 35 all sums due from Buyer;

vii.	 Collect from Buyer the fees, expenses, and disbursements of 
legal counsel to AMCS incurred in exercising any one or more 
of the rights or remedies set forth in this Agreement;

viii.	Not permit Buyer directly or indirectly to participate in future 
AMCS or its associates’ auctions;

ix.	 Exercise any right or remedy against Buyer available to Seller; 
and/or

x.	 Assert any other rights or remedies available at law or in equity.

AMCS may, in its discretion, exercise any one or more of the 
preceding remedies or any combination thereof.

f) Buyer’s Indemnity. Buyer shall indemnify, defend, and hold 
AMCS and its officers, directors, employees, and agents, harmless 
from any loss, expense (including attorneys’ fees and expenses, 
which shall be paid in advance), liability, costs, or damages incurred 
by reason of (i) any breach or alleged breach of any warranty herein 
or breach of this Agreement by Buyer, (ii) any inaccuracy of any 
certificate, document, or instrument, or (iii) any act or omission 
of Buyer, its agents, or employees, adversely affecting Property. 
Buyer’s representations, warranties, and indemnification survive 
completion of the transactions contemplated in this Agreement.

g) Copyright. AMCS and its associates reserves copyright in all 
images, illustrations and written material produced by or on behalf 
of AMCS, including, without limitation, the content of this catalogue 
(collectively, “Material”), and in no event may Buyer or any third-
party use any of Material without AMCS’s prior written consent. 
In no event do either AMCS or Seller make any representation or 
warranty that Buyer will acquire any copyright, reproduction right 
or any other intellectual property right in any Property.

6. 	 GENERAL TERMS.

a) Headings. The section headings in this Conditions of Sale are 
for convenience of reference only and shall not be considered as 
substantive parts of this Agreement.

b) Entire Agreement. This Agreement (including all instruments 
incorporated by reference) constitutes the entire agreement between 
AMCS and Buyer pertaining to the subject matter hereof and 
supersedes any and all prior discussions and agreements between 
them. Unless otherwise expressly provided for in this Agreement, 
this Agreement may not be amended, nor shall any waiver, change,
modification, consent, or discharge of any part of this Agreement be
granted, except by an instrument in writing executed by both AMCS 
and Buyer. Any failure by AMCS to enforce any provision of this
Agreement shall not operate as a waiver of such provision.

c) No Joint Venture. No provision of this Agreement shall be 
construed to create any agency, partnership, or other joint enterprise 
between AMCS and Buyer.

d) Dispute Resolution. Any dispute, controversy, difference or claim 
arising out of or relating to this Agreement, including the existence, 
validity, interpretation, performance, breach or termination thereof 
or any dispute regarding non- contractual obligations arising out of 
or relating to it shall be referred to and finally resolved by arbitration 
administered by the Hong Kong International Arbitration Centre 
(HKIAC) under the HKIAC Administered Arbitration Rules in 

force when the Notice of Arbitration is submitted. The law of this 
arbitration clause shall be Singapore law. The seat of arbitration 
shall be Hong Kong. The number of arbitrators shall be one. The 
arbitration proceedings shall be conducted in English.

7.	 LANGUAGE.

In case of any conflict between the English and Chinese versions of 
this document, the English version shall prevail.
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COLLECTION AND SHIPMENT OF WINES

1.	 LIMITATIONS ON IMPORTATION 

Bidders at auction (“Bidders”) should be aware of restrictions imposed by various jurisdictions regarding importation of 
alcoholic beverages. It is the sole responsibility of the buyer (“Buyer”) to investigate, apply, obtain, route, and comply with 
all special permit or license requirements and other restrictions prior to collection or shipment of wine (“Property”) purchased 
at or from Acker, Merrall & Condit (Singapore) Pte. Limited (“AMCS”). AMCS assumes no obligation or responsibility for 
obtaining permits or licenses on behalf of Buyer prior to shipment and disclaims all liability for Buyer’s failure to obtain 
any such permits or licenses. AMCS is not the owner or seller of Property (“Seller”) but is a marketing agent which makes 
delivery arrangements on Buyer’s behalf. Bidders are urged to familiarize themselves with their jurisdiction’s importation 
laws prior to bidding at auction to determine if, when, and how Property may be legally delivered to their jurisdiction.

2.	 COLLECTION OF PROPERTY

Complimentary pick-up is available by appointment only. Please schedule pick-up by contacting AMCS directly at shipping@
ackerwines.com at least one week in advance. Property will not be released until payment in full has been received and funds 
have cleared.

AFTER PASSAGE OF TITLE, BUYER IS RESPONSIBLE FOR OBTAINING ADEQUATE INSURANCE COVERAGE 
FOR ALL PURCHASED PROPERTY. AMCS shall bear no liability for any risk of loss for all purchased Lot(s); and in no 
event will AMCS be liable any risk of loss as well as any special, consequential, or exemplary damages.
AMCS shall also bear no liability or responsibility for the condition including deterioration of any casks, barrels, portion 
thereof or the liquid held inside the cask or barrel offered for sale at auction; and in no event will AMCS be liable for any risk 
of loss as well as well as any special, consequential, or exemplary damages related to the purchasing of cask(s). Furthermore, 
casks(s) listed for sale by AMCS are usually located in Scotland. Therefore, if Buyer chooses to bid for a cask(s), Buyer will 
be solely responsible for assuming title to the cask(s), storage and bottling of the cask(s).
If the purchased Lot(s) are located at Acker Storage, LLC, in Delaware, United States (“Acker Storage”), Buyer must 
become a client of Acker Storage, to which Buyer shall be subject to all fees and terms as per the storage service agreement 
to which Buyer will be bound located at https://www.ackerstorage.com/staticcontent/StorageAgreement.pdf.

3.	 MULTIPLE DELIVERIES OR PICKUPS

Any Lot (as such term is defined below in AMCS’s Conditions of Sale) that is split into two or more parts for multiple 
deliveries or pickups shall be subject to a service charge per split, per Lot in accordance with the processes and procedures 
of the relevant third-party warehouse.

4.	 STORAGE

Buyer can request shipping seven (7) days after the Auction but no more than five (5) days after payment has been received 
by contacting singapore@ackerwines.com with shipping instructions. Buyer will be charged six Singapore dollars (SGD$6) 
per box per month for storage at a third-party facility if such shipping instructions are not received in time. Any Property 
for which shipping arrangements have not been made or which has not otherwise been collected within thirty (30) days 
following the auction date may be removed or maintained at a third-party storage facility and all packaging, handling, 
shipping, insuring, and third-party storage fees associated with such Property shall be paid in full by Buyer together with 
any other costs or charges owed by Buyer to AMCS prior to the release of such Property by the third-party warehouse. If 
any Property is not collected from the third-party warehouse by Buyer for any reason within ninety (90) days following the 
auction date then, unless otherwise agreed in writing by AMCS and Buyer, AMCS is authorized by Buyer to take any action 
it deems appropriate with respect to such Property. AMCS may, at its election, deem such Property to have been abandoned 
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by Buyer and/or, in addition to the imposition of the costs and charges set forth above and any other rights AMCS may have 
at law or equity, AMCS shall have the right, at its sole discretion, to re-sell such Property publicly or privately (including at 
any one or more AMCS or other auctions or in one or more retail sales) at any location and for a price determined by AMCS, 
and to deduct from the gross proceeds of any such re-sale its legal fees and expenses and other customary costs, expenses 
and charges including, without limitation, seller’s fees and buyer’s premium (in the case of auction sales), advertising costs, 
third party sales commissions, and packaging, handling, shipping, insurance and additional third party storage fees. In no 
event shall AMCS have any liability to Buyer or any other party for any loss or damage to Property.

5.	 SHIPPING

Buyer can request shipping seven (7) days after the Auction but no more than five (5) days after payment has been received 
by contacting singapore@ackerwines.com with shipping instructions. Buyer will be charged six Singapore dollars (SGD$6) 
per box per month for storage at a third-party facility if such shipping instructions are not received in time. 

Buyer is solely responsible for the shipment of Property and shall assume all obligations for compliance with 
applicable laws.

Shipping will be at Buyer’s expense and must be prepaid or freight collect. Shipments are also subject to service charges. 
Shipping arrangements can be made once payment has been received in full and funds have been deposited into AMCS’s 
account. Buyers should allow five (5) business days when arranging shipment within Singapore, and ten (10) business days 
for international shipments, which may require customs documentation or special routing attention.

Any loss or damage resulting from shipping Property via any carrier will be the sole responsibility and at the risk of 
Buyer and/or carrier. AMCS is not responsible for any deterioration, damage or loss to Property occurring while in 
transit.

6.	 TAXATION

AMCS is required to collect a Goods and Services Tax (GST) depending upon whether the Property is duty-suspended 
or is duty-paid. If the Property is duty-suspended, the Buyer will need to pay an eight percent (8%) GST on the Buyer’s 
Premium only. If the Property is duty-paid, the Buyer will need to pay an eight percent (8%) GST on the hammer price plus 
the Buyer’s Premium. If the Buyer chooses to move the Property out of bond or outside of Singapore, the Buyer will need 
to complete any necessary export documents with the third-party warehouse. Please note that effective 1 January 2024, the 
government will charge GST at nine percent (9%) and effective 1 January 2025, the government will charge GST at ten 
percent (10%).

7.	 INDEMNIFICATION

Buyer agrees to indemnify, defend, and hold AMCS harmless from any and all demands, claims, suits, judgments, or other 
liability (including reasonable attorneys’ fees and expenses incurred by AMCS in connection therewith) arising by reason of 
Buyer’s breach or Buyer’s failure to pay any applicable taxes therewith). This indemnification shall survive the termination 
of this Agreement.

Insurance coverage on shipping does not cover confiscation by any government or law enforcement agency as a result of 
alleged violations of applicable laws by Sellers or Buyers.

8.	 LANGUAGE

In case of any conflict between the English and Chinese versions of this document, the English version shall prevail.

All shipping costs and expenses must be prepaid in full.
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2002	Krug Vintage Champagne	
	       ........................	 185,186,187,(188),(189),(568)

	 Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil	
	       ......................................................	 (196),(570)

2004	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(197)

2006	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(198)

2008	Krug Vintage Champagne ......................	190,(569)

	 LOUIS ROEDERER VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal .	(302)

2008	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal	
	       ......................................................	 (199),(571)

	 Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal Rose	
		  (201)

2009	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal .	(200)

2012	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal Rose	
		  (202)

	 PIERRE PETERS VINTAGE CHAMPAGNE

2008	Pierre Peters Vintage Champagne, Les Chetillons	
		  69

2012	Pierre Peters Vintage Champagne, Les Chetillons	
		  (70),71

2015	Pierre Peters Vintage Champagne, Les Chetillons	
		  72

	 POL ROGER VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Pol Roger Vintage Champagne .......................	 572

2004	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 573

2008	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 (574),575

2012	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 (576),577

	 SALON ASSORTMENT

MV	 Salon Assortment, Oenotheque ..........	578,579,580

	 SALON VINTAGE CHAMPAGNE

1999	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(581)

2002	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil	
	       ...................................	 (203),(204),(582),(583)

2004	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(584)

2006	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(585)

2007	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(586)

2012	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(587)

	 TAITTINGER VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Taittinger Vintage Champagne, Comtes de	
	      Champagne ....................................	 (205),(206)

2008	Taittinger Vintage Champagne, Comtes de	
	      Champagne .............................................	 (207)

	 ITALY

	 ANTINORI

1997	Solaia, Antinori .................................................	 50

	 Verite Red, Le Desir ........................................	 (7)

	 CALIFORNIA RED

	 CADE RESERVE CABERNET SAUVIGNON

2016	Cade Reserve Cabernet Sauvignon .................	(88)

	 COLGIN SYRAH

2016	Colgin Syrah, IX Estate ..................................	 605

	 PETER MICHAEL PINOT NOIR

2010	Peter Michael Pinot Noir, Ma Danseuse ..........	606

	 CALIFORNIA WHITE

	 PETER MICHAEL CHARDONNAY

2018	Peter Michael Chardonnay, Belle Cote ............	607

2019	Peter Michael Chardonnay, Ma Belle Fille ......	608

	 SCREAMING EAGLE SAUVIGNON BLANC

2014	Screaming Eagle Sauvignon Blanc ..................	609

2017	Screaming Eagle Sauvignon Blanc .................	(87)

2018	Screaming Eagle Sauvignon Blanc ..................	610

	 CHAMPAGNE

	 CEDRIC BOUCHARD CHAMPAGNE

NV	 Cedric Bouchard Champagne, Cote de Val Vilaine	
		  67

	 CEDRIC BOUCHARD VINTAGE CHAMPAGNE

2014	Cedric Bouchard Vintage Champagne, Cote de	
	      Bechalin ......................................................	 68

	 DELAMOTTE VINTAGE CHAMPAGNE

2008	Delamotte Vintage Champagne, Blanc de Blancs	
	       ...............................................................	 (565)

2012	Delamotte Vintage Champagne, Blanc de Blancs	
	       ...............................................................	 (171)

	 DOM PERIGNON VINTAGE CHAMPAGNE

1998	Dom Perignon Vintage Champagne ...................	49

2002	Dom Perignon Vintage Champagne .................	172

	 Dom Perignon Vintage Champagne, Rose ....	(176)

2008	Dom Perignon Vintage Champagne	
	       .............................	 (173),(300),301,(566),(567)

	 Dom Perignon Vintage Champagne, Rose .	(177),178

2010	Dom Perignon Vintage Champagne ..............	(174)

2012	Dom Perignon Vintage Champagne ..............	(175)

	 KRUG COLLECTION VINTAGE CHAMPAGNE

1985	Krug Collection Vintage Champagne ........	179,180

	 KRUG VINTAGE CHAMPAGNE

1988	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(191)

1990	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(192)

1996	Krug Vintage Champagne ...................	(181),(182)

	 Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(193)

1998	Krug Vintage Champagne .............................	(183)

	 Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(194)

2000	Krug Vintage Champagne .............................	(184)

	 Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(195)

	 AMERICAN WHISKIES

	MICHTER’S KENTUCKY STRAIGHT BOURBON

NV	 Michter’s Kentucky Straight Bourbon, 25 Year 	
	 Old,	 338

	      2017 Release .............................................

	 MICHTER’S KENTUCKY STRAIGHT RYE

NV	 Michter’s Kentucky Straight Rye, 25 Year Old,	
	      2014 Release .............................................	 339

	 CALIFORNIA CABERNETS & MERITAGE

	 BOND

2012	Bond, Vecina ................................................	 (593)

	 COLGIN RED

2013	Colgin Red, Cariad Vineyard ........................	(594)

2014	Colgin Red, IX Estate ..................................	 (595)

2015	Colgin Red, IX Estate ..................................	 (596)

	 DANA ESTATES CABERNET SAUVIGNON

2014	Dana Estates Cabernet Sauvignon, Helms 	
	 Vineyard	 (88)

	       .................................................................

	 Dana Estates Cabernet Sauvignon, Lotus 	
	 Vineyard	 (88)

	 DOMINUS

2003	Dominus ........................................................	 (55)

2005	Dominus ........................................................	 (55)

2016	Dominus ......................................................	 (597)

	 HARLAN ESTATE RED

2013	Harlan Estate Red ....................................	 598,599

	 MAYACAMAS CABERNET SAUVIGNON

1998	Mayacamas Cabernet Sauvignon ......................	 80

	SCREAMING EAGLE CABERNET SAUVIGNON

2006	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ............	(82)

2007	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ......	83,(600)

2008	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ............	(84)

2009	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ............	(85)

2013	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ..........	(601)

2016	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ..........	(602)

2017	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ...............	86

2018	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ..........	(603)

	 SECOND FLIGHT OF EAGLES

2013	Second Flight of Eagles ..................................	 604

	 VERITE RED

2013	Verite Red, La Joie ...........................................	 (7)

	 Verite Red, La Muse ........................................	 (7)
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2005	Chateau Latour, Pauillac .............	251,252,253,254

2006	Chateau Latour, Pauillac .....	19,(255),256,257,258

2008	Chateau Latour, Pauillac ..........	(259),260,261,262

2009	Chateau Latour, Pauillac ..........................	 263,264

2010	Chateau Latour, Pauillac .....................	 (265),(266)

2011	Chateau Latour, Pauillac .............	267,268,269,270

	 CHATEAU LE PIN

2014	Chateau Le Pin, Pomerol ............................	20,363

	 CHATEAU LEOVILLE LAS CASES

1995	Chateau Leoville Las Cases, St. Julien .........	91,92

1996	Chateau Leoville Las Cases, St. Julien ..............	93

2000	Chateau Leoville Las Cases, St. Julien .....	271,272

2005	Chateau Leoville Las Cases, St. Julien ............	273

	 CHATEAU MARGAUX

1990	Chateau Margaux, Margaux ................................	4

1996	Chateau Margaux, Margaux ..............................	46

2004	Chateau Margaux, Margaux .........................	21,22

2005	Chateau Margaux, Margaux ............................	274

2006	Chateau Margaux, Margaux .......................	23,275

2009	Chateau Margaux, Margaux ............................	276

	 CHATEAU MONBOUSQUET

2005	Chateau Monbousquet, St. Emilion .................	277

	 CHATEAU MONTROSE

2006	Chateau Montrose, St. Estephe .......................	 278

	 CHATEAU MOUTON ROTHSCHILD

2000	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac	
	       ................................	 279,280,281,282,283,284

2003	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac ...............	24

2005	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac .......	285,286

2006	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac .	287,288,289

2009	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac .............	290

2010	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac ...............	47

	 CHATEAU PAVIE

2006	Chateau Pavie, St. Emilion ...............................	 25

	 CHATEAU PETRUS

2006	Chateau Petrus, Pomerol ..............................	 (291)

2012	Chateau Petrus, Pomerol .................................	 364

2014	Chateau Petrus, Pomerol .................................	 365

	 CHATEAU PICHON LALANDE

2006	Chateau Pichon Lalande, Pauillac ...................	292

2009	Chateau Pichon Lalande, Pauillac ...................	293

2016	Chateau Pichon Lalande, Pauillac ...................	294

	 CHATEAU TROTANOY

2004	Chateau Trotanoy, Pomerol ............................	 (26)

2014	Chateau Trotanoy, Pomerol ............................	 (58)

2015	Chateau Trotanoy, Pomerol ............................	 (58)

	 RED BURGUNDY

	 A. GROS

2002	Richebourg, A. Gros .........................................	 94

	 A. ROUSSEAU

2005	Chambertin, A. Rousseau ................................	121

NV	 Chichibu Japanese Single Malt Whiskey, The 	
	 First	 73

	 MIDLETON BLENDED IRISH WHISKEY

1973	Midleton Blended Irish Whiskey, 46 Year Old,	
	      Very Rare Silent Distillery Collection Chapter 	320

	 2 .

	 MADEIRA

	 D’OLIVEIRAS

1850	Madeira, Verdelho Reserva, D’Oliveiras ..........	209

	 RED BORDEAUX

	 CHATEAU AUSONE

2005	Chateau Ausone, St. Emilion ........................	(210)

	 CHATEAU BELLEVUE MONDOTTE

2006	Chateau Bellevue Mondotte, St. Emilion .........	211

	 CHATEAU CHEVAL BLANC

1974	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion ...................	(1)

1985	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion ...................	(1)

2004	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion ....	212,213,214

2005	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion .................	215

2006	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion .....................	8

2009	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion ...............	(216)

	 CHATEAU DUCRU BEAUCAILLOU

2009	Chateau Ducru Beaucaillou, St. Julien ................	9

	 CHATEAU HAUT BRION

2005	Chateau Haut Brion, Graves .....................	217,218

2006	Chateau Haut Brion, Graves ...........................	 219

2009	Chateau Haut Brion, Graves ......................	 10,220

	 CHATEAU LA MISSION HAUT BRION

1989	Chateau La Mission Haut Brion, Graves .............	2

2005	Chateau La Mission Haut Brion, Graves ...........	11

2006	Chateau La Mission Haut Brion, Graves ...........	12

2009	Chateau La Mission Haut Brion, Graves ....	13,221

	 CHATEAU LAFITE ROTHSCHILD

2005	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ..........	222,223

2006	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ............	14,224

2008	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ..................	 15

2009	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ............	16,225

2010	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ...........	(17),18

	 CHATEAU LAFLEUR

1995	Chateau Lafleur, Pomerol ...............................	 (90)

	 CHATEAU LATOUR

1982	Chateau Latour, Pauillac ..........................	 226,227

1990	Chateau Latour, Pauillac ......	228,229,230,231,232

1995	Chateau Latour, Pauillac .............	233,234,235,236

1996	Chateau Latour, Pauillac ......	237,238,239,240,241

1999	Chateau Latour, Pauillac .................................	 242

2000	Chateau Latour, Pauillac ........................	243,(244)

2001	Chateau Latour, Pauillac ........................	245,(246)

2002	Chateau Latour, Pauillac ....................	247,248,249

2003	Chateau Latour, Pauillac .................................	 250

	 B. GIACOSA

2009	Barolo, Le Rocche del Falletto di Serralunga, B.	
	      Giacosa ...................................................	 (120)

	 G. CONTERNO

2015	Barolo, Monfortino Riserva, G. Conterno .....	(208)

	 ORNELLAIA

1994	Masseto, Ornellaia ............................................	 51

2008	Masseto, Ornellaia ............................................	 52

2009	Masseto, Ornellaia ............................................	 38

2015	Masseto, Ornellaia .......................................	 (588)

1997	Ornellaia, Ornellaia ........................................	 (53)

2009	Ornellaia, Ornellaia ........................................	 (53)

	 S. PACENTI

2015	Brunello di Montalcino, Vecchie Vigne, S. 	
	 Pacenti	 (589)

2017	Brunello di Montalcino, Vecchie Vigne, S. 	
	 Pacenti	 (589)

	 TENUTA SAN GUIDO

2001	Sassicaia, Tenuta San Guido .............................	 54

2003	Sassicaia, Tenuta San Guido .............................	 39

2009	Sassicaia, Tenuta San Guido ...........................	(40)

2010	Sassicaia, Tenuta San Guido ......................	(41),42

2012	Sassicaia, Tenuta San Guido ...........................	(43)

2013	Sassicaia, Tenuta San Guido ......................	44,(45)

	 JAPAN/SAKE

	 HANYU SINGLE MALT JAPANESE WHISKY

2021	Hanyu Single Malt Japanese Whisky, 2 Year Old	
		  305

2022	Hanyu Single Malt Japanese Whisky, 1 Year Old	
		  304

2023	Hanyu Single Malt Japanese Whisky ..............	303

	 KARUIZAWA SINGLE MALT JAPANESE 

	 WHISKY

NV	 Karuizawa Single Malt Japanese Whisky, 34 Year	
		  (348)

	 Karuizawa Single Malt Japanese Whisky, 35 Year	
		  347

	 Karuizawa Single Malt Japanese Whisky, 38 Year	
		  (348)

	YAMAZAKI SINGLE MALT JAPANESE WHISKY

NV	 Yamazaki Single Malt Japanese Whisky, Sherry	
	      Cask, 2016 Release ...................................	 319

	 LEBANON

	 CHATEAU MUSAR

1999	Chateau Musar .................................................	 56

2001	Chateau Musar .................................................	 57

	 LIQUOR

	CHICHIBU JAPANESE SINGLE MALT WHISKEY
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	 DOMAINE DE L’ARLOT

2014	Nuits St. Georges, Clos des Forets St. George,	
	      Domaine de l’Arlot .....................................	415

2017	Romanee St. Vivant, Domaine de l’Arlot .......	(416)

2018	Romanee St. Vivant, Domaine de l’Arlot .......	(416)

	 Vosne Romanee, Les Suchots, Domaine de l’Arlot	
		  417

	 DOMAINE DE MONTILLE

2013	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Christiane,	
	      Domaine de Montille .................................	 420

2014	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Domaine de	
	      Montille .....................................................	 418

2016	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Domaine de	
	      Montille .....................................................	 419

	 DOMAINE DES LAMBRAYS

2015	Clos des Lambrays, Domaine des Lambrays .	(421)

2019	Clos des Lambrays, Domaine des Lambrays	
	       ......................................................	 (140),(422)

2020	Clos des Lambrays, Domaine des Lambrays ...	141

2019	Morey St. Denis, Domaine des Lambrays .....	(423)

	 Morey St. Denis, Les Loups, Domaine des	
	      Lambrays ................................................	 (424)

	 DOMAINE D’EUGENIE

2015	Clos Vougeot, Domaine D’Eugenie .................	425

	 Vosne Romanee, Aux Brulees, Domaine 	
	 D’Eugenie	 (426)

	       ...............................................................

2017	Vosne Romanee, Clos D’Eugenie, Domaine	
	      D’Eugenie ...............................................	 (427)

	 DOMAINE DU CLOS DE TART

2006	Clos de Tart, Domaine du Clos de Tart .........	(428)

2010	Clos de Tart, Domaine du Clos de Tart ............	429

	 DOMAINE LEROY

2009	Clos Vougeot, Domaine Leroy .................	 142,143

1996	Romanee St. Vivant, Domaine Leroy ..............	430

1999	Romanee St. Vivant, Domaine Leroy ..............	431

	 DOMAINE TRAPET

2006	Chambertin, Domaine Trapet ................	95,96,(97)

2019	Chambertin, Domaine Trapet .................	144,(145)

	 DUJAC

2016	Chambolle Musigny, Dujac ..........................	 (432)

2018	Charmes Chambertin, Dujac .........................	(433)

2015	Clos de la Roche, Dujac ...............................	 (434)

2017	Clos de la Roche, Dujac ...............................	 (436)

2018	Clos de la Roche, Dujac ..........................	 61,(437)

	 Clos St. Denis, Dujac ...................................	 (438)

2014	Echezeaux, Dujac ...........................................	 439

2016	Gevrey Chambertin, Aux Combottes, Dujac ....	440

2014	Morey St. Denis, Dujac ..................................	 441

2017	Morey St. Denis, Dujac ................................	 (442)

	 Morey St. Denis, Premier Cru, Dujac ...........	(443)

2018	Morey St. Denis, Premier Cru, Dujac ...........	(444)

2015	Vosne Romanee, Les Chaumes, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 395

2017	Vosne Romanee, Les Chaumes, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 396

	 Vosne Romanee, Les Hautes Maizieres,	
	      Arnoux-Lachaux ........................................	 397

2018	Vosne Romanee, Arnoux-Lachaux ..................	393

	 B. CLAIR

2017	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, B. Clair .	399

2012	Savigny les Beaune, La Dominode, B. Clair .	(400)

2016	Savigny les Beaune, La Dominode, B. Clair .	(400)

	 B. DUGAT-PY

2011	Chambertin, B. Dugat-Py ................................	401

2013	Charmes Chambertin, B. Dugat-Py ...............	(402)

	 C. LACHAUX

2020	Aloxe Corton, Les Valozieres, C. Lachaux ...	(403)

	 Bourgogne Rouge, La Croix Blanche, C. Lachaux	
		  (404)

2019	Cote de Nuits Villages, Aux Montagnes, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (405)

2020	Cote de Nuits Villages, Aux Montagnes, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (406)

2019	Gevrey Chambertin, En Reniard, C. Lachaux .	(407)

	 Nuits St. Georges, Aux Boudots, C. Lachaux ..	409

2020	Nuits St. Georges, Aux Argillas, C. Lachaux .	(408)

	 Nuits St. Georges, Aux Boudots, C. Lachaux ..	410

	 Nuits St. Georges, La Petite Charmotte, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (411)

2019	Vosne Romanee, Les Suchots, C. Lachaux ...	(412)

2020	Vosne Romanee, Les Suchots, C. Lachaux ...	(413)

	 COMTE DE VOGUE

2005	Musigny, Vieilles Vignes, Comte de Vogue ...	(133)

2010	Musigny, Vieilles Vignes, Comte de Vogue ...	(134)

2012	Musigny, Vieilles Vignes, Comte de Vogue ...	(135)

	 COMTE LIGER-BELAIR

2006	La Romanee, Comte Liger-Belair .............	359,360

2009	La Romanee, Comte Liger-Belair ....................	414

	 Vosne Romanee, Aux Reignots, Comte	
	      Liger-Belair ...............................................	 361

	 DOMAINE DE LA ROMANEE CONTI

1993	La Tache, Domaine de la Romanee Conti ........	352

2005	La Tache, Domaine de la Romanee Conti .	136,349

2015	La Tache, Domaine de la Romanee Conti ........	350

2009	Richebourg, Domaine de la Romanee Conti ....	351

1995	Romanee Conti, Domaine de la Romanee Conti	
	       ...........................................................	 353,354

2005	Romanee Conti, Domaine de la Romanee Conti .	137

2011	Romanee Conti, Domaine de la Romanee Conti .	27

1996	Romanee St. Vivant, Domaine de la Romanee	
	      Conti .........................................................	 138

2005	Romanee St. Vivant, Domaine de la Romanee	
	      Conti .........................................................	 139

2009	Chambertin, A. Rousseau ................................	122

2010	Chambertin, A. Rousseau ................................	123

2014	Chambertin, A. Rousseau .........................	124,367

	 Chambertin, Clos de Beze, A. Rousseau .........	369

2015	Chambertin, A. Rousseau ................................	125

2016	Chambertin, A. Rousseau ................................	126

	 Chambertin, Clos de Beze, A. Rousseau .........	370

2017	Chambertin, A. Rousseau ................................	127

2018	Chambertin, A. Rousseau ......................	 128,(368)

2019	Chambertin, A. Rousseau ................................	129

	 Chambertin, Clos de Beze, A. Rousseau ..	130,131

2016	Charmes Chambertin, A. Rousseau .................	371

2018	Charmes Chambertin, A. Rousseau .................	372

2014	Clos de la Roche, A. Rousseau .......................	 373

2017	Clos de la Roche, A. Rousseau .....................	 (374)

2014	Gevrey Chambertin, A. Rousseau ...................	 375

	 Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, A. 	
	 Rousseau	 377

	 Gevrey Chambertin, Lavaux St. Jacques, A.	
	      Rousseau ...................................................	 379

2016	Gevrey Chambertin, A. Rousseau ...................	 376

2017	Gevrey Chambertin, Lavaux St. Jacques, A.	
	      Rousseau ................................................	 (380)

2018	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, A. 	
	 Rousseau	 (378)

2019	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, A. 	
	 Rousseau	 (132)

2014	Ruchottes Chambertin, Clos des Ruchottes, A.	
	      Rousseau ...................................................	 381

2016	Ruchottes Chambertin, Clos des Ruchottes, A.	
	      Rousseau ...................................................	 382

	 ARNOUX-LACHAUX

2018	Bourgogne Pinot Noir, Pinot Fin, Arnoux-	
	 Lachaux	 383

2017	Chambolle Musigny, Arnoux-Lachaux ............	384

	 Echezeaux, Arnoux-Lachaux ...........................	385

2011	Nuits St. Georges, Clos des Corvees Pagets,	
	      Arnoux-Lachaux ..........................................	 60

2013	Nuits St. Georges, Les Corvees Pagets,	
	      Arnoux-Lachaux ........................................	 387

	 Nuits St. Georges, Les Proces, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 388

2016	Nuits St. Georges, Arnoux-Lachaux ..................	59

2018	Nuits St. Georges, Arnoux-Lachaux ................	386

	 Nuits St. Georges, Les Proces, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 389

2014	Romanee St. Vivant, Arnoux-Lachaux .............	390

2017	Romanee St. Vivant, Arnoux-Lachaux .............	391

2012	Vosne Romanee, Aux Reignots, Arnoux-Lachaux	
		  (394)

2014	Vosne Romanee, Arnoux-Lachaux ..................	392

	 Vosne Romanee, Les Suchots, Arnoux-Lachaux .	398
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	 MARQUIS D’ANGERVILLE

2005	Volnay, Clos des Ducs, Marquis d’Angerville ..	152

2015	Volnay, Champans, Marquis d’Angerville .	492,493

	 Volnay, Clos des Ducs, Marquis d’Angerville	
	       ......................................................	 (494),(495)

2016	Volnay, Caillerets, Marquis d’Angerville .	(490),(491)

	 Volnay, Les Fremiets, Marquis d’Angerville ....	496

	 MUGNERET-GIBOURG

2018	Vosne Romanee, La Colombiere,	
	      Mugneret-Gibourg .....................................	 497

	 O. BERNSTEIN

2012	Chambertin, O. Bernstein ................................	498

2015	Charmes Chambertin, Vieilles Vignes, O. 	
	 Bernstein	 499

	       ..................................................................

	 P. DAMOY

2014	Chambertin, Clos de Beze, P. Damoy ...........	(501)

	 Chambertin, P. Damoy .................................	 (500)

	 PONSOT

2010	Chambertin, Clos de Beze, Ponsot ...........	502,503

1990	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .....	(153)

2002	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .......	504

2005	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .......	154

2015	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .....	(505)

2005	Ponsot Assortment, Ponsot ..............................	155

	 R. ENGEL

2000	Vosne Romanee, R. Engel ................................	 65

	 ROSSIGNOL-TRAPET

1998	Latricieres Chambertin, Rossignol-Trapet	
	       .............................................	 104,105,106,107

	 RHONE

	 CHATEAU DE BEAUCASTEL

1990	Chateauneuf du Pape, Chateau de Beaucastel ...	48

2001	Chateauneuf du Pape, Chateau de Beaucastel .	(118)

2010	Chateauneuf du Pape, Hommage a Jacques Perrin,	
		  5

	 CHATEAU RAYAS

1998	Chateauneuf du Pape, Chateau Rayas .............	 119

	 DOMAINE DE LA GRANGE DES PERES

2018	Vin de Pays de l’Herault, Domaine de la Grange	
	      des Peres ...................................................	 (78)

	 Vin de Pays de L’Herault Blanc, Domaine de la	
	      Grange des Peres .........................................	 79

	 M. CHAPOUTIER

1997	Ermitage Blanc, Le Meal, M. Chapoutier ..........	31

2001	Ermitage Blanc, De l’Oree, M. Chapoutier .	(28),29

2002	Ermitage Blanc, De l’Oree, M. Chapoutier .	(28),30

	 Ermitage Blanc, Le Meal, M. Chapoutier ..	(28),32

1995	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(34)

	 GROS FRERE ET SOEUR

2006	Clos Vougeot, Musigni, Gros Frere et Soeur ...	102

	 Richebourg, Gros Frere et Soeur .....................	103

	 H. JAYER FOR GEORGES

1991	Echezeaux, H. Jayer for Georges ....................	 358

	 J.F. MUGNIER

2017	Bonnes Mares, J.F. Mugnier ...........................	 468

2009	Chambolle Musigny, Les Amoureuses, J.F.	
	      Mugnier .....................................................	 150

2018	Chambolle Musigny, J.F. Mugnier ................	(469)

	 Chambolle Musigny, Les Fuees, J.F. Mugnier .	470

2014	Musigny, J.F. Mugnier ....................................	 471

2017	Nuits St. Georges, Clos de la Marechale, J.F.	
	      Mugnier ..................................................	 (472)

2018	Nuits St. Georges, Clos de la Marechale, J.F.	
	      Mugnier ..................................................	 (473)

	 J.J. CONFURON

2015	Romanee St. Vivant, J.J. Confuron ..................	474

2017	Romanee St. Vivant, J.J. Confuron ..................	475

	 Vosne Romanee, Les Beaux Monts, J.J. Confuron	
	       ..................................................................	 476

	 J.M. MILLOT

2017	Vosne Romanee, Les Suchots, J.M. Millot ......	477

	 L. LATOUR

2014	Romanee St. Vivant, Les Quatre Journaux, L.	
	      Latour ........................................................	 151

	 L. LEMOINE

2014	Bonnes Mares, L. LeMoine ............................	 478

2017	Chambertin, Clos de Beze, L. LeMoine ........	(479)

	 Chambolle Musigny, Les Amoureuses, L. 	
	 LeMoine	 480

2014	Charmes Chambertin, L. LeMoine ................	(481)

2018	Charmes Chambertin, L. LeMoine ................	(481)

2014	Clos de la Roche, L. LeMoine ......................	(482)

2013	Clos St. Denis, L. LeMoine ..........................	 (483)

2014	Clos Vougeot, L. LeMoine ...........................	 (482)

2013	Echezeaux, L. LeMoine ...............................	 (483)

2018	Echezeaux, L. LeMoine ...............................	 (484)

2015	Nuits St. Georges, Les Vaucrains, L. LeMoine	
	       ...............................................................	 (485)

2017	Romanee St. Vivant, L. LeMoine ....................	486

2014	Vosne Romanee, Les Petits Monts, L. LeMoine	
	       ...............................................................	 (487)

2015	Vosne Romanee, Les Suchots, L. LeMoine .....	488

2017	Vosne Romanee, Les Malconsorts, L. LeMoine	
	       ...............................................................	 (487)

2018	Vosne Romanee, Les Suchots, L. LeMoine .....	489

	 LES HOREES

2019	Coteaux Bourguignons, Mon Poulain, Les 	
	 Horees	 (64)

2020	Coteaux Bourguignons, Mon Poulain, Les 	
	 Horees	 (64)

2017	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Dujac .....	(445)

2018	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Dujac .....	(446)

	 DUJAC, FILS ET PERE

2016	Clos de la Roche, Dujac, Fils et Pere ............	(435)

	 DUROCHE

2012	Chambertin, Clos de Beze, Duroche .................	 62

	 E. ROUGET

2017	Vosne Romanee, Cros Parantoux, E. Rouget	
	       ...........................................................	 355,356

	 F. FEUILLET

2008	Charmes Chambertin, F. Feuillet ..	98,99,100,(101)

	 FAIVELEY

2009	Chambertin, Clos de Beze, Faiveley ................	146

2010	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley .....................................................	 148

2012	Chambertin, Clos de Beze, Faiveley .............	(447)

2015	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley .....................................................	 448

2017	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley .....................................................	 449

2018	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley ..................................................	 (149)

2019	Chambertin, Clos de Beze, Faiveley ................	147

2016	Clos Vougeot, Faiveley ...................................	 450

2013	Corton, Clos des Cortons, Faiveley .................	451

2016	Corton, Clos des Cortons, Faiveley ..........	452,453

	 Echezeaux, En Orveaux, Faiveley ................	 (454)

2017	Gevrey Chambertin, Combe Aux Moines, Faiveley	
		  (455)

2016	Latricieres Chambertin, Faiveley ..................	(456)

2017	Musigny, Faiveley ...........................................	 457

	 FOURRIER

2010	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, Cuvee	
	      Centenaire, Fourrier ...................................	 362

2019	Gevrey Chambertin, Vieilles Vignes, Fourrier .	(63)

2020	Gevrey Chambertin, Vieilles Vignes, Fourrier .	(63)

	 G. ROUMIER

2017	Bonnes Mares, G. Roumier .............................	458

2018	Bonnes Mares, G. Roumier .............................	459

2014	Chambolle Musigny, G. Roumier ....................	460

	 Chambolle Musigny, Les Cras, G. Roumier ....	462

2017	Chambolle Musigny, Les Cras, G. Roumier ....	463

2018	Chambolle Musigny, G. Roumier ....................	461

2017	Echezeaux, G. Roumier ..................................	 357

	 Morey St. Denis, Clos de la Bussiere, G. Roumier	
		  464

2018	Morey St. Denis, Clos de la Bussiere, G. Roumier	
		  465

	 GERARD MUGNERET

2018	Vosne Romanee, Les Suchots, Gerard Mugneret	
	       ..................................................................	 466

2019	Vosne Romanee, Quatrain, Gerard Mugneret ..	467
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	 WHITE BORDEAUX

	 CHATEAU D’YQUEM

2001	Chateau d’Yquem, Sauternes ...........................	295

2003	Chateau d’Yquem, Sauternes ..............	296,297,298

2005	Chateau d’Yquem, Sauternes ...........................	299

	 PAVILLON BLANC DU CHATEAU MARGAUX

2015	Pavillon Blanc du Chateau Margaux, Margaux .	366

	 WHITE BURGUNDY

	 A. CHAVY

2017	Puligny Montrachet, Les Folatieres, A. Chavy .	506

	 Puligny Montrachet, Les Pucelles, A. Chavy ...	507

	 A. JOBARD

2018	Meursault, En La Barre, A. Jobard ..................	508

2019	Meursault, Les Tillets, A. Jobard .....................	509

	 BALLOT-MILLOT

2017	Meursault, Perrieres, Ballot-Millot ..................	510

	 BONNEAU DU MARTRAY

1999	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray .....	108

2000	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray .....	109

2011	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray .....	511

2015	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray	
	       ........................................................	 (512),513

2018	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray ...	(514)

	 BOUCHARD, PERE ET FILS

1999	Chevalier Montrachet, Bouchard, Pere et Fils .	156

	 C. LACHAUX

2019	Bourgogne Aligote, Les Champs d’Argent, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (515)

2020	Bourgogne Aligote, Les Champs d’Argent, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (516)

	 CHAVY-CHOUET

2019	Meursault, Les Charmes, Chavy-Chouet .......	(517)

	 COCHE-DURY

2019	Bourgogne Blanc, Coche-Dury ....................	75,76

2020	Bourgogne Blanc, Coche-Dury .......................	(66)

2019	Meursault, Coche-Dury ....................................	 77

2020	Meursault, Coche-Dury ..................................	 (66)

	 COMTE LAFON

2020	Macon Milly Lamartine, Clos du Four, Comte	
	      Lafon ......................................................	 (518)

	 Macon Uchizy, Les Maranches, Comte Lafon .	(518)

2015	Meursault, Clos de la Barre, Comte Lafon ......	522

2017	Meursault, Charmes, Comte Lafon ..................	520

	 Meursault, Clos de la Barre, Comte Lafon ......	523

2018	Meursault, Charmes, Comte Lafon ..................	521

	 Meursault, Comte Lafon .................................	 519

2017	Montrachet, Comte Lafon ...............................	 524

2018	Montrachet, Comte Lafon ...............................	 525

	 DOMAINE DE MONTILLE

2017	Corton Charlemagne, Domaine de Montille ....	526

	 LAPHROAIG SINGLE MALT SCOTCH

2013	Laphroaig Single Malt Scotch, 10 Year Old .....	309

	 LINKWOOD SINGLE MALT SCOTCH

1953	Linkwood Single Malt Scotch, 61 Year Old,	
	      Gordon & MacPhail Private Collection Ultra .	345

	 MACALLAN SINGLE MALT SCOTCH

1946	Macallan Single Malt Scotch, 52 Year Old, Select	
		  327,340

1950	Macallan Single Malt Scotch, Fine & Rare .....	328

1961	Macallan Single Malt Scotch, Matured in Sherry	
	      Wood .........................................................	 329

1977	Macallan Single Malt Scotch, Fine & Rare .....	330

1979	Macallan Single Malt Scotch, 18 Year Old, Gran	
		  331

1991	Macallan Single Malt Scotch, 25 Year Old, Fine 	
	 &	 332

1997	Macallan Single Malt Scotch, 26 Year Old ......	311

	 Macallan Single Malt Scotch, Exceptional Cask	
	      2018/esh-14369/11 ....................................	 333

2005	Macallan Single Malt Scotch, Exceptional Cask	
	      2018/asp-21156/07 ....................................	 334

2006	Macallan Single Malt Scotch, 16 Year Old ......	310

NV	 Macallan Single Malt Scotch, 30 Year Old, 	
	 Double	 318

	 Macallan Single Malt Scotch, 72 Year Old, 	
	 Lalique	 341

	       ..................................................................

	 Macallan Single Malt Scotch, Archival Series,	
	      Folio 7 .........................................................	 81

	 Macallan Single Malt Scotch, Concept Number 1	
		  74

	 Macallan Single Malt Scotch, Distil Your World,	
		  335

	 Macallan Single Malt Scotch, M Decanter, 2018	
	      Release ......................................................	 336

	 Macallan Single Malt Scotch, Master of	
	      Photography, Magnum Edition ...................	337

	 SPRINGBANK SINGLE MALT SCOTCH

1995	Springbank Single Malt Scotch, 28 Year Old ...	312

	 STRATHISLA SINGLE MALT SCOTCH

1957	Strathisla Single Malt Scotch, 57 Year Old, 	
	 Gordon	 346

	      & MacPhail Private Collection ...................

	 SPAIN

	 VEGA SICILIA UNICO

2005	Vega Sicilia Unico ..........................................	 590

2007	Vega Sicilia Unico ..............................................	 6

2009	Vega Sicilia Unico ........................................	 (591)

2010	Vega Sicilia Unico ........................................	 (592)

1996	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(34)

1997	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(35)

1998	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(33)

2001	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(35)

2002	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(36)

2004	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(36)

2005	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(37)

2006	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(37)

2009	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(37)

	 SCOTCH

	 BOWMORE SINGLE MALT SCOTCH

1957	Bowmore Single Malt Scotch, 38 Year Old .....	313

1961	Bowmore Single Malt Scotch, 50 Year Old .....	317

1964	Bowmore Single Malt Scotch, 43 Year Old, The	
	      Trilogy: White ...........................................	 314

	 Bowmore Single Malt Scotch, 44 Year Old, The	
	      Trilogy: Gold .............................................	 316

	 Bowmore Single Malt Scotch, 46 Year Old, Fino	
		  315

1997	Bowmore Single Malt Scotch, 26 Year Old .....	306

	 BRORA SINGLE MALT SCOTCH

1978	Brora Single Malt Scotch, 40 Year Old, 200th	
	      Anniversary ...............................................	 321

	 COLEBURN SINGLE MALT SCOTCH

1981	Coleburn Single Malt Scotch, Gordon & 	
	 MacPhail,	 322

	 DALMORE SINGLE MALT SCOTCH

2004	Dalmore Single Malt Scotch, 19 Year Old .......	307

	 GLEN GRANT SINGLE MALT SCOTCH

1953	Glen Grant Single Malt Scotch, 67 Year Old,	
	      Gordon & MacPhail, Mr. George Legacy ...	323

1957	Glen Grant Single Malt Scotch, 60 Year ..........	342

	 GLENFARCLAS SINGLE MALT SCOTCH

1957	Glenfarclas Single Malt Scotch, The Family 	
	 Casks,	 324

1961	Glenfarclas Single Malt Scotch, The Family 	
	 Casks,	 325

NV	 Glenfarclas Single Malt Scotch, 60 Year Old ...	326

	 GLENFIDDICH SINGLE MALT SCOTCH

NV	 Glenfiddich Single Malt Scotch, 40 Year .........	343

	 HAZELBURN SINGLE MALT SCOTCH

1999	Hazelburn Single Malt Scotch, 24 Year Old ....	308

	 HIGHLAND PARK SINGLE MALT SCOTCH

NV	 Highland Park Single Malt Scotch, 50 Year .....	344
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	 RAVENEAU

2018	Chablis, Montee de Tonnerre, Raveneau .........	169

	 ROULOT

2002	Meursault, Boucheres, Roulot ..................	 114,115

	 SAUZET

2009	Montrachet, Sauzet .........................................	 170

	 T. MOREY

2017	Chassagne Montrachet, Les Embrazees, T. Morey	
		  564

	 V. GIRARDIN

2002	Batard Montrachet, V. Girardin .......................	116

2005	Corton Charlemagne, Quintessence, V. Girardin .	117

	 Large Formats
	 CALIFORNIA CABERNETS & MERITAGE

	 HARLAN ESTATE RED

2013	Harlan Estate Red ...........................................	 599

	 MAYACAMAS CABERNET SAUVIGNON

1998	Mayacamas Cabernet Sauvignon ......................	 80

	SCREAMING EAGLE CABERNET SAUVIGNON

2017	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ...............	86

	 CHAMPAGNE

	 DELAMOTTE VINTAGE CHAMPAGNE

2012	Delamotte Vintage Champagne, Blanc de Blancs	
	       ...............................................................	 (171)

	 DOM PERIGNON VINTAGE CHAMPAGNE

1998	Dom Perignon Vintage Champagne ...................	49

2002	Dom Perignon Vintage Champagne .................	172

	 Dom Perignon Vintage Champagne, Rose ....	(176)

2008	Dom Perignon Vintage Champagne ..............	(173)

	 Dom Perignon Vintage Champagne, Rose ....	(177)

2010	Dom Perignon Vintage Champagne ..............	(174)

	 KRUG COLLECTION VINTAGE CHAMPAGNE

1985	Krug Collection Vintage Champagne ........	179,180

	 KRUG VINTAGE CHAMPAGNE

1996	Krug Vintage Champagne .............................	(182)

1998	Krug Vintage Champagne .............................	(183)

2000	Krug Vintage Champagne .............................	(184)

2002	Krug Vintage Champagne ..................	185,186,187

	 LOUIS ROEDERER VINTAGE CHAMPAGNE

2008	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal .	(199)

2009	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal .	(200)

2012	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal Rose	
		  (202)

	 PIERRE PETERS VINTAGE CHAMPAGNE

2012	Pierre Peters Vintage Champagne, Les Chetillons	
		  71

	 St. Aubin, La Princee, H. Lamy ....................	(553)

	 St. Aubin, Les Frionnes, H. Lamy .................	(554)

2019	St. Aubin, La Princee, H. Lamy ....................	(553)

	 St. Aubin, Les Frionnes, H. Lamy .................	(554)

	 J. COLIN

2019	St. Aubin, La Chateniere, J. Colin ................	 (555)

	 St. Aubin, Sous Roche Dumay, J. Colin ........	(555)

	 J. DROUHIN

2020	Montrachet, Marquis de Laguiche, J. Drouhin .	162

	 J. PRIEUR

2006	Meursault, Perrieres, J. Prieur .........................	 110

	 L. LATOUR

2010	Chevalier Montrachet, Les Demoiselles, L. Latour	
		  (163)

	 L. LEMOINE

2016	Batard Montrachet, L. LeMoine ......................	556

	 LA CHABLISIENNE

2007	Chablis, Les Preuses, La Chablisienne ............	165

2010	Chablis, Grenouilles, La Chablisienne .............	164

2014	Chablis, Les Preuses, La Chablisienne ............	166

	 M. NIELLON

2017	Chassagne Montrachet, Clos St. Jean, M. Niellon	
		  558

2018	Chassagne Montrachet, Clos de la Maltroie, M.	
	      Niellon ......................................................	 557

2019	Chassagne Montrachet, Les Vergers, M. Niellon	
	       ..................................................................	 559

	 Chevalier Montrachet, M. Niellon ................	(560)

	 MAISON LEROY

2010	Meursault, Perrieres, Maison Leroy ................	167

	 P. COLIN

2020	Chassagne Montrachet, En Remilly, P. Colin .	(168)

	 Puligny Montrachet, Les Demoiselles, P. Colin	
	       ...............................................................	 (168)

	 PIERRE-YVES COLIN MOREY

2018	Chassagne Montrachet, Les Chenevottes,	
	      Pierre-Yves Colin Morey .........................	 (561)

2006	Meursault, Genevrieres, Pierre-Yves Colin Morey	
		  111

2015	Meursault, Perrieres, Pierre-Yves Colin Morey .	562

2018	St. Aubin, Les Champlots, Pierre-Yves Colin	
	      Morey .....................................................	 (563)

2019	St. Aubin, En Remilly, Pierre-Yves Colin Morey	
		  (563)

	 St. Aubin, Les Champlots, Pierre-Yves Colin	
	      Morey .....................................................	 (563)

	 RAMONET

1996	Bienvenue Batard Montrachet, Ramonet .........	112

2007	Chassagne Montrachet, Les Ruchottes, Ramonet	
	       ..................................................................	 113

2019	Corton Charlemagne, Domaine de Montille ....	527

	 DOMAINE LEFLAIVE

2018	Batard Montrachet, Domaine Leflaive .............	528

2016	Bourgogne Blanc, Domaine Leflaive ...............	529

2018	Bourgogne Blanc, Domaine Leflaive ...............	530

	 Chevalier Montrachet, Domaine Leflaive ........	531

1999	Montrachet, Domaine Leflaive ........................	532

2011	Montrachet, Domaine Leflaive ........................	533

2014	Puligny Montrachet, Clavoillon, Domaine 	
	 Leflaive	 (536)

2015	Puligny Montrachet, Domaine Leflaive ...........	534

2016	Puligny Montrachet, Les Combettes, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 538

	 Puligny Montrachet, Les Folatieres, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 539

2017	Puligny Montrachet, Clavoillon, Domaine 	
	 Leflaive	 537

	 Puligny Montrachet, Les Pucelles, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 540

2018	Puligny Montrachet, Domaine Leflaive ...........	535

2019	Puligny Montrachet, Les Pucelles, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 541

	 DOMAINE LEROY

2012	Bourgogne Aligote, Domaine Leroy .............	(542)

2013	Bourgogne Aligote, Domaine Leroy .............	(542)

	 DUJAC

2019	Puligny Montrachet, Les Folatieres, Dujac .....	(66)

	 FONTAINE-GAGNARD

2019	Chassagne Montrachet, Les Caillerets,	
	      Fontaine-Gagnard ......................................	 157

	 GUFFENS-HEYNEN

2016	Macon-Pierreclos, Le Chavigne-Juliette et les	
	      Vieilles, Guffens-Heynen ...........................	 158

	 H. BOILLOT

2020	Chevalier Montrachet, H. Boillot ....................	159

2018	Corton Charlemagne, H. Boillot ...................	(543)

2015	Meursault, Les Perrieres, H. Boillot ................	545

2016	Meursault, Les Charmes, H. Boillot ..............	(544)

	 Meursault, Les Genevrieres, H. Boillot .........	(544)

2018	Montrachet, H. Boillot ....................................	 546

2015	Puligny Montrachet, Les Perrieres, H. Boillot .	549

2016	Puligny Montrachet, Clos de la Mouchere, H.	
	      Boillot ...........................................	 (160),(161)

2018	Puligny Montrachet, Clos de la Mouchere, H.	
	      Boillot .......................................................	 547

	 Puligny Montrachet, Les Pucelles, H. Boillot ..	550

2019	Puligny Montrachet, Clos de la Mouchere, H.	
	      Boillot .....................................................	 (548)

	 H. LAMY

2018	St. Aubin, Derriere Chez Edouard, Cuvee Haute	
	      Densite, H. Lamy .......................................	 551

	 St. Aubin, En Remilly, H. Lamy ...................	(552)
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2004	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(36)

2005	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(37)

2006	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(37)

2009	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(37)

	 SCOTCH

	 BOWMORE SINGLE MALT SCOTCH

1997	Bowmore Single Malt Scotch, 26 Year Old .....	306

	 DALMORE SINGLE MALT SCOTCH

2004	Dalmore Single Malt Scotch, 19 Year Old .......	307

	 HAZELBURN SINGLE MALT SCOTCH

1999	Hazelburn Single Malt Scotch, 24 Year Old ....	308

	 LAPHROAIG SINGLE MALT SCOTCH

2013	Laphroaig Single Malt Scotch, 10 Year Old .....	309

	 MACALLAN SINGLE MALT SCOTCH

1997	Macallan Single Malt Scotch, 26 Year Old ......	311

2006	Macallan Single Malt Scotch, 16 Year Old ......	310

	 SPRINGBANK SINGLE MALT SCOTCH

1995	Springbank Single Malt Scotch, 28 Year Old ...	312

	 SPAIN

	 VEGA SICILIA UNICO

2005	Vega Sicilia Unico ..........................................	 590

	 WHITE BURGUNDY

	 BONNEAU DU MARTRAY

1999	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray .....	108

2015	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray ...	(512)

	 DOMAINE LEFLAIVE

2018	Bourgogne Blanc, Domaine Leflaive ...............	530

	 FONTAINE-GAGNARD

2019	Chassagne Montrachet, Les Caillerets,	
	      Fontaine-Gagnard ......................................	 157

	 LA CHABLISIENNE

2007	Chablis, Les Preuses, La Chablisienne ............	165

2010	Chablis, Grenouilles, La Chablisienne .............	164

2014	Chablis, Les Preuses, La Chablisienne ............	166

	 P. COLIN

2020	Chassagne Montrachet, En Remilly, P. Colin .	(168)

	 Puligny Montrachet, Les Demoiselles, P. Colin	
	       ...............................................................	 (168)

	 OWC / OCB
	 AMERICAN WHISKIES

	MICHTER’S KENTUCKY STRAIGHT BOURBON

NV	 Michter’s Kentucky Straight Bourbon, 25 Year 	
	 Old,	 338

	      2017 Release .............................................

	 CHATEAU MOUTON ROTHSCHILD

2000	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac	
	       .......................................	 279,280,281,282,283

2009	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac .............	290

	 CHATEAU PETRUS

2012	Chateau Petrus, Pomerol .................................	 364

	 RED BURGUNDY

	 DOMAINE DE LA ROMANEE CONTI

1995	Romanee Conti, Domaine de la Romanee Conti	
	       ...........................................................	 353,354

1996	Romanee St. Vivant, Domaine de la Romanee	
	      Conti .........................................................	 138

	 DOMAINE TRAPET

2019	Chambertin, Domaine Trapet ........................	(145)

	 DUJAC

2018	Clos de la Roche, Dujac ...............................	 (437)

	 DUJAC, FILS ET PERE

2016	Clos de la Roche, Dujac, Fils et Pere ............	(435)

	 E. ROUGET

2017	Vosne Romanee, Cros Parantoux, E. Rouget ...	356

	 FAIVELEY

2009	Chambertin, Clos de Beze, Faiveley ................	146

2019	Chambertin, Clos de Beze, Faiveley ................	147

2016	Corton, Clos des Cortons, Faiveley .................	453

	 FOURRIER

2010	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, Cuvee	
	      Centenaire, Fourrier ...................................	 362

	 PONSOT

2010	Chambertin, Clos de Beze, Ponsot ..................	503

2015	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .....	(505)

	 RHONE

	 DOMAINE DE LA GRANGE DES PERES

2018	Vin de Pays de l’Herault, Domaine de la Grange	
	      des Peres ...................................................	 (78)

	 M. CHAPOUTIER

1997	Ermitage Blanc, Le Meal, M. Chapoutier ..........	31

2001	Ermitage Blanc, De l’Oree, M. Chapoutier .	(28),29

2002	Ermitage Blanc, De l’Oree, M. Chapoutier .	(28),30

	 Ermitage Blanc, Le Meal, M. Chapoutier ..	(28),32

1995	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(34)

1996	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(34)

1997	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(35)

1998	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(33)

2001	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(35)

2002	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(36)

	 POL ROGER VINTAGE CHAMPAGNE

2008	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 575

2012	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 577

	 SALON VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil .	(204),(583)

2004	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(584)

2006	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(585)

	 ITALY

	 B. GIACOSA

2009	Barolo, Le Rocche del Falletto di Serralunga, B.	
	      Giacosa ...................................................	 (120)

	 ORNELLAIA

1994	Masseto, Ornellaia ............................................	 51

2009	Masseto, Ornellaia ............................................	 38

1997	Ornellaia, Ornellaia ........................................	 (53)

2009	Ornellaia, Ornellaia ........................................	 (53)

	 TENUTA SAN GUIDO

2003	Sassicaia, Tenuta San Guido .............................	 39

2009	Sassicaia, Tenuta San Guido ...........................	(40)

2010	Sassicaia, Tenuta San Guido ......................	(41),42

2012	Sassicaia, Tenuta San Guido ...........................	(43)

2013	Sassicaia, Tenuta San Guido ......................	44,(45)

	 JAPAN/SAKE

	 HANYU SINGLE MALT JAPANESE WHISKY

2021	Hanyu Single Malt Japanese Whisky, 2 Year Old	
		  305

2022	Hanyu Single Malt Japanese Whisky, 1 Year Old	
		  304

2023	Hanyu Single Malt Japanese Whisky ..............	303

	 RED BORDEAUX

	 CHATEAU CHEVAL BLANC

2009	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion ...............	(216)

	 CHATEAU DUCRU BEAUCAILLOU

2009	Chateau Ducru Beaucaillou, St. Julien ................	9

	 CHATEAU HAUT BRION

2009	Chateau Haut Brion, Graves ......................	 10,220

	 CHATEAU LA MISSION HAUT BRION

2009	Chateau La Mission Haut Brion, Graves .........	221

	 CHATEAU LAFITE ROTHSCHILD

2008	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ..................	 15

2009	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac .................	225

	 CHATEAU LE PIN

2014	Chateau Le Pin, Pomerol ..................................	 20

	 CHATEAU MARGAUX

2004	Chateau Margaux, Margaux .........................	21,22

2009	Chateau Margaux, Margaux ............................	276
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	 SALON ASSORTMENT

MV	 Salon Assortment, Oenotheque ..........	578,579,580

	 SALON VINTAGE CHAMPAGNE

1999	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(581)

2002	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil	
	       ...................................	 (203),(204),(582),(583)

2004	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(584)

2006	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(585)

2007	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(586)

2012	Salon Vintage Champagne, Le Mesnil ..........	(587)

	 TAITTINGER VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Taittinger Vintage Champagne, Comtes de	
	      Champagne ....................................	 (205),(206)

2008	Taittinger Vintage Champagne, Comtes de	
	      Champagne .............................................	 (207)

	 ITALY

	 ANTINORI

1997	Solaia, Antinori .................................................	 50

	 B. GIACOSA

2009	Barolo, Le Rocche del Falletto di Serralunga, B.	
	      Giacosa ...................................................	 (120)

	 G. CONTERNO

2015	Barolo, Monfortino Riserva, G. Conterno .....	(208)

	 ORNELLAIA

1994	Masseto, Ornellaia ............................................	 51

2008	Masseto, Ornellaia ............................................	 52

2009	Masseto, Ornellaia ............................................	 38

2015	Masseto, Ornellaia .......................................	 (588)

2009	Ornellaia, Ornellaia ........................................	 (53)

	 S. PACENTI

2015	Brunello di Montalcino, Vecchie Vigne, S. 	
	 Pacenti	 (589)

2017	Brunello di Montalcino, Vecchie Vigne, S. 	
	 Pacenti	 (589)

	 TENUTA SAN GUIDO

2009	Sassicaia, Tenuta San Guido ...........................	(40)

2010	Sassicaia, Tenuta San Guido ......................	(41),42

2012	Sassicaia, Tenuta San Guido ...........................	(43)

2013	Sassicaia, Tenuta San Guido ......................	44,(45)

	 JAPAN/SAKE

	 KARUIZAWA SINGLE MALT JAPANESE 

	 WHISKY

NV	 Karuizawa Single Malt Japanese Whisky, 34 Year	
		  (348)

	 Karuizawa Single Malt Japanese Whisky, 35 Year	
		  347

	 Karuizawa Single Malt Japanese Whisky, 38 Year	
		  (348)

	 DELAMOTTE VINTAGE CHAMPAGNE

2008	Delamotte Vintage Champagne, Blanc de Blancs	
	       ...............................................................	 (565)

2012	Delamotte Vintage Champagne, Blanc de Blancs	
	       ...............................................................	 (171)

	 DOM PERIGNON VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Dom Perignon Vintage Champagne .................	172

	 Dom Perignon Vintage Champagne, Rose ....	(176)

2008	Dom Perignon Vintage Champagne	
	       .............................	 (173),(300),301,(566),(567)

	 Dom Perignon Vintage Champagne, Rose .	(177),178

2010	Dom Perignon Vintage Champagne ..............	(174)

2012	Dom Perignon Vintage Champagne ..............	(175)

	 KRUG COLLECTION VINTAGE CHAMPAGNE

1985	Krug Collection Vintage Champagne ........	179,180

	 KRUG VINTAGE CHAMPAGNE

1988	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(191)

1990	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(192)

1996	Krug Vintage Champagne .............................	(181)

	 Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(193)

1998	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(194)

2000	Krug Vintage Champagne .............................	(184)

	 Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(195)

2002	Krug Vintage Champagne .............................	(568)

	 Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil	
	       ......................................................	 (196),(570)

2004	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(197)

2006	Krug Vintage Champagne, Clos du Mesnil ...	(198)

2008	Krug Vintage Champagne ......................	190,(569)

	 LOUIS ROEDERER VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal .	(302)

2008	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal .	(571)

	 Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal Rose	
		  (201)

2012	Louis Roederer Vintage Champagne, Cristal Rose	
		  (202)

	 PIERRE PETERS VINTAGE CHAMPAGNE

2008	Pierre Peters Vintage Champagne, Les Chetillons	
		  69

2012	Pierre Peters Vintage Champagne, Les Chetillons	
		  (70),71

2015	Pierre Peters Vintage Champagne, Les Chetillons	
		  72

	 POL ROGER VINTAGE CHAMPAGNE

2002	Pol Roger Vintage Champagne .......................	 572

2004	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 573

2008	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 (574),575

2012	Pol Roger Vintage Champagne, Cuvee Sir 	
	 Winston	 (576),577

	 MICHTER’S KENTUCKY STRAIGHT RYE

NV	 Michter’s Kentucky Straight Rye, 25 Year Old,	
	      2014 Release .............................................	 339

	 CALIFORNIA CABERNETS & MERITAGE

	 BOND

2012	Bond, Vecina ................................................	 (593)

	 COLGIN RED

2013	Colgin Red, Cariad Vineyard ........................	(594)

2014	Colgin Red, IX Estate ..................................	 (595)

2015	Colgin Red, IX Estate ..................................	 (596)

	 DOMINUS

2003	Dominus ........................................................	 (55)

2005	Dominus ........................................................	 (55)

2016	Dominus ......................................................	 (597)

	 HARLAN ESTATE RED

2013	Harlan Estate Red ....................................	 598,599

	 MAYACAMAS CABERNET SAUVIGNON

1998	Mayacamas Cabernet Sauvignon ......................	 80

	SCREAMING EAGLE CABERNET SAUVIGNON

2006	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ............	(82)

2007	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ......	83,(600)

2008	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ............	(84)

2009	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ............	(85)

2013	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ..........	(601)

2016	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ..........	(602)

2017	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ...............	86

2018	Screaming Eagle Cabernet Sauvignon ..........	(603)

	 SECOND FLIGHT OF EAGLES

2013	Second Flight of Eagles ..................................	 604

	 CALIFORNIA RED

	 CADE RESERVE CABERNET SAUVIGNON

2016	Cade Reserve Cabernet Sauvignon .................	(88)

	 COLGIN SYRAH

2016	Colgin Syrah, IX Estate ..................................	 605

	 PETER MICHAEL PINOT NOIR

2010	Peter Michael Pinot Noir, Ma Danseuse ..........	606

	 CALIFORNIA WHITE

	 PETER MICHAEL CHARDONNAY

2018	Peter Michael Chardonnay, Belle Cote ............	607

2019	Peter Michael Chardonnay, Ma Belle Fille ......	608

	 SCREAMING EAGLE SAUVIGNON BLANC

2014	Screaming Eagle Sauvignon Blanc ..................	609

2017	Screaming Eagle Sauvignon Blanc .................	(87)

2018	Screaming Eagle Sauvignon Blanc ..................	610

	 CHAMPAGNE

	 CEDRIC BOUCHARD VINTAGE CHAMPAGNE

2014	Cedric Bouchard Vintage Champagne, Cote de	
	      Bechalin ......................................................	 68
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2016	Chambertin, Clos de Beze, A. Rousseau .........	370

2017	Chambertin, A. Rousseau ................................	127

2018	Chambertin, A. Rousseau ......................	 128,(368)

2019	Chambertin, A. Rousseau ................................	129

	 Chambertin, Clos de Beze, A. Rousseau ..	130,131

2016	Charmes Chambertin, A. Rousseau .................	371

2018	Charmes Chambertin, A. Rousseau .................	372

2014	Clos de la Roche, A. Rousseau .......................	 373

2017	Clos de la Roche, A. Rousseau .....................	 (374)

2014	Gevrey Chambertin, A. Rousseau ...................	 375

	 Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, A. 	
	 Rousseau	 377

	 Gevrey Chambertin, Lavaux St. Jacques, A.	
	      Rousseau ...................................................	 379

2016	Gevrey Chambertin, A. Rousseau ...................	 376

2017	Gevrey Chambertin, Lavaux St. Jacques, A.	
	      Rousseau ................................................	 (380)

2018	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, A. 	
	 Rousseau	 (378)

2019	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, A. 	
	 Rousseau	 (132)

2014	Ruchottes Chambertin, Clos des Ruchottes, A.	
	      Rousseau ...................................................	 381

	 ARNOUX-LACHAUX

2018	Bourgogne Pinot Noir, Pinot Fin, Arnoux-	
	 Lachaux	 383

2017	Chambolle Musigny, Arnoux-Lachaux ............	384

	 Echezeaux, Arnoux-Lachaux ...........................	385

2013	Nuits St. Georges, Les Corvees Pagets,	
	      Arnoux-Lachaux ........................................	 387

	 Nuits St. Georges, Les Proces, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 388

2018	Nuits St. Georges, Arnoux-Lachaux ................	386

	 Nuits St. Georges, Les Proces, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 389

2014	Romanee St. Vivant, Arnoux-Lachaux .............	390

2017	Romanee St. Vivant, Arnoux-Lachaux .............	391

2012	Vosne Romanee, Aux Reignots, Arnoux-Lachaux	
		  (394)

2014	Vosne Romanee, Arnoux-Lachaux ..................	392

	 Vosne Romanee, Les Suchots, Arnoux-Lachaux .	398

2015	Vosne Romanee, Les Chaumes, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 395

2017	Vosne Romanee, Les Chaumes, Arnoux-Lachaux	
	       ..................................................................	 396

	 Vosne Romanee, Les Hautes Maizieres,	
	      Arnoux-Lachaux ........................................	 397

2018	Vosne Romanee, Arnoux-Lachaux ..................	393

	 B. CLAIR

2017	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, B. Clair .	399

2012	Savigny les Beaune, La Dominode, B. Clair .	(400)

2016	Savigny les Beaune, La Dominode, B. Clair .	(400)

2001	Chateau Latour, Pauillac ........................	245,(246)

2002	Chateau Latour, Pauillac ....................	247,248,249

2003	Chateau Latour, Pauillac .................................	 250

2005	Chateau Latour, Pauillac .............	251,252,253,254

2006	Chateau Latour, Pauillac .....	19,(255),256,257,258

2008	Chateau Latour, Pauillac ..........	(259),260,261,262

2009	Chateau Latour, Pauillac ..........................	 263,264

2010	Chateau Latour, Pauillac .....................	 (265),(266)

2011	Chateau Latour, Pauillac .............	267,268,269,270

	 CHATEAU LE PIN

2014	Chateau Le Pin, Pomerol ............................	20,363

	 CHATEAU LEOVILLE LAS CASES

1995	Chateau Leoville Las Cases, St. Julien ..............	91

2000	Chateau Leoville Las Cases, St. Julien .....	271,272

2005	Chateau Leoville Las Cases, St. Julien ............	273

	 CHATEAU MARGAUX

2004	Chateau Margaux, Margaux .........................	21,22

2005	Chateau Margaux, Margaux ............................	274

2006	Chateau Margaux, Margaux .......................	23,275

2009	Chateau Margaux, Margaux ............................	276

	 CHATEAU MONBOUSQUET

2005	Chateau Monbousquet, St. Emilion .................	277

	 CHATEAU MONTROSE

2006	Chateau Montrose, St. Estephe .......................	 278

	 CHATEAU MOUTON ROTHSCHILD

2000	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac	
	       ................................	 279,280,281,282,283,284

2003	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac ...............	24

2005	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac .......	285,286

2006	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac .	287,288,289

2009	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac .............	290

2010	Chateau Mouton Rothschild, Pauillac ...............	47

	 CHATEAU PETRUS

2006	Chateau Petrus, Pomerol ..............................	 (291)

2012	Chateau Petrus, Pomerol .................................	 364

2014	Chateau Petrus, Pomerol .................................	 365

	 CHATEAU PICHON LALANDE

2006	Chateau Pichon Lalande, Pauillac ...................	292

2009	Chateau Pichon Lalande, Pauillac ...................	293

2016	Chateau Pichon Lalande, Pauillac ...................	294

	 CHATEAU TROTANOY

2004	Chateau Trotanoy, Pomerol ............................	 (26)

2014	Chateau Trotanoy, Pomerol ............................	 (58)

2015	Chateau Trotanoy, Pomerol ............................	 (58)

	 RED BURGUNDY

	 A. ROUSSEAU

2005	Chambertin, A. Rousseau ................................	121

2010	Chambertin, A. Rousseau ................................	123

2014	Chambertin, A. Rousseau ................................	367

	 Chambertin, Clos de Beze, A. Rousseau .........	369

2015	Chambertin, A. Rousseau ................................	125

	YAMAZAKI SINGLE MALT JAPANESE WHISKY

NV	 Yamazaki Single Malt Japanese Whisky, Sherry	
	      Cask, 2016 Release ...................................	 319

	 LEBANON

	 CHATEAU MUSAR

2001	Chateau Musar .................................................	 57

	 LIQUOR

	 MIDLETON BLENDED IRISH WHISKEY

1973	Midleton Blended Irish Whiskey, 46 Year Old,	
	      Very Rare Silent Distillery Collection Chapter 	320

	 2 .

	 MADEIRA

	 D’OLIVEIRAS

1850	Madeira, Verdelho Reserva, D’Oliveiras ..........	209

	 RED BORDEAUX

	 CHATEAU AUSONE

2005	Chateau Ausone, St. Emilion ........................	(210)

	 CHATEAU BELLEVUE MONDOTTE

2006	Chateau Bellevue Mondotte, St. Emilion .........	211

	 CHATEAU CHEVAL BLANC

2004	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion ....	212,213,214

2005	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion .................	215

2006	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion .....................	8

2009	Chateau Cheval Blanc, St. Emilion ...............	(216)

	 CHATEAU DUCRU BEAUCAILLOU

2009	Chateau Ducru Beaucaillou, St. Julien ................	9

	 CHATEAU HAUT BRION

2005	Chateau Haut Brion, Graves .....................	217,218

2006	Chateau Haut Brion, Graves ...........................	 219

2009	Chateau Haut Brion, Graves ......................	 10,220

	 CHATEAU LA MISSION HAUT BRION

2005	Chateau La Mission Haut Brion, Graves ...........	11

2006	Chateau La Mission Haut Brion, Graves ...........	12

2009	Chateau La Mission Haut Brion, Graves ....	13,221

	 CHATEAU LAFITE ROTHSCHILD

2005	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ..........	222,223

2006	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ............	14,224

2008	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ..................	 15

2009	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ............	16,225

2010	Chateau Lafite Rothschild, Pauillac ...........	(17),18

	 CHATEAU LAFLEUR

1995	Chateau Lafleur, Pomerol ...............................	 (90)

	 CHATEAU LATOUR

1982	Chateau Latour, Pauillac ..........................	 226,227

1990	Chateau Latour, Pauillac ......	228,229,230,231,232

1995	Chateau Latour, Pauillac .............	233,234,235,236

1996	Chateau Latour, Pauillac ......	237,238,239,240,241

1999	Chateau Latour, Pauillac .................................	 242

2000	Chateau Latour, Pauillac ........................	243,(244)
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	 B. DUGAT-PY

2013	Charmes Chambertin, B. Dugat-Py ...............	(402)

	 C. LACHAUX

2020	Aloxe Corton, Les Valozieres, C. Lachaux ...	(403)

	 Bourgogne Rouge, La Croix Blanche, C. Lachaux	
		  (404)

2019	Cote de Nuits Villages, Aux Montagnes, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (405)

2020	Cote de Nuits Villages, Aux Montagnes, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (406)

2019	Gevrey Chambertin, En Reniard, C. Lachaux .	(407)

	 Nuits St. Georges, Aux Boudots, C. Lachaux ..	409

2020	Nuits St. Georges, Aux Argillas, C. Lachaux .	(408)

	 Nuits St. Georges, Aux Boudots, C. Lachaux ..	410

	 Nuits St. Georges, La Petite Charmotte, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (411)

2019	Vosne Romanee, Les Suchots, C. Lachaux ...	(412)

2020	Vosne Romanee, Les Suchots, C. Lachaux ...	(413)

	 COMTE DE VOGUE

2005	Musigny, Vieilles Vignes, Comte de Vogue ...	(133)

2010	Musigny, Vieilles Vignes, Comte de Vogue ...	(134)

2012	Musigny, Vieilles Vignes, Comte de Vogue ...	(135)

	 COMTE LIGER-BELAIR

2006	La Romanee, Comte Liger-Belair .............	359,360

2009	Vosne Romanee, Aux Reignots, Comte	
	      Liger-Belair ...............................................	 361

	 DOMAINE DE LA ROMANEE CONTI

2005	La Tache, Domaine de la Romanee Conti ........	136

	 Romanee Conti, Domaine de la Romanee Conti .	137

	 Romanee St. Vivant, Domaine de la Romanee	
	      Conti .........................................................	 139

	 DOMAINE DE L’ARLOT

2014	Nuits St. Georges, Clos des Forets St. George,	
	      Domaine de l’Arlot .....................................	415

2017	Romanee St. Vivant, Domaine de l’Arlot .......	(416)

2018	Romanee St. Vivant, Domaine de l’Arlot .......	(416)

	 Vosne Romanee, Les Suchots, Domaine de l’Arlot	
		  417

	 DOMAINE DE MONTILLE

2013	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Christiane,	
	      Domaine de Montille .................................	 420

2014	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Domaine de	
	      Montille .....................................................	 418

2016	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Domaine de	
	      Montille .....................................................	 419

	 DOMAINE DES LAMBRAYS

2015	Clos des Lambrays, Domaine des Lambrays .	(421)

2019	Clos des Lambrays, Domaine des Lambrays	
	       ......................................................	 (140),(422)

2020	Clos des Lambrays, Domaine des Lambrays ...	141

2019	Morey St. Denis, Domaine des Lambrays .....	(423)

	 Morey St. Denis, Les Loups, Domaine des	
	      Lambrays ................................................	 (424)

	 DOMAINE D’EUGENIE

2015	Clos Vougeot, Domaine D’Eugenie .................	425

	 Vosne Romanee, Aux Brulees, Domaine 	
	 D’Eugenie	 (426)

	       ...............................................................

2017	Vosne Romanee, Clos D’Eugenie, Domaine	
	      D’Eugenie ...............................................	 (427)

	 DOMAINE DU CLOS DE TART

2006	Clos de Tart, Domaine du Clos de Tart .........	(428)

2010	Clos de Tart, Domaine du Clos de Tart ............	429

	 DOMAINE LEROY

2009	Clos Vougeot, Domaine Leroy .................	 142,143

	 DOMAINE TRAPET

2019	Chambertin, Domaine Trapet ........................	(145)

	 DUJAC

2016	Chambolle Musigny, Dujac ..........................	 (432)

2018	Charmes Chambertin, Dujac .........................	(433)

2015	Clos de la Roche, Dujac ...............................	 (434)

2017	Clos de la Roche, Dujac ...............................	 (436)

2018	Clos de la Roche, Dujac ...............................	 (437)

	 Clos St. Denis, Dujac ...................................	 (438)

2014	Echezeaux, Dujac ...........................................	 439

2016	Gevrey Chambertin, Aux Combottes, Dujac ....	440

2014	Morey St. Denis, Dujac ..................................	 441

2017	Morey St. Denis, Dujac ................................	 (442)

	 Morey St. Denis, Premier Cru, Dujac ...........	(443)

2018	Morey St. Denis, Premier Cru, Dujac ...........	(444)

2017	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Dujac .....	(445)

2018	Vosne Romanee, Les Malconsorts, Dujac .....	(446)

	 DUJAC, FILS ET PERE

2016	Clos de la Roche, Dujac, Fils et Pere ............	(435)

	 F. FEUILLET

2008	Charmes Chambertin, F. Feuillet ...........	98,99,100

	 FAIVELEY

2010	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley .....................................................	 148

2012	Chambertin, Clos de Beze, Faiveley .............	(447)

2015	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley .....................................................	 448

2017	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley .....................................................	 449

2018	Chambertin, Clos de Beze, Les Ouvrees Rodin,	
	      Faiveley ..................................................	 (149)

2019	Chambertin, Clos de Beze, Faiveley ................	147

2016	Clos Vougeot, Faiveley ...................................	 450

2013	Corton, Clos des Cortons, Faiveley .................	451

2016	Corton, Clos des Cortons, Faiveley ..........	452,453

	 Echezeaux, En Orveaux, Faiveley ................	 (454)

2017	Gevrey Chambertin, Combe Aux Moines, Faiveley	
		  (455)

2016	Latricieres Chambertin, Faiveley ..................	(456)

2017	Musigny, Faiveley ...........................................	 457

	 FOURRIER

2010	Gevrey Chambertin, Clos St. Jacques, Cuvee	
	      Centenaire, Fourrier ...................................	 362

	 G. ROUMIER

2017	Bonnes Mares, G. Roumier .............................	458

2018	Bonnes Mares, G. Roumier .............................	459

2014	Chambolle Musigny, G. Roumier ....................	460

	 Chambolle Musigny, Les Cras, G. Roumier ....	462

2017	Chambolle Musigny, Les Cras, G. Roumier ....	463

2018	Chambolle Musigny, G. Roumier ....................	461

2017	Morey St. Denis, Clos de la Bussiere, G. Roumier	
		  464

2018	Morey St. Denis, Clos de la Bussiere, G. Roumier	
		  465

	 GERARD MUGNERET

2018	Vosne Romanee, Les Suchots, Gerard Mugneret	
	       ..................................................................	 466

2019	Vosne Romanee, Quatrain, Gerard Mugneret ..	467

	 J.F. MUGNIER

2017	Bonnes Mares, J.F. Mugnier ...........................	 468

2009	Chambolle Musigny, Les Amoureuses, J.F.	
	      Mugnier .....................................................	 150

2018	Chambolle Musigny, J.F. Mugnier ................	(469)

	 Chambolle Musigny, Les Fuees, J.F. Mugnier .	470

2014	Musigny, J.F. Mugnier ....................................	 471

2017	Nuits St. Georges, Clos de la Marechale, J.F.	
	      Mugnier ..................................................	 (472)

2018	Nuits St. Georges, Clos de la Marechale, J.F.	
	      Mugnier ..................................................	 (473)

	 J.J. CONFURON

2015	Romanee St. Vivant, J.J. Confuron ..................	474

2017	Romanee St. Vivant, J.J. Confuron ..................	475

	 Vosne Romanee, Les Beaux Monts, J.J. Confuron	
	       ..................................................................	 476

	 J.M. MILLOT

2017	Vosne Romanee, Les Suchots, J.M. Millot ......	477

	 L. LATOUR

2014	Romanee St. Vivant, Les Quatre Journaux, L.	
	      Latour ........................................................	 151

	 L. LEMOINE

2014	Bonnes Mares, L. LeMoine ............................	 478

2017	Chambertin, Clos de Beze, L. LeMoine ........	(479)

	 Chambolle Musigny, Les Amoureuses, L. 	
	 LeMoine	 480

2014	Charmes Chambertin, L. LeMoine ................	(481)

2018	Charmes Chambertin, L. LeMoine ................	(481)

2014	Clos de la Roche, L. LeMoine ......................	(482)

2013	Clos St. Denis, L. LeMoine ..........................	 (483)

2014	Clos Vougeot, L. LeMoine ...........................	 (482)
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1961	Macallan Single Malt Scotch, Matured in Sherry	
	      Wood .........................................................	 329

1977	Macallan Single Malt Scotch, Fine & Rare .....	330

1979	Macallan Single Malt Scotch, 18 Year Old, Gran	
		  331

1991	Macallan Single Malt Scotch, 25 Year Old, Fine 	
	 &	 332

1997	Macallan Single Malt Scotch, Exceptional Cask	
	      2018/esh-14369/11 ....................................	 333

2005	Macallan Single Malt Scotch, Exceptional Cask	
	      2018/asp-21156/07 ....................................	 334

NV	 Macallan Single Malt Scotch, 30 Year Old, 	
	 Double	 318

	 Macallan Single Malt Scotch, Concept Number 1	
		  74

	 Macallan Single Malt Scotch, Distil Your World,	
		  335

	 Macallan Single Malt Scotch, Master of	
	      Photography, Magnum Edition ...................	337

	 SPAIN

	 VEGA SICILIA UNICO

2005	Vega Sicilia Unico ..........................................	 590

2009	Vega Sicilia Unico ........................................	 (591)

2010	Vega Sicilia Unico ........................................	 (592)

	 WHITE BORDEAUX

	 CHATEAU D’YQUEM

2003	Chateau d’Yquem, Sauternes ..............	296,297,298

2005	Chateau d’Yquem, Sauternes ...........................	299

	 PAVILLON BLANC DU CHATEAU MARGAUX

2015	Pavillon Blanc du Chateau Margaux, Margaux .	366

	 WHITE BURGUNDY

	 A. CHAVY

2017	Puligny Montrachet, Les Folatieres, A. Chavy .	506

	 Puligny Montrachet, Les Pucelles, A. Chavy ...	507

	 A. JOBARD

2018	Meursault, En La Barre, A. Jobard ..................	508

2019	Meursault, Les Tillets, A. Jobard .....................	509

	 BALLOT-MILLOT

2017	Meursault, Perrieres, Ballot-Millot ..................	510

	 BONNEAU DU MARTRAY

2011	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray .....	511

2015	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray	
	       ........................................................	 (512),513

2018	Corton Charlemagne, Bonneau du Martray ...	(514)

	 BOUCHARD, PERE ET FILS

1999	Chevalier Montrachet, Bouchard, Pere et Fils .	156

	 C. LACHAUX

2019	Bourgogne Aligote, Les Champs d’Argent, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (515)

1995	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(34)

1996	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(34)

1997	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(35)

1998	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(33)

2001	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(35)

2002	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(36)

2004	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(36)

2005	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier	
	       ..........................................................	 (33),(37)

2006	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(37)

2009	St. Joseph Blanc, Les Granits, M. Chapoutier .	(37)

	 SCOTCH

	 BOWMORE SINGLE MALT SCOTCH

1957	Bowmore Single Malt Scotch, 38 Year Old .....	313

1961	Bowmore Single Malt Scotch, 50 Year Old .....	317

1964	Bowmore Single Malt Scotch, 43 Year Old, The	
	      Trilogy: White ...........................................	 314

	 Bowmore Single Malt Scotch, 44 Year Old, The	
	      Trilogy: Gold .............................................	 316

	 Bowmore Single Malt Scotch, 46 Year Old, Fino	
		  315

	 BRORA SINGLE MALT SCOTCH

1978	Brora Single Malt Scotch, 40 Year Old, 200th	
	      Anniversary ...............................................	 321

	 COLEBURN SINGLE MALT SCOTCH

1981	Coleburn Single Malt Scotch, Gordon & 	
	 MacPhail,	 322

	 GLEN GRANT SINGLE MALT SCOTCH

1953	Glen Grant Single Malt Scotch, 67 Year Old,	
	      Gordon & MacPhail, Mr. George Legacy ...	323

1957	Glen Grant Single Malt Scotch, 60 Year ..........	342

	 GLENFARCLAS SINGLE MALT SCOTCH

1957	Glenfarclas Single Malt Scotch, The Family 	
	 Casks,	 324

1961	Glenfarclas Single Malt Scotch, The Family 	
	 Casks,	 325

NV	 Glenfarclas Single Malt Scotch, 60 Year Old ...	326

	 GLENFIDDICH SINGLE MALT SCOTCH

NV	 Glenfiddich Single Malt Scotch, 40 Year .........	343

	 HIGHLAND PARK SINGLE MALT SCOTCH

NV	 Highland Park Single Malt Scotch, 50 Year .....	344

	 MACALLAN SINGLE MALT SCOTCH

1946	Macallan Single Malt Scotch, 52 Year Old, Select	
		  327,340

1950	Macallan Single Malt Scotch, Fine & Rare .....	328

2013	Echezeaux, L. LeMoine ...............................	 (483)

2018	Echezeaux, L. LeMoine ...............................	 (484)

2015	Nuits St. Georges, Les Vaucrains, L. LeMoine	
	       ...............................................................	 (485)

2017	Romanee St. Vivant, L. LeMoine ....................	486

2014	Vosne Romanee, Les Petits Monts, L. LeMoine	
	       ...............................................................	 (487)

2015	Vosne Romanee, Les Suchots, L. LeMoine .....	488

2017	Vosne Romanee, Les Malconsorts, L. LeMoine	
	       ...............................................................	 (487)

2018	Vosne Romanee, Les Suchots, L. LeMoine .....	489

	 MARQUIS D’ANGERVILLE

2015	Volnay, Champans, Marquis d’Angerville .	492,493

	 Volnay, Clos des Ducs, Marquis d’Angerville	
	       ......................................................	 (494),(495)

2016	Volnay, Caillerets, Marquis d’Angerville .	(490),(491)

	 Volnay, Les Fremiets, Marquis d’Angerville ....	496

	 MUGNERET-GIBOURG

2018	Vosne Romanee, La Colombiere,	
	      Mugneret-Gibourg .....................................	 497

	 O. BERNSTEIN

2012	Chambertin, O. Bernstein ................................	498

2015	Charmes Chambertin, Vieilles Vignes, O. 	
	 Bernstein	 499

	       ..................................................................

	 P. DAMOY

2014	Chambertin, Clos de Beze, P. Damoy ...........	(501)

	 Chambertin, P. Damoy .................................	 (500)

	 PONSOT

2010	Chambertin, Clos de Beze, Ponsot ...........	502,503

2002	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .......	504

2005	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .......	154

2015	Clos de la Roche, Vieilles Vignes, Ponsot .....	(505)

2005	Ponsot Assortment, Ponsot ..............................	155

	 R. ENGEL

2000	Vosne Romanee, R. Engel ................................	 65

	 ROSSIGNOL-TRAPET

1998	Latricieres Chambertin, Rossignol-Trapet	
	       .............................................	 104,105,106,107

	 RHONE

	 CHATEAU DE BEAUCASTEL

2001	Chateauneuf du Pape, Chateau de Beaucastel .	(118)

	 DOMAINE DE LA GRANGE DES PERES

2018	Vin de Pays de L’Herault Blanc, Domaine de la	
	      Grange des Peres .........................................	 79

	 M. CHAPOUTIER

1997	Ermitage Blanc, Le Meal, M. Chapoutier ..........	31

2001	Ermitage Blanc, De l’Oree, M. Chapoutier .	(28),29

2002	Ermitage Blanc, De l’Oree, M. Chapoutier .	(28),30

	 Ermitage Blanc, Le Meal, M. Chapoutier ..	(28),32
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	 St. Aubin, Les Champlots, Pierre-Yves Colin	
	      Morey .....................................................	 (563)

	 SAUZET

2009	Montrachet, Sauzet .........................................	 170

	 T. MOREY

2017	Chassagne Montrachet, Les Embrazees, T. Morey	
		  564

	 V. GIRARDIN

2002	Batard Montrachet, V. Girardin .......................	116

2018	Montrachet, H. Boillot ....................................	 546

2015	Puligny Montrachet, Les Perrieres, H. Boillot .	549

2016	Puligny Montrachet, Clos de la Mouchere, H.	
	      Boillot ...........................................	 (160),(161)

2018	Puligny Montrachet, Clos de la Mouchere, H.	
	      Boillot .......................................................	 547

	 Puligny Montrachet, Les Pucelles, H. Boillot ..	550

2019	Puligny Montrachet, Clos de la Mouchere, H.	
	      Boillot .....................................................	 (548)

	 H. LAMY

2018	St. Aubin, En Remilly, H. Lamy ...................	(552)

	 St. Aubin, La Princee, H. Lamy ....................	(553)

	 St. Aubin, Les Frionnes, H. Lamy .................	(554)

2019	St. Aubin, La Princee, H. Lamy ....................	(553)

	 St. Aubin, Les Frionnes, H. Lamy .................	(554)

	 J. COLIN

2019	St. Aubin, La Chateniere, J. Colin ................	 (555)

	 St. Aubin, Sous Roche Dumay, J. Colin ........	(555)

	 J. DROUHIN

2020	Montrachet, Marquis de Laguiche, J. Drouhin .	162

	 J. PRIEUR

2006	Meursault, Perrieres, J. Prieur .........................	 110

	 L. LATOUR

2010	Chevalier Montrachet, Les Demoiselles, L. Latour	
		  (163)

	 L. LEMOINE

2016	Batard Montrachet, L. LeMoine ......................	556

	 LA CHABLISIENNE

2007	Chablis, Les Preuses, La Chablisienne ............	165

2010	Chablis, Grenouilles, La Chablisienne .............	164

2014	Chablis, Les Preuses, La Chablisienne ............	166

	 M. NIELLON

2017	Chassagne Montrachet, Clos St. Jean, M. Niellon	
		  558

2018	Chassagne Montrachet, Clos de la Maltroie, M.	
	      Niellon ......................................................	 557

2019	Chassagne Montrachet, Les Vergers, M. Niellon	
	       ..................................................................	 559

	 Chevalier Montrachet, M. Niellon ................	(560)

	 MAISON LEROY

2010	Meursault, Perrieres, Maison Leroy ................	167

	 PIERRE-YVES COLIN MOREY

2018	Chassagne Montrachet, Les Chenevottes,	
	      Pierre-Yves Colin Morey .........................	 (561)

2006	Meursault, Genevrieres, Pierre-Yves Colin Morey	
		  111

2015	Meursault, Perrieres, Pierre-Yves Colin Morey .	562

2018	St. Aubin, Les Champlots, Pierre-Yves Colin	
	      Morey .....................................................	 (563)

2019	St. Aubin, En Remilly, Pierre-Yves Colin Morey	
		  (563)

2020	Bourgogne Aligote, Les Champs d’Argent, C.	
	      Lachaux ..................................................	 (516)

	 CHAVY-CHOUET

2019	Meursault, Les Charmes, Chavy-Chouet .......	(517)

	 COCHE-DURY

2019	Bourgogne Blanc, Coche-Dury ....................	75,76

	 COMTE LAFON

2020	Macon Milly Lamartine, Clos du Four, Comte	
	      Lafon ......................................................	 (518)

	 Macon Uchizy, Les Maranches, Comte Lafon .	(518)

2015	Meursault, Clos de la Barre, Comte Lafon ......	522

2017	Meursault, Charmes, Comte Lafon ..................	520

	 Meursault, Clos de la Barre, Comte Lafon ......	523

2018	Meursault, Charmes, Comte Lafon ..................	521

	 Meursault, Comte Lafon .................................	 519

	 DOMAINE DE MONTILLE

2017	Corton Charlemagne, Domaine de Montille ....	526

2019	Corton Charlemagne, Domaine de Montille ....	527

	 DOMAINE LEFLAIVE

2018	Batard Montrachet, Domaine Leflaive .............	528

2016	Bourgogne Blanc, Domaine Leflaive ...............	529

2018	Bourgogne Blanc, Domaine Leflaive ...............	530

	 Chevalier Montrachet, Domaine Leflaive ........	531

1999	Montrachet, Domaine Leflaive ........................	532

2011	Montrachet, Domaine Leflaive ........................	533

2014	Puligny Montrachet, Clavoillon, Domaine 	
	 Leflaive	 (536)

2015	Puligny Montrachet, Domaine Leflaive ...........	534

2016	Puligny Montrachet, Les Combettes, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 538

	 Puligny Montrachet, Les Folatieres, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 539

2017	Puligny Montrachet, Clavoillon, Domaine 	
	 Leflaive	 537

	 Puligny Montrachet, Les Pucelles, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 540

2018	Puligny Montrachet, Domaine Leflaive ...........	535

2019	Puligny Montrachet, Les Pucelles, Domaine	
	      Leflaive .....................................................	 541

	 FONTAINE-GAGNARD

2019	Chassagne Montrachet, Les Caillerets,	
	      Fontaine-Gagnard ......................................	 157

	 GUFFENS-HEYNEN

2016	Macon-Pierreclos, Le Chavigne-Juliette et les	
	      Vieilles, Guffens-Heynen ...........................	 158

	 H. BOILLOT

2020	Chevalier Montrachet, H. Boillot ....................	159

2018	Corton Charlemagne, H. Boillot ...................	(543)

2015	Meursault, Les Perrieres, H. Boillot ................	545

2016	Meursault, Les Charmes, H. Boillot ..............	(544)

	 Meursault, Les Genevrieres, H. Boillot .........	(544)
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